PROTOKÓŁ  NR  III/10
z obrad III sesji Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014, 
odbytej dnia 22 grudnia 2010r. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady Stanisław Krasko o godz.1000 witając radnych i przybyłych gości.
S.Krasko stwierdził, że na sali obecnych jest 20 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokółu.

Porządek obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad sesji został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. Zapytał czy są do niego uwagi bądź jakieś wnioski.

Uwag ani wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad sesji.

1. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z trybem zwołania sesji i przedłożenia projektów uchwał, komisje Rady mogły nie mieć okazji by dokładnie przeanalizować przedstawione sprawy. Z uzyskanych informacji wynika jednak, że większość komisji analizowała projekty uchwał z udziałem Skarbnika i nie wniosły do nich uwag. 
Aleksander Czerwonajcio zwrócił uwagę, że w proponowanej uchwale zwiększa się kredyt o 2,2 mln. zł z przeznaczeniem na objęcie udziałów ZZO Sp. z o.o. i budowę dróg Armii Krajowej i Osadniczej. Oznacza to, że są konieczne przesunięcia ze względu na braki w dochodach bieżących. Radny poprosił o informację, czy znane są już różnice między dochodami bieżącymi a wydatkami tegorocznymi po tych zmianach jakie mamy dzisiaj przegłosować?
Skarbnik wyjaśnił, że w przedstawionym projekcie uchwały dot. zmian w budżecie na 2010r. w załączniku nr 1 i 2 przedstawione są wysokości planowanych dochodów i wydatków.

A.Czerwonajcio stwierdził, że stało się to o czym mówił pół roku temu, że wydatki bieżące trzeba będzie pokrywać z kredytu. Wtedy też zabiegał o wprowadzenie polityki oszczędnościowej czego nie zrobiono.
Innych uwag do projektu uchwały nie było.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 17 głosach „za” i 3 „wstrzymujących się”.
(uchwała nr III/7/10)
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2010r..

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do projektu uchwały.
Uwag do projektu uchwały nie było.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 16 głosach „za” i 4 „wstrzymujących się”.
(uchwała nr III/8/10)
3-4. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione

W sprawach różnych Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły dwa rozstrzygnięcia nadzorcze uchylające uchwały Rady w sprawie utworzenia muzeum i w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.
Rada może przyjąć rozstrzygnięcie lub też zaskarżyć je do WSA. Poprosił radczynię o przedstawienie informacji jakie są szanse zaskarżenia rozstrzygnięcia.

Radczyni E.Żurek podzieliła stanowisko nadzoru Wojewody w kwestii muzeum. Stwierdziła, że szanse w WSA są nikłe. Już przed pierwszą sesją na której stanął projekt uchwały w sprawie muzeum zwracała uwagę, że jest wadliwy. Posiadał wady w podstawie prawnej, brakowało statutu itp. Mimo to Rada na następnej sesji zdecydowała się podjąć uchwałę. Jak widać po rozstrzygnięciu niesłusznie.
Jeżeli Rada zdecyduje się na utworzenie muzeum to winna to zrobić zgodnie z określoną procedurą tworzenia muzeum.
Druga sprawa dotyczy uchylenia uchwały ze względu na to, że w uchwale uznano iż nie stanowi ona prawa miejscowego. Do tej pory tak było dobrze, ale dodany w br. art. 5a w ustawie o działalności pożytku publicznym i o wolontariacie w ocenie organu nadzoru wskazuje zasady i sposób uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, wg których uchwała zawiera normy o charakterze generalnym więc stanowi akt prawa miejscowego.

Radczyni proponuje aby naprawić powstały błąd przez podjęcie na następnej sesji nowej prawidłowej uchwały. 

A.Czerwonajcio zapytał czy nie należałoby dzisiaj podjąć nowej uchwały, bo ogłoszone są już konkursy i czy nie będzie to kolidowało ze sobą?
Radczyni wyjaśniła, że nie ma kolizji w tym zakresie. Ponadto nie można podjąć uchwały na dzisiejszej sesji ponieważ nie ma jej w porządku obrad, oraz tryb zwołania sesji tego nie przewiduje.

F.Wołowicz poinformował, że procedury wynikające z ustawy zbliżają się do końca więc na następnej sesji chyba wszystko będzie już załatwione.

Radny L.Krzyżak zapytał Burmistrza jakie zamierza podjąć kroki w stosunku do Kronopolu w sprawie zanieczyszczania powietrza co przedstawione zostało w informacjach prasowych?

Burmistrz wyjaśnił, że nie powinniśmy opierać się na publikacjach w gazecie, bo to nie ma sensu i niewiele ma wspólnego z prawdą. Otrzymaliśmy raport w sprawie stanu powietrza, stężenia formaldehydu i zwróciliśmy się do firmy Kronopol o ustosunkowanie się do tego raportu. Skontaktujemy się z firmą, która wykonywała raport, skontaktujemy się z WIOŚ i po otrzymaniu informacji – ustosunkowaniu się Kronopolu do raportu, albo zorganizujemy specjalną sesję na ten temat  albo konferencję prasową.
Radna J.Werstler-Wojtaszek złożyła interpelację o treści: „W związku z przedłożonym projektem budżetu miasta Żary na rok 2011, uprzejmie proszę o  wyjaśnienie braku planu finansowego na wykonanie kanalizacji sanitarnej i deszczowej tj. IV etapu „Budowy sieci w dzielnicy Zatorze”, natomiast planowane są nowe inwestycje. Powyższa sieć została wykonana do ul. Witosa nr 17 na wysokości ulicy Szkolnej i od kilku lat prace nie postępują. O bliżej nieokreślonym czasie realizacji tego zadania zostałam poinformowana pismem nr IT.III.7040/100/07 dnia 25.10.2007 r. 


Pragnę nadmienić, że wobec powyższego nie można również przewidzieć remontu dróg i budowy chodników ulicy Średniej, Młynarskiej, Witosa nr 7 a, b, c, d, e, f, g, h, 9,11,13, Rataja, Broniewskiego i przyległych, zaniedbanych od niepamiętnych czasów.” Radna J.Werstler-Wojtaszek poinformowała, że złoży interpelację na piśmie. 
Przewodniczący Rady St. Krasko potwierdził, że takie są zasady statutowe.
Przewodniczący Rady dodał, że z tego co się orientuje w styczniu musi być sesja budżetowa i ten planowany budżet będzie trochę zmieniony. Myśli że sprawy o których tutaj Pani radna wspominała znajdą się w tym budżecie, tak więc także będzie odpowiedź na interpelację radnej.

Z.Oleszewski zapytał Burmistrza czy nie obawia się, że ktoś ukradnie fontannę w Rynku w której zamontowano świąteczne elementy? Czy to decyzja  poprzedniej ekipy czy p. Burmistrza? Wcześniej była ona ogradzana. 
Burmistrz poinformował, że on podjął taką decyzję i nie obawia się kradzieży fontanny.
„Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała Burmistrza jak zamierza zadbać o prestiż Urzędu.

Burmistrz stwierdził, że odpowie na to pytanie na piśmie. 
Radna J.Werstler-Wojtaszek poinformowała, że może rozszerzyć pytanie. Przewodniczący Krasko stwierdził, iż Pan Burmistrz zrozumiał pytanie, skoro odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na piśmie. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym o godz. 1025 zamknął trzecią sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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