PROTOKÓŁ  NR  VI/11
z obrad VI sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 24 marca 2011r. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. 

Stwierdził, że na sali obecnych jest 21 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący poinformował, że na sali obecni są goście, którzy otrzymali określone wyróżnienia. 
Poprosił Burmistrza Miasta o poinformowanie o jakie wyróżnienia chodzi i o ich wręczenie.
Burmistrz Miasta poinformował, że Zarząd Główny Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych nominował por. Rudolfa Dziumagę na Sekretarza Rady Krajowej Środowiska Żołnierzy Polskich Oddziałów Samoobrony z Kresów Południowo-Wschodnich II RP. Następnie odczytał akt nominacji i wręczył go wraz z kwiatami nominowanemu.

Po tym głos zabrał R.Dziumaga, który podziękował Zarządowi Głównemu ZK RP za nominację oraz wszystkim innym, bez których osiągnięcie tego byłoby niemożliwe.(Wystąpienie R.Dziumagi w załączeniu do niniejszego protokółu). 
Następnie Burmistrz Miasta odczytał list gratulacyjny od Ministra Sportu dla Agrosu za zajęcie VI miejsca w Polsce w klasyfikacji dzieci i młodzieży a następnie złożył podziękowania i wręczył kwiaty prezesowi Agrosu Leszkowi Karasiowi oraz trenerowi Ryszardowi Dynowskiemu.
L.Karaś poinformował, że osiągnięć tych nie byłoby bez ciężkiej pracy działaczy trenerów i zawodników, a także bez wsparcia finansowego władz samorządowych, za co serdecznie podziękował.
Po wręczeniu wyróżnień przez Burmistrza Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji porządku obrad sesji.

Porządek obrad:

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do porządku obrad?

Uwag i wniosków nie zgłoszono.
1. Zatwierdzenie protokołu z V sesji Rady.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Uwag i wniosków nie zgłoszono, wobec czego protokół został poddany zatwierdzeniu przez głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół jednogłośnie. 
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja z pracy organu wykonawczego była dostarczona radnym na piśmie do skrytek.

Przewodniczący poprosił o zabieranie głosów w dyskusji.

Pytań i głosów w dyskusji nie było.

3. Zakład Gospodarki Mieszkaniowej – przedmiot działania, status prawny i jego przyszłość.

Radni otrzymali materiał informacyjny wraz z materiałami na sesję i pracowali na komisjach.

Przewodniczący poprosił radnych o zabieranie głosów w dyskusji.

Jako pierwszy głos zabrał radny Z.Oleszewski, który stwierdził, że spółka winna działać przyszłościowo co nie do końca jest możliwe. Na posiedzeniu Komisji Mienia Komunalnego radni dyskutowali na ten temat i większość uważała, że przyszłościowo winien to być zakład budżetowy a nie spółka. Radny ma jednak inny pomysł i prosi aby go rozważyć. Pomysł jest taki aby była to komórka organizacyjna Urzędu. Skoro obecnie spółka nie może podejmować decyzji co do przydziału mieszkań, zbiera czynsze po to by przekazać je miastu i później otrzymać z niego środki na utrzymanie, to po co spółka. I tak wszystkie decyzje i środki przechodzą przez Urząd.
Przyjęcie takiego rozwiązania jak proponuje umożliwiłoby szybsze reagowanie na bieżące potrzeby, dałoby możliwość kontroli czego dzisiaj nie ma.
Radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że był na posiedzeniu komisji i inaczej zrozumiał to co było tam przedstawiane. Inaczej widać odczytywał materiały i wypowiedzi niż radny Oleszewski.

J.Węgier poparł to co powiedział radny Szczotka. Przedstawione materiały zawierały jedynie argumenty za i przeciw przedstawionych wariantów spółki i zakładu budżetowego i one były analizowane. Radny dodał, że osobiście jest za pozostawieniem obecnej formy ZGM jako spółki prawa handlowego co prezentował na posiedzeniu komisji. Spółka jest najbardziej rozsądnym rozwiązaniem zwłaszcza  w kwestii przyszłości ZGM. Ponadto opinie prawne także wskazują na ten typ przedsiębiorstwa. Zachowanie obecnego statusu daje możliwości rozwojowe a także możliwości wprowadzenia kapitału prywatnego.
Należałoby jednak rozważyć możliwość wyposażenia spółki w majątek, prowadzenia np. budownictwa mieszkaniowego (socjalnego) czy też innej działalności.
Jako klub radnych SLD proponujemy taki wniosek rozpatrzyć.

Radny Cz. Gadomski dziwi się, że przedmówcy prezentują odmienne zdania niż na komisji. Byli za tym, żeby był to zakład budżetowy  a teraz klub SLD jest za spółką.

J.Węgier stwierdził, że to co mówi radny Gadomski nie jest prawdą, bo był i jest za formą spółki. To samo mówił na Komisji Mienia Komunalnego i na Komisji Finansów.
Radny dodał, że dzisiaj poszerzył swoje stanowisko o wniosek klubu.

S.Krasko zwrócił uwagę, że wniosek J.Węgra i jego klubu jest chyba do wszystkich radnych i do Burmistrza do przeanalizowania. Można się przekonywać do słuszności swojego wniosku lecz Rada podejmuje decyzje w formie uchwały. Istnieje przecież forma inicjatywy uchwałodawczej radnych czy komisji, z której można skorzystać, chyba że Burmistrz wcześniej złoży swoje propozycje w formie projektu uchwały.
Radny J.Niezgodzki przypomniał, że na komisji rozważane były „za” i „przeciw” przedstawionych wariantów. Radny uważa, że spółka wyposażona w majątek ma chyba najlepsze możliwości rozwojowe. Byłby to taki gminny deweloper mieszkaniowy. Na koniec radny wyjaśnił, że na komisji mówił o możliwościach istnienia zakładu budżetowego ale w sytuacji gdyby spółka prawa handlowego taka jak np. ZWiK czy Pekom nie mogła istnieć.

Radny J.Szczotka  zauważył, że nie rozumie o jaki majątek chodzi. 
F.Wołowicz uważa, że na komisjach trzeba było podjąć stosowne wnioski i nie byłoby dzisiaj przekomarzania, że ja powiedziałem to a on tamto.

Administrowanie zasobami mieszkaniowymi to nie jest praca urzędnicza. To jest sprawa bieżącego utrzymania tych zasobów, napraw i konserwacji. 

Nasza propozycja (klubu radnych SLD) to określenie tego czym ma zajmować się spółka, a później określenie jej ostatecznej formy organizacyjnej. To jest tylko propozycja do rozważenia. Ponadto działalność mieszkaniowa  zawsze będzie problemem dla gminy. Ona nie jest w stanie sama się finansować bez wsparcia dochodami z innej działalności czy też z budżetu.
Radny Z.Oleszewski uważa, że nie można porównywać ZGM-u do do ZWiK-u czy Pekomu. Ich działalność jest inna, oni są firmami usługowymi, działają na innych zasadach. 
Radna Joanna Werstler-Wojtaszek poinformowała, że pomiędzy posiedzeniem komisji a sesją ukazał się w prasie artykuł, wywiad z Burmistrzem, w którym naświetlona została koncepcja włączenia ZGM-u do Pekomu. Radna prosi Burmistrza o przybliżenie tej koncepcji jeżeli jest ona prawdziwa.
Burmistrz Miasta powiedział, że słucha wszystkich uwag i je analizuje, bo nie stać miasta na rozwiązania tymczasowe. Wszelkie formy zarządzania czy to będzie spółka, zakład budżetowy, czy też wydział Urzędu można robić dobrze lub źle. To co się dzieje obecnie w ZGM idzie w dobrym kierunku, koszty są racjonalizowane więc nie musimy się spieszyć.
Ostatnio rozmawialiśmy o Pekomie, teraz o ZGM. Zbieramy uwagi i propozycje, chociaż wydaje się, że funkcjonowanie odrębnie dwóch spółek nie ma za bardzo sensu.
Burmistrz dodał na koniec, że wysłuchuje wszystkich głosów i przedstawi swoje propozycje, ale nie ma się co spieszyć. Stara się na razie poznać spółki i je nadzorować i kontrolować.

Innych głosów w dyskusji nie było.
4. Informacja nt. realizacji programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami. 
Przewodniczący przypomniał, że radni otrzymali materiał informacyjny wraz z materiałami na sesję i pracowali na komisjach.

Zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Uwag i głosów w dyskusji nie było.
5. Sprawozdanie z działalności MOPS za 2010r. 

Przewodniczący przypomniał, że radni otrzymali materiał informacyjny wraz z materiałami na sesję i pracowali na komisjach.

Zapytał czy są głosy w dyskusji.
Radny J.Szczotka zapytał kto jest animatorem grup wsparcia, grup inicjatywnych i innych form przedstawionych w sprawozdaniu. Jaki jest ich koszt i po co są one powoływane?

Kierownik MOPS Stefan Łyskawa wyjaśnił, że grupy wsparcia mają za zadanie wspierać i pomagać rodzinom w rozwiązywaniu problemów wynikających z niepełnosprawności fizycznej jak i psychicznej. Godzina pracy takiej grupy kosztuje od 30 do 60 zł w zależności od uzyskanych środków na ich tworzenie. Grupy wsparcia prowadzą terapeuci i psycholodzy.

B.Litewka poprosiła o informację na temat bardzo wysokich kosztów budowy boiska przy ośrodku na ul. Boh.Getta, które budowane jest już trzeci rok.

S.Łyskawa wyjaśnił, że prace przy budowie boiska rozpoczęto trzy lata temu od pozyskania i przygotowania terenu. Zabiegaliśmy o środki zewnętrzne. Otrzymaliśmy 100 tys. z Urzędu Wojewódzkiego. Jest to jednak bardzo mała kwota. Cały koszt budowy boiska z zapleczem i urządzeniami to ok. 1,2 mln zł. Na dzień dzisiejszy mamy już wykonaną płytę boiska, teren jest ogrodzony, mamy też sprzęt rehabilitacyjny. Pozostanie do wykonania utwardzenie miejsc pod ten sprzęt i wykonanie małej architektury. W budżecie na ten rok są określone środki, więc przy pomocy warsztatów terapii zajęciowej uda się to dokończyć. W br. może nie będzie jeszcze całkowitego końca, ale chcemy wykorzystywać już to co jest i będzie zrobione.
B.Litewka zapytała co będzie dalej z hostelem po tym jak zmieniły się przepisy i koszty utrzymania.
J.Szczotka dodał, że wyliczone koszty hostelu są bardzo wysokie, a jest on ostatnio pusty. Co dalej?

S.Łyskawa wyjaśnił, że zmienione przepisy spowodowały, iż wymogi dot. hotelu są takie same jak w DPS. Z uwagi więc na wymagania i koszty będzie  musiała się zmienić funkcja jaką miał spełniać. Do tej pory pensjonariusze mieli zapewnioną jedynie pomoc terapeutyczną. Po wejściu w życie nowych przepisów wszystko musi być tak jak w DPS łącznie z kosztami i odpłatnością. Ustawa ograniczyła więc możliwości, staramy się obecnie o zmianę zasad wykorzystywani go.
Innych głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie zgłosiły wniosków do projektów uchwał dot. bonifikat tj. od p.6 do p.16. Jeżeli radni nie mają do nich uwag to przystąpi do ich przegłosowania.

Radni nie wnieśli uwag.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Asnyka dz. nr 129/15.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/59/11)

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Niepodległości dz. nr 391/2.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/60/11)

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Okrzei dz. nr 138/13.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/61/11)

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Gnieźnieńskiej 4/4.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/62/11)

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Górnośląskiej 7/2.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/63/11)

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Konopnickiej 17/4.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/64/11)

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Krótkiej 31/21.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/65/11)

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Lelewela 20/3.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/66/11)

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Rynek 35/3.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/67/11)

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Artylerzystów 10/4.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr VI/68/11)

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Żagańskiej 114/22.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali podczas głosowania radny F.Wołowicz.  

(Uchwała nr VI/69/11)

O godz. 1015 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej przy Ośrodku Opiekuńczo-Rehabilitacyjnym dla Dzieci i Młodzieży w Żarach.
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono, wobec czego uchwała została poddana pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali podczas głosowania radny F.Wołowicz.  

(Uchwała nr VI/70/11)

18. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Żarach działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie.
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono, wobec czego uchwała została poddana pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali podczas głosowania radny F.Wołowicz.  

(Uchwała nr VI/71/11)

19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Żarskiemu na realizację zadania w zakresie przeprowadzenia programów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży z placówek oświatowo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Żarski.
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono, wobec czego uchwała została poddana pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali podczas głosowania radny F.Wołowicz.  
(Uchwała nr VI/72/11)

20. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na okres od dnia 02 maja 2011r. do dnia 01 maja 2012r.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Radny J.Niezgodzki zwrócił uwagę, że Rada w styczniu podjęła uchwałę w sprawie planu rozwoju sieci wod-kan na lata 2011-2013. Na komisji radny zgłaszał brak zapisanego w planie zadania dot. Zatorza IV i V. Prezes ZWiK obiecał, że zapisy zostaną uzupełnione. Minęły 2 miesiące i tego nadal nie ma w planie. Prezes ZWiK na Komisji Mienia Komunalnego mówił też , że to nie ma wpływu na taryfy, a radny uważa że ma bo taryfy obowiązują do maja 2012r. a nie do końca obecnego roku, więc winny znaleźć się w planie.
Skoro jednak nie mają wpływu na taryfy to dlaczego w planie ujęto ul. Pienińską i inne, które zaczną się w 2012r.

Dlatego też radny Niezgodzki zastanawia się nad głosowaniem za tymi taryfami.
Radna J.Werstler-Wojtaszek wsparła głos radnego Niezgodzkiego w kwestii planu i niedotrzymania obietnicy przez Prezesa ZWiK. Zwróciła uwagę, że ani Zatorze IV ani Zatorze V nie zostały ujęte w planie ZWiK mimo ujęcia ich jako priorytety w programie rewitalizacji czy Planie Rozwoju Lokalnego. Radna poprosiła o wyjaśnienie braku konsekwencji w planowaniu i wykonywaniu zadań przez ZWiK mimo zapisów w uchwałach Rady.
Radna także ma wątpliwości w kwestii głosowania za przedstawionymi taryfami.

Prezes ZWiK wyjaśnił, że zwłoka w aktualizacji planu wynika z możliwości finansowania zadania a ponadto podyktowana jest tym że 18 kwietnia będzie rozpatrywany dopiero wybór inżyniera kontraktu na zadanie Zatorze V. Zadania te będą miały wpływ na wysokość taryfy ustalanej dopiero w następnym roku. 
Ponadto to nie ZWiK decyduje o tym co będzie realizowane w ramach aglomeracji w I kolejności ale miasto po analizie możliwości finansowych i realizacyjnych.
A.Czerwonajcio zapytał czy gdyby w ub. roku nie wzrosły koszty przedsiębiorstwa i byliby przyłączeni do sieci dodatkowi odbiorcy to dałoby to niższe stawki w taryfie?

Z.Czekalski potwierdził, że w takiej sytuacji koszty (niższe) rozłożyłyby się na większą ilość odbiorców i z tego powodu koszt jednostkowy byłby niższy więc i stawki niższe.

Radny Z.Oleszewski uważa, że wysokie koszty i stawki za ścieki wynikają z tego, że są dwie spółki generujące koszty, które przekładają się później na ceny. Należy dążyć do tego aby obie spółki ZWiK i Złotą Strugę połączyć w jedną spółkę wod.-kan.
A.Czerwonajcio poprosił o wyjaśnienie kwestii kto decyduje o kolejności realizacji zadań dot. aglomeracji skoro to nie ZWiK.

Kto zdecydował o tym, że pierwsze ma być robione Zatorze V skoro Zatorze IV ma zwartą zabudowę i efekt ekonomiczny byłby lepszy?

Z.Czekalski poinformował, że oba zadania ujęte są w programie aglomeracji. Jest szansa na dofinansowanie której nie można zmarnować. Czekamy na wynik konkursu, który bierze pod uwagę zaangażowanie środków w programie. Zatorze V ma przygotowaną dokumentację i można je realizować najmniejszymi kosztami i pokazać w NFOŚ, że już coś się robi. O tym zdecydował ZWiK. Natomiast Zatorze IV wymaga opracowania dokumentacji, która z uwagi na gęstość i układ zabudowy będzie kosztowna i skomplikowana. 
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.
Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za”, 6 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr VI/73/11)

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dot. utworzenia pracowni hemodynamiki na bazie 105 Szpitala Wojskowego z Przychodnią SP ZOZ w Żarach. (inicjatywa Kom.Zdr.)

Przewodniczący poinformował, że inicjator uchwały Komisja Zdrowia  wprowadziła do projektu uchwały autopoprawkę wynikającą z opinii radcy prawnego. Polega ona na zmianie podstawy prawnej. Podstawą podjęcia uchwały jest § 23 ust.1„a” Statutu Gminy.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Radny S.Gaik przedstawił potrzebę i możliwości uruchomienia pracowni hemodynamiki i poprosił o wsparcie projektu.
Następnie zaprosił radnych do odbycia wycieczki i zobaczenia od środka jak wygląda i pracuje 105 Szpital Wojskowy z Przychodnią. Zaproponował termin na początku maja - do uzgodnienia z radnymi i Przewodniczącym Rady.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwała została poddana pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali podczas głosowania radny Z.Talaga.
(Uchwała nr VI/74/11)

22-23. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący poprosił radnych o zabieranie głosu i składanie interpelacji.
Radna J.Issel poinformowała, że napisała interpelację w kwestii  skanalizowania ulic w rejonie ul.Witosa, Szkolnej, Średniej i Młynarskiej. Otrzymała odpowiedź ekspresowo za co podziękowała.
Nastęnie radny F.Wołowicz zwrócił uwagę na dziwne jego zdaniem, rozstrzygnięcie konkursu na prowadzenie stołówki charytatywnej.

Chodzi o Spółdzielnię Socjalną, która nie ma potencjału i doświadczenia w sprawie.
Gdzie zamierza ona prowadzić stołówkę, ile wydawać posiłków i w jaki sposób je przygotowywać?

Zastępca Burmistrza E.Łyba poinformował, że do konkursu przystąpiły dwie jednostki: Stowarzyszenie im. Brata Alberta i Żarska Spółdzielnia Socjalna. Środki na to zadanie zostały podzielone dla Stowarzyszenia im. Brata Alberta w wysokości 60 tys. zł. i dla Spółdzielni Socjalnej w wysokości 40 tys. zł. Chodziło o to, że miałaby być to konkurencja. Konkurs rozstrzygnięto lecz do dnia dzisiejszego ŻSS nie podpisała umowy.
Następnie radna Joanna Werstler-Wojtaszek poinformowała, że odbyła kolejne spotkanie z wyborcami na którym mieszkańcy miasta zgłosili następujące sprawy: 
- niskiego ciśnienia wody w budynku przy ul. Młynarskiej 1 i braku reakcji ze strony ZGM,
- możliwości reaktywacji basenu przy ul. Leśnej i udostępnienia go mieszkańcom w miesiącach czerwiec-sierpień,
- uporządkowania terenu zieleni miejskiej przy ul. Brata Alberta (przy kościele i wieży ciśnień).

Radna złożyła w powyższych sprawach interpelacje na piśmie.
Następnie radna poprosiła aby następna sesja poświęcona ochronie powietrza odbyła się po południu by mieszkańcy miasta, którzy pracują do południa mogli w niej uczestniczyć.
Przewodniczący Rady poinformował, że rozważy tą propozycję. Ponadto poprosił radną J.Westler-Wojtaszek i pozostałych radnych aby w przyszłości nie używali sformułowań typu zapytanie, ponieważ w stosunku do niego nie ma zapisanych w statucie żadnych procedur i dlatego mogą powstawać nieporozumienia co do terminów i formy odpowiedzi. Prosi by używać jedynej zapisanej w statucie formy interpelacji w stosunku do której są określone procedury.
Radny A.Czerwonajcio zaapelował do wszystkich tych którzy jeszcze nie rozliczyli się z PIT o wsparcie budowy hospicjum i przekazanie 1% podatku na ten cel.

Radny Z.Oleszewski poprosił o rozważenie możliwości ponownego ustawienia przy garażach na ul. Witosa kontenera na śmieci. Radny rozumie, że właściciele garaży sami winni zadbać o śmieci np. poprzez umowę lub zabieranie śmieci ze sobą. Radny uważa, że nie jest to wielki koszt dla miasta, a teren wokół byłby o wiele czystszy.
Burmistrz Miasta przeprosił J.Werstler-Wojtaszek za nie udzielenie jej odpowiedzi na piśmie na zadane pytanie na wcześniejszej sesji. Gdzieś to umknęło uwadze. Słuszna więc jest propozycja Przewodniczącego Rady w tym względzie. Nie oznacza to jednak, że Burmistrz nie będzie udzielał odpowiedzi na sesji. Prosi jednak by w przyszłości, gdy radny nie otrzyma na sesji odpowiedzi na zadane pytanie lub będzie ona nie satysfakcjonująca, złożył je na piśmie.
Następnie Burmistrz dodał, że na złożone interpelacje zostanie udzielona odpowiedź na piśmie.

W sprawie basenu przy ul. Leśnej, Burmistrz wyjaśnił, że są małe szanse na jego uruchomienie ze względu na stan techniczny i koszty konieczne do poniesienia na jego uruchomienie. Był ostatnio na tym basenie i oglądał go. Stan basenu i pozostałych obiektów jest tragiczny. Prawdopodobnie nie będzie miasta stać na jego remont w obecnej formie. Basen jest za duży, nie funkcjonalny. Są problemy z wodą i jej uzdatnieniem. 
Wydaje się, ż e będzie trzeba zastanowić się nad nową koncepcją, co z tym zrobić.

Należy dodać, że jest Wodnik, który nie jest w pełni wykorzystany, są baseny w okolicy. Burmistrz rozumie, że nie zastąpią one basenu na Leśnej lecz w części zaspakajają zapotrzebowanie. W najbliższym czasie prawdopodobnie wypracowana zostanie jakaś koncepcja w tej sprawie. 

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1120 zamknął szóstą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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