PROTOKÓŁ  NR  XV/12
z obrad XV sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 9 lutego 2012r.. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. 

Stwierdził, że na sali obecnych jest 19 radnych (nieobecni: radny Czesław Gadomski i radny Sławomir Gaik) wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
Burmistrz Miasta złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i członków komisji Rady nie będących radnymi. Stosownie do art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący wprowadził ten projekt pod poz. 20, a interpelacje i sprawy różne będą kolejno pod poz. 21 i 22.

Przewodniczący wyjaśnił, że sprawa diet radnych była wielokrotnie analizowana i były różne pomysły na ich zmianę, ale żadne nie weszły w życie bo nie było chęci Rady w tym zakresie. Radny A.Czerwonajcio zwrócił jednak uwagę, że w obecnej dobie kryzysu i robienia oszczędności diety radnych wzrastają za sprawą przyjętych w uchwale zasad ich wyliczania i podniesienia od stycznia kwoty minimalnego wynagrodzenia. Miała to być inicjatywa radnych lecz było zbyt mało czasu aby ją wdrożyć więc poproszono Burmistrza by w swoim imieniu złożył wniosek, który tak naprawdę został wypracowany przez radnych, Sekretarza i radcę prawnego.
Ponadto Przewodniczący poinformował, że Komisja Oświaty i Kultury złożyła wniosek o zdjęcie z porządku obrad p. 19.

Zapytał czy są jakieś uwagi lub wnioski do porządku obrad?

Radny J.Szczotka poinformował, że projektu uchwały nie otrzymały komisje, więc nie zostały spełnione wymogi statutowe. Ponadto w proponowanych zmianach nie wprowadzono potrąceń za nieobecność na sesji dla Przewodniczącego Rady. Zawsze ma ją wypłacaną w całości a radni nie. Im potrąca się 20 % za każdą nieobecność na sesji czy komisji.

Jeżeli radni podejmą tą uchwałę to zaskarży ją do Wojewody.

Radny F.Wołowicz przedstawił natomiast uzasadnienie do wniosku Komisji Oświaty o zdjęcie z porządku obrad p. 19. Wyjaśnił, że podłożem wniosku były sygnały o występującej różnicy zdań wśród środowisk wojskowych, a podjęcie uchwały z tą nazwą mogłoby dodatkowo je skłócić.

Ponadto Komisja proponuje aby uhonorować wojsko w ogóle a nie tylko jedną jednostkę poprzez wybranie takiej nazwy, która wiązałaby się z funkcjonowaniem wojska w Żarach i nie wprowadzała konfliktów. Komisji chodzi jedynie o odsunięcie w czasie podjęcia decyzji i przedyskutowanie nazwy z udziałem środowisk wojskowych.
W imieniu wnioskodawców głos zabrał Przewodniczący Stowarzyszenia 42 PZ i 11 BZ. Wyjaśnił, że wybrano taką nazwę ponieważ ten pułk stacjonował w Żarach najdłużej, najbardziej związany był z miastem i taką nazwę wybrało stowarzyszenie. Nie było rozbieżności co do nazwy w środowisku wojskowym.
Radny A.Czerwonajcio zwrócił uwagę, że to jest projekt uchwały grupy mieszkańców więc wniosek KO o zdjęcie z porządku obrad jest niestosowny. Pod wnioskiem podpisało się bardzo dużo mieszkańców.

Radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że też był związany z  42 PZ ale mieszkańcy zostali wprowadzeni w błąd przez Stowarzyszenie bo obiecano im, że następne ronda będą nazywane kolejnymi nazwami jednostek tak jakby to Stowarzyszenie decydowało i nadawało nazwy, a nie Rada Miejska. Stąd też wynikły wątpliwości i wniosek Komisji.
Innych głosów nie było.

O godz. 920 na sesję przybył radny Cz.Gadomski. Obecnych na sesji 20 radnych.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty i Kultury o zdjęcie z porządku obrad p. 19.

Rada nie przyjęła wniosku – 9 głosów „za” wnioskiem, 4 głosy „przeciw” i 7 głosów „wstrzymujących się”. (Wymagana bezwzględna większość – min. 11 głosów „za”.)

Radny F.Wołowicz zapytał czy do p. 17 są wymagane opinie związków zawodowych czy też Kuratorium Oświaty, ponieważ zastanawia się czy nie powinien złożyć wniosku o zdjęcie p. 17 z obrad?
Przewodniczący Rady poinformował, że są wymagane opinie rad i związków ale przedstawi je w p. 17.

Adwokat M.Kołosionek dodała, że nie ma opinii Kuratorium, bo na tym etapie nie jest wymagana. W samej uchwale jest zapisane, że podjęcie już ostatecznej decyzji musi być poprzedzone zasięgnięciem tej opinii – nie teraz.

Innych głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący przeszedł do realizacji porządku obrad sesji.

1. Zatwierdzenie protokołu z XIV sesji Rady.

Protokół z ostatniej sesji był do wglądu w biurze Rady.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Uwag i wniosków nie zgłoszono, wobec czego protokół został poddany zatwierdzeniu przez głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół jednogłośnie. 
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja z pracy organu wykonawczego była dostarczona radnym na piśmie do skrytek.

Przewodniczący poprosił o zabieranie głosów w dyskusji.

Burmistrz poinformował, że na ostatnim spotkaniu z Wojewódzkim Inspektorem Ochrony Środowiska został poinformowany o podpisaniu umowy WIOŚ z WFOŚ na dofinansowanie budowy stacji monitoringu powietrza w Żarach. Wybrano lokalizację w Szkole Podstawowej Nr 1. Wszystko wskazuje na to, że stacja będzie już funkcjonować od m-ca czerwca.

Radny J. Węgier zwrócił uwagę, że w dostarczonej informacji są zbyt ogólne zapisy, które nikomu nic nie mówią. Należałoby je uszczegółowić.

Radny F.Wołowicz zwrócił uwagę, że nie rozumie przyczyn i powodów z jakich przesunięto w czasie rozstrzygnięcia konkursów na realizację zadań gminnych, które rozstrzygnięto już w br. a winny być do końca roku poprzedniego. 

Konkurs na usługi opiekuńcze – rozstrzygnięcie w br. spowodowało problemy natury prawnej  i organizacyjnej związane z prawem pracy. Opiekunki były zatrudnione do końca roku, więc 31 grudnia nie wiadomo było co z dalszym ich zatrudnieniem i z zapewnieniem opieki dla potrzebujących.
Konkurs na stołówkę charytatywną – dziwne zawirowania wokół rozstrzygnięcia a tym samym jakość posiłków od stycznia.
Trzecia sprawa poruszona przez radnego dotyczyła spotkania Burmistrza z mieszkańcami w sprawie budowy szkoły na Zatorzu. Dziwi fakt, że w tak ważnej sprawie na to spotkanie nie zaproszono radnych, a zwłaszcza członków Komisji Oświaty. Na  tym, jak i innych spotkaniach  przedstawia się mieszkańcom nieprawdziwe informacje, że poprzednia władza była zła, źle zaplanowali szkołę itp. Informuje się, że nie ujęto w WPF. Na tym etapie nie można było ująć w WPF. Ponadto pomysły termomodernizacji obecnych obiektów szkoły jak i dobudowy nowych do istniejących skłaniają do myślenia że budowy nie będzie.
Odpowiadając na powyższe uwagi Z-ca Burmistrza E.Łyba zapewnił, że stołówka charytatywna i usługi opiekuńcze działają od pierwszego stycznia br. Rozstrzygnięcie konkursów na początku stycznia nie spowodowało większych problemów, a jeżeli były jakieś problemy to przeprasza.
Burmistrz Miasta zwrócił uwagę, iż szkoda, że radnego Wołowicza nie było na spotkaniach z mieszkańcami. Mógłby wtedy podzielić się swoimi uwagami i doświadczeniami. Nic jeszcze nie zostało zaprzepaszczone w sprawie budowy szkoły ale trzeba patrzeć na koszty budowy i inne zadania, które muszą być zrealizowane.
Na zebraniach to ludzie zadawali pytania i byli źli na poprzednie władze. Jak nie ma pieniędzy to trudno mówić o budowie szkoły.

Radny J.Szczotka zapytał, czy nie należało wykluczyć z konkursu Spółdzielni Socjalnej jeżeli w ub. roku wygrała konkurs na stołówkę lecz nie zrealizowała zadania?

Z-ca Burmistrza E.Łyba wyjaśnił, że nie. Prawo na to nie zezwala.

Innych głosów w dyskusji nie było.
3. Obowiązki wynikające ze zmienionych przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona wraz z pozostałymi materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Naczelnika Wydziału Infrastruktury Technicznej Rafała Fularskiego o przedstawienie informacji.
R.Fularski przedstawił informację radnym (w formie pisemnej w załączeniu do niniejszego protokółu).

Radny J.Szczotka zapytał, które obowiązki przekażemy jako gmina Łużyckiemu Związkowi Gmin, a które sami będziemy realizować – bo z informacji to nie wynika?
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że informacja mówi o tym do czego zobowiązuje nas ustawa. Natomiast ustawa o gospodarce komunalnej mówi co można i komu przekazać. O tym będziemy decydować później.

R.Fularski dodał, że na dzień dzisiejszy ŁZG nie może przejąć obowiązków gminnych, o których mowa w ustawie o utrzymaniu czystości. Związek musiałby najpierw dokonać stosownych zmian statutu i uzyskać zgodę gmin. Dlatego też wystąpił o opinię prawną w tym temacie.
Radny D.Grochla zwrócił uwagę, że podejmując w późniejszym czasie decyzje ważne jest aby zbyt daleko nie pójść z przekazywaniem swoich obowiązków innym.

Należy to robić z rozwagą.
Radny A.Czerwonajcio zwrócił uwagę, że gminy będą „właścicielami” śmieci. Czy w związku z tym Urząd jest przygotowany do objęcia wszystkich mieszkańców tzw. opłatą śmieciową? Czy istnieje rejestr nieruchomości w powiązaniu z podpisanymi umowami na wywóz nieczystości i czy wszystkie nieruchomości są tym objęte?
R.Fularski poinformował, że istnieje baza danych dotycząca podpisanych umów na wywóz nieczystości. W chwili obecnej jest ona aktualizowana pod potrzeby nowego programu do prowadzenia rejestru tzw. śmieciowego, który został zakupiony i jest wdrażany.
Radny F.Wołowicz uważa za konieczne aby na każdym etapie prac radni byli informowani o projektowanych zmianach w prawie gminnym. Proponuje aby wszystkie zmiany prawne i projekty dot. utrzymania czystości objąć szerokimi działaniami edukacyjnymi i promocyjnymi wśród społeczeństwa.
J.Szczotka zapytał w jaki sposób będzie narzucony obowiązek wywozu nieczystości?

R.Fularski wyjaśnił, że wynika to wprost z ustawy i będzie to w formie decyzji administracyjnej. Na dzień dzisiejszy brakuje jednak rozporządzeń wykonawczych do ustawy, które mają być wydane w pierwszej połowie roku. Stąd też spiętrzenie prac uchwałodawczych nastąpi prawdopodobnie w drugiej połowie roku.
Radny A.Czerwonajcio zwrócił uwagę, że w ostatnim okresie czasu cofnęliśmy się w selektywnej zbiórce odpadów. Z miasta zniknęły pojemniki do takiej zbiórki. Zgodnie z obowiązującą uchwałą i wydanymi koncesjami przedsiębiorstwa odbierające odpady winny prowadzić taką zbiórkę lecz jej nie prowadzą bo ponoć wystawianie koszy do takiej zbiórki jest bezprawne?
R.Fularski wyjaśnił, że to nie było niezgodne z prawem lecz chodziło o administrowanie miejscami ustawienia pojemników, ich sprzątania i wykorzystania zebranych odpadów z segregacji. 

Teraz będzie podpisana umowa ze stosownymi przedsiębiorstwami nt. zbierania odpadów i zarządzania tymi miejscami. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że winien rozpocząć się na szeroką skalę proces edukacyjny na temat śmieci i czekających nas zmian po to byśmy byli świadomi tego co nas czeka.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił uwagę Prezesowi PK „PEKOM” SA – W.Budynkowi na niewłaściwe traktowanie mieszkańców przez przedsiębiorstwo. Chodzi o zmianę warunków podpisanych umów w trakcie ich trwania, a to nie jest w porządku. Zmieniono wskaźnik nagromadzenia odpadów, a ponadto dotychczas mieszkańcy domków jednorodzinnych mieli możliwość wystawiania do wywiezienia worków z odpadami roślinnymi oraz raz w miesiącu w wyznaczonym dniu odpadów wielkogabarytowych – za darmo w ramach umowy. Teraz wprowadza się odpłatność za ten wywóz i za worki na te odpady bo w innych nie można. 

Radny proponuje wycofać się z tej decyzji.
Prezes Pekomu poinformował, że można się już przymierzać do przyjęcia jednolitego klucza naliczania śmieci dla gmin zrzeszonych w Łużyckim Związku Gmin. Usprawni to odbiór i rozliczenia wszystkich stron biorących udział w oczyszczaniu gmin. Są trzy proponowane sposoby wyliczania ilości śmieci: od powierzchni nieruchomości, od zużytej ilości wody lub od ilości zameldowanych bądź zamieszkujących nieruchomość osób. Proponuje w programie przyjąć jedno z dwóch ostatnich rozwiązań.
Jeżeli chodzi o zmiany w umowach na wywóz nieczystości, to podyktowane zostały potrzebą utrzymania rentowności działalności. Stary wskaźnik nagromadzenia odpadów oraz bezpłatny odbiór dodatkowych odpadów był stosowany w obawie przed konkurencją. Teraz decyzja Zarządu zmieniła się z myślą o szukaniu dochodów 
W.Budynek dodał, że Pekom nikogo nie zmusza do kupienia worków. To jest tylko opcja, z której można skorzystać.

Przewodniczący zwrócił uwagę, że Pekom jest przedsiębiorstwem gminnym i to Rada decyduje o tym jak ma działać a nie odwrotnie. Ponadto głównym zadaniem Pekomu nie jest zarabianie a świadczenie usług dla mieszkańców miasta. O tym nie wolno zapominać.
Następnie Przewodniczący dodał, że w związku z tym, iż jesteśmy w okresie przejściowym, należałoby się zastanowić nad organizacją i edukacją systemu śmieciowego. Pozostawił to jednak do przemyślenia radnym i urzędnikom miejskim.
Radny J.Węgier zauważył, że informacja wynikająca z tematu została przekazana, a dyskusja przybiera nieciekawy kierunek i dlatego należałoby ją zakończyć. Taki wniosek radny złożył.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zakończenie dyskusji w tym punkcie porządku obrad.
Rada przyjęła wniosek  przy 16 głosach „za” i 4 „przeciw”.

Przewodniczący Rady o godz. 1035 ogłosił 10minut przerwy w obradach.
Po przerwie Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektów uchwał z p.4 – 10 dot. bonifikat i dzierżaw. Jeżeli nie będzie uwag radnych to przystąpi do ich przegłosowania.

Radni nie wnieśli uwag.

4. Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Bohaterów Getta 50.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/1/12)

5. Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Kalinowskiego 1.
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/2/12)

6. Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Konopnickiej 2-4.
Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XV/3/12)

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu na czas powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym (różne).

Radny A. Czerwonajcio zapytał czy nie ma innej formy na postawienie tablicy reklamowej niż zawarcie umowy dzierżawy na kilka metrów kwadratowych gruntu?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury – R.Kikowicz wyjaśnił, że jeżeli tablica reklamowa ma być ustawiona na miejskim terenie ale nie w pasie drogowym (gdzie obowiązuje opłata za zajęcie pasa drogowego) to jedyną formą  jest umowa dzierżawy gruntu.
Innych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/4/12)

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu na czas powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym (przy ul. Powstańców Wlkp).
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/5/12)

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu na czas powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym (przy ul. Kąpielowej).
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/6/12)

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu na czas powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym (przy ul. Moniuszki).
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/7/12)

11. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargowej nieruchomości zabudowanej stacją transformatorową (przy ul. Zamkowej).
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski?
Uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XV/8/12)

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwał Rady Miejskiej w Żarach w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski?
Radny F.Wołowicz zapytał czy informowano wnioskodawców wymienionych w uchylanych uchwałach o kończącym się terminie i  że od nowego roku wykup mieszkań będzie na nowych zasadach – mniej korzystnych?
R.Kikowicz potwierdził, że takich informacji udzielono.

Innych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/9/12)

13. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu na 2012r.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski?
Radny A.Czerwonajcio po raz kolejny poprosił o czytelne opinie prawników pod projektami uchwał. Kiedyś były one nieczytelne a teraz jest tylko pieczątka i podpis. Czy to oznacza, że opinia jest pozytywna?
Przewodniczący Rady uważa, że jest to akceptacja projektu w przedstawionej wersji jeżeli nie ma uwag. Gdyby uwagi były to byłoby dołączone odrębnie bez podpisu na projekcie uchwały.

Radny F.Wołowicz zwrócił uwagę, że projekt uchwały przedstawiono całościowo i zawiera pułapkę i dlatego Klub będzie głosował przeciw. Chodzi o umieszczenie w uchwale termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 2, która może przesądzić o odstąpieniu od budowy szkoły.
Klub uważa, że najpierw należałoby rozstrzygnąć ostatecznie kwestię budowy szkoły.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że wprowadzając zadanie dotyczące termomodernizacji SP-2 jest szansa na dofinansowanie i dlatego zadanie to powinno zostać w budżecie. Nie podjęto decyzji dot. budowy szkoły bo trzeba rozważyć wszystkie możliwości. Ta proponowana jest alternatywą.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za”, 5 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XV/10/12)

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski?
Uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XV/11/12)

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla miasta Zielona Góra na realizację zadania w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski?
Radny Z.Oleszewski zwrócił uwagę, że w budżecie jest zaplanowane na ten cel ok. 5 tys. zł. a w uchwale zapisano ok. 8 tys. skąd ta różnica, czy nie powinno być tak samo?
K.Kozłowska – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych wyjaśniła, że ujęta w projekcie uchwały kwota wynika ze szczegółowej kalkulacji.

Z-ca Burmistrza E.Łyba dodał, że w budżecie na ten cel zaplanowane było tylko 3 tys. zł. Zabrakło więc ok. 5 tys. co ujęto w podjętej dzisiaj uchwale zmieniającej budżet.
Skarbnik J.Wojak wyjaśniła, że na wskazanym w uchwale paragrafie znajdują się środki na różne zadania w tym i to z uchwały. Do zrealizowania go zabrakło ok. 5 tys. zł i dlatego w zmianach w budżecie była kwota uzupełniająca a nie całe 8 tys.  

S.Krasko poprosił radnych o zmianę  treści w § 1 poprzez wykreślenie słowa „oraz” a wstawienie w to miejsce słowa „lub”. Pozostawienie słowa „oraz” wskazywałoby, że nietrzeźwego do Izby Wytrzeźwień może doprowadzić Policja razem ze Strażą Miejską, a nie każda służba osobno.
Inych uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał uchwałę z zaproponowaną zmianą pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/12/12)

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Żarskiemu na realizację zadania w zakresie przeprowadzenia programów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży z placówek oświatowo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Żarski.
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski?
Uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XV/13/12)

O godz. 1130 dalsze obrady sesji opuścił radny J.Niezgodzki. Na sali pozostało 19 radnych.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia  Szkoły Podstawowej Nr 10 im. Armii Krajowej w Żarach z Gimnazjum Nr 4 im. Zjednoczonej Europy w Żarach w Zespół Szkół.

Zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią Przewodniczący Rady odczytał opinie złożone do projektu uchwały.
Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski?
Radna J.Issel jest za tym aby na terenie Kunic była szkoła a połączenie jest szansą na przetrwanie szkoły. Dlatego jest za uchwałą.
Radny Z.Talaga zwrócił uwagę, że dołączone uzasadnienie dotyczy spraw organizacyjnych i finansowych, a jemu chodzi o sprawy pedagogiczne i wychowawcze. Połączenie szkół nie służy temu. Zachowanie starszych dzieci negatywnie odbije się na zachowaniu i bezpieczeństwie dzieci młodszych.

Z tego też powodu połączenie szkół nie jest chyba zasadne.

Radny R.Pogorzelec zapytał jakie będą oszczędności  po połączeniu szkół i czy w ogóle jakieś będą?
Z-ca Burmistrza E.Łyba wyjaśnił, że celem łączenia nie są względy ekonomiczne a efekty związane ze sposobem zarządzania i poprawą organizacji pracy placówki.

Dyrektorzy zespołów szkół jakie już istnieją pozytywnie wypowiadają się na temat połączenia. Na dzień dzisiejszy efekty ekonomiczne związane z łączeniem szkół nie będą znaczne. Wszyscy pracownicy oprócz jednej osoby znajdą pracę w tworzonym zespole szkół.
Radny J. Szczotka zwrócił uwagę, że nie należy być biurem pracy dla zwalnianych nauczycieli, jeżeli łączenie szkół ma przynieść efekty w sferze zatrudnienia i organizacji pracy.
Radny Z.Oleszewski poparł propozycję łączenia szkół argumentując to kwestią przetrwania szkoły na tamtym terenie.
Do powyższego zdania przyłączył się radny Cz.Gadomski, który dodał że łącząc szkoły nie likwiduje się ich fizycznie lecz poprawia działanie. Dlatego też uchwała powinna zostać podjęta.

Radny J.Węgier przypomniał wszystkim, że budynek szkoły został wybudowany przez Hutę Szkła Okiennego przy wsparciu lokalnej społeczności. Dlatego też winna ona funkcjonować tak jak chcą mieszkańcy. Sprawa łączenia została źle rozegrana w kwestiach ludzkich. Jedynym zyskiem jaki będzie to sprawy energetyczne.
Radny ma wątpliwości i dlatego nie będzie głosował „za”.
D.Grochla zapytał dlaczego nikt nie chce mówić o ekonomii. Jest to bardzo istotny element z uwagi na wielkość środków w budżecie przeznaczanych na oświatę. Pewne objawy kryzysu ekonomicznego są już widoczne. Przy ograniczanej subwencji trzeba rozważać możliwość ograniczania a nie zwiększania wydatków z własnych środków na ten cel, a co za tym idzie rozważyć zmniejszenie ilości szkół.
Nie przekonuje radnego utrzymywanie klas 15-osobowych zwłaszcza w gimnazjum, gdzie uczeń może się przemieszczać. Ci, którzy budują się w Kunicach raczej nie posyłają dzieci do szkół publicznych. Korzystają ze szkół niepublicznych w centrum miasta. Z tego powodu m.in. szkoły publiczne pustoszeją. Bez kompleksowych działań w oświacie daleko nie zajedziemy. Radny dodał, że nie jest za utrzymywaniem etatów i pensum nauczycieli za wszelką cenę. Skłaniałby się w kierunku racjonalizacji działań.
Dlatego też pierwszym krokiem winno być opracowanie wieloletniej strategii oświatowej. Członkowie Komisji Oświaty na początku ub. roku chcieli rozmawiać w tym temacie w szerokim gronie. Niestety z różnych powodów odsunięto to na wrzesień, a później o tym zapomniano, problemy spłycono, ominięto i nie rozwiązano.
Radny F.Wołowicz przyznał, że pewnie tak powinno być jak jest w Kunicach, że szkoła była, jest i chyba będzie. Już kiedyś chcieliśmy aby był tam zespół szkół lecz nie pozwalały na to przepisy i dlatego stworzono dwie różne szkoły w jednym budynku. Dzisiaj przepisy zmieniły się i jest ta możliwość łączenia lecz na obecnym etapie nie widać potrzeby łączenia. Nie przyniesie to wielkich korzyści zarówno w kwestiach ekonomicznych jak i pedagogicznych.
Radny Talaga ponownie zaapelował aby rozważyć kwestie pedagogiczne bo zagrożenia dla dzieci młodszych są faktem.

Z-ca Burmistrza E.Łyba wyjaśnił, że ekonomia jest ważna ale nie jest podstawowym powodem łączenia szkół. Ona jest w tle. Wpływ na chęć stworzenia zespołu szkół oprócz kwestii ekonomicznych i organizacyjnych ma także kwestia demograficzna i odpływ dzieci do szkół w centrum. Nie podejmując żadnych działań mogłoby się okazać, że należy zlikwidować którąś ze szkół.
Burmistrz Miasta stwierdził, że z dyskusji widać jak różne jest ciśnienie społeczne w tej sprawie. Jedni chcą łączenia, a inni nie. Jedni chcą ekonomii, a inni nie, a jeszcze inni chcą by patrzeć tylko na względy pedagogiczne. Można dostać „kota”. 
Zróbmy najpierw to co można zrobić bezboleśnie, a później to na co nas stać i jakie są potrzeby.

Z.Talaga zwrócił jednak uwagę, że opinie dyrektorów zespołów szkół i Z-cy Burmistrza E.Łyby to jedna sprawa, ale inne są opinie rodziców. Nie można przyjmować, że tylko te pierwsze są słuszne. Rodzice też mają swoje racje.
R.Pogorzelec zwrócił uwagę, że pytał czy była przeprowadzona analiza ekonomiczna i usłyszał, że nie bo ekonomia nie jest najważniejsza. Teraz jednak z wypowiedzi Burmistrza wynika, że chodzi jednak o ekonomię. To o co w końcu chodzi przy łączeniu szkół?

Wiceprzewodnicząca Rady B.Litewka wyjaśniła, że proponowana zmiana jest pozytywna bo nie ma w niej mowy o likwidacji szkoły ale zawiera czynniki ekonomiczne, demograficzne i zmianę zarządzania. Połączenie usprawni nadzór i zarządzanie a także pozyskiwanie środków.
L.Krzyżak zapytał czy wzięto pod uwagę demografię?

E.Łyba wyjaśnił, że przeprowadzona analiza demograficzna wykazała, że ilość dzieci winna być utrzymana. 
M.Grubizna poprosił o przerwę w obradach po przeprowadzeniu głosowania nad uchwałą.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za”, 4 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XV/14/12)

O godz. 1235 Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

18. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Żary o statusie miejskim.
Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski?
Uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. (Nieobecni na sali w trakcie głosowania radni: F.Wołowicz i B.Kępiński.)
(Uchwała nr XV/15/12)

19. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy placowi – „Rondo 42 Pułku Zmechanizowanego” (inicjatywa mieszkańców).

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały. 

Zgodnie z art.36 ust.6 Statutu Gminy Burmistrz Miasta przedstawił swoją opinię, którą Przewodniczący odczytał. Zgodnie z tą opinią został przygotowany poprawny projekt uchwały, który został radnym rozdany do skrytek i który powinien być przegłosowany zamiast dostarczonego wcześniej.
O godz. 1250  na salę obrad powrócili radni: B.Kepiński i F.Wołowicz.

Radny D.Grochla wyjaśnił, że we wniosku o zdjęcie punktu z porządku obrad była druga część mówiąca o chęci przeprowadzenia w lutym przez Komisję Oświaty spotkania z przedstawicielami środowisk wojskowych w celu uzgodnienia nazwy. 
Radny dodał, że upamiętnienie wszystkich jednostek jakie stacjonowały w Żarach ma sens – tylko jednej nie. Radny apeluje o dyskusję bo zmilitaryzowanych nazw ulic mamy już dużo. Uważa, ze należy zdjąć uchwałę z sesji.
Przewodniczący Rady S.Krasko stwierdził, że nie będzie głosował tego wniosku ponieważ taki wniosek był już głosowany przy ustalaniu porządku obrad sesji. Nic nowego nie wnosi. Ci, którzy uznają argumentację radnego Grochli to zagłosują przeciw. 

Radny Talaga zawnioskował o wstawienie kropki po „42” by było to zgodne z zasadami ortografii.

Przewodniczący przyjął argumentację i wniosek.
Następnie głos zabrał radny A.Czerwonajcio, który stwierdził, że będzie głosował za uchwałą mimo, że niezbyt dobrze wspomina okres służby w tej jednostce. Chodzi jednak o to, że tak chce bardzo wielu mieszkańców miasta, którzy złożyli wniosek.
Z.Oleszewski stwierdził, że nie rozumie dlaczego nie można teraz głosować wniosku o zdjęcie uchwały z porządku obrad skoro w innych przypadkach było można. Radny popiera sugestie D.Grochli.
S.Krasko stwierdził, że były to inne sytuacje i w innych okolicznościach.

Radna J.Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że jest to inicjatywa mieszkańców i trzeba ją uszanować ale nazwa jest zbyt długa. Może winna być krótsza np. „Garnizonu Żarskiego”.

F.Wołowicz zwrócił uwagę, że niezręcznie jest głosować przeciw inicjatywie mieszkańców skoro argumenty z początku sesji upadły. Dlatego też Klub Radnych Żarskiej Lewicy będzie głosować za uchwałą.
Żal jednak pozostanie, bo jako miasto ufundowaliśmy trzem jednostkom sztandary a zaraz po tym garnizon w Żarach zlikwidowano i nawet nie pozostawiono nam w izbie pamięci tych sztandarów.

L.Krzyżak zwrócił uwagę, że w przedstawionym uzasadnieniu brakuje informacji co robiła jednostka w czasie stanu wojennego. Radny jest przeciwny nadawaniu nazwy ronda jednej jednostki.
D.Grochla stwierdził, że po wysłuchaniu dyskusji wycofuje swój wniosek i zastrzeżenia.
Innych głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady poddał uchwałę uwzględniającą wniosek Z.Talagi pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za”, 3 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Nie głosowała radna B.Litewka – nieobecna na sali obrad w trakcie głosowania.)
(Uchwała nr XV/16/12)

20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i członków komisji Rady nie będących radnymi.

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został przygotowany tak jak wcześniej wyjaśniał przez Burmistrza i z powodu problemów z dietami jakie wynikły od początku roku.
Radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że projekt uchwały nadal nie rozwiązuje kwestii potrąceń diet dla przewodniczącego i zapytał dlaczego w uchwale używa się słowa „najniższe” a nie „minimalne” wynagrodzenie? Ma wiele wątpliwości co do prawidłowości uchwały. Jak będzie podjęta to ją zaskarży do Wojewody.
Adwokat M.Kołosionek poinformowała, że jest to uchwała zmieniająca więc pozostawiono dotychczasowe nazewnictwo i konstrukcję uchwały. Stosowna definicja użytych słów „najniższego wynagrodzenia” znajduje się w § 5 projektu uchwały.

F.Wołowicz zwrócił uwagę, iż często okazywało, że uwagi radnego Szczotki były słuszne. Są wątpliwości ale radni Żarskiej Lewicy będą głosować „za”. Urząd Wojewódzki  zdecyduje czy radny miał rację.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 16 głosach „za”, 1 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XV/17/12)

21-22. Interpelacje radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący poprosił radnych o zabieranie głosu w dyskusji.
A.Czerwonajcio poinformował, że do 22 lutego trwają konsultacje społeczne dotyczące opracowywanej strategii rozwoju województwa lubuskiego. Czy Burmistrz wie o tych konsultacjach i czy pracownicy Urzędu brali udział w pracach nad tą strategią?
Radny J.Szczotka złożył interpelacje (także na piśmie) w sprawie: zwrotu należności za nie wykonane prace melioracyjne oraz w sprawie subwencji oświatowej na gimnazjum dla dorosłych.
Radna J.Werstler-Wojtaszek złożyła interpelację (także na piśmie) w sprawie podjęcia rozmów z p.Grzesiukiem nt. możliwości korzystania z posiadanej przez niego nieruchomości. Następnie  radna poinformowała, że Komisja Praworządności złożyła wniosek o wydłużenie godzin otwarcia schroniska dla bezdomnych . Zapytała czy został już rozpatrzony i jakie są ewentualne decyzje?
D. Grochla poinformował, że część radnych korzystała z tygodnika „Wspólnota” jaki był w biurze Rady. Teraz okazuje się, że od nowego roku tego tygodnika nie ma dla Rady. Radny rozumie oszczędności ale tygodnik ten pomagał w pracy radnym więc prosi o rozważenie możliwości by wrócić do tego co było.
Druga sprawa poruszona przez radnego dotyczy kwestii wpływu kosztów budowy kanalizacji w aglomeracji na ustalanie cen wody i ścieków.

Radny zapytał także czy podjęto decyzję o rezygnacji z rozbudowy i modernizacji stadionu Syrena i basenu na ul. Leśnej?
Radny Z.Talaga poinformował, że cały czas kontroluje działania oszczędnościowe prowadzone w mieście. Zwrócił uwagę, że przekazywane materiały na sesję w formie papierowej stanowią znaczną ilość wagowo i objętościowo. Prosi by z tej formy zrezygnować na rzecz przekazu elektronicznego.
Druga sprawa poruszona przez radnego dotyczy zanieczyszczania miasta psimi odchodami. Radny poprosił aby sprawa ta była ujęta w opracowywanym programie utrzymania czystości i problem został rozwiązany np. poprzez szerokie działania edukacyjne, organizacyjne i środki prawne.
Radny L.Krzyżak przypomniał o proponowanej przez niego zmianie obecnych lamp oświetlenia ulicznego na lampy ledowe, które są oszczędniejsze i dzięki czemu można by oświetlić więcej miejsc w mieście za tą samą kwotę. Radny poprosił o informację, co się w tej sprawie dzieje. L.Krzyżak dodał, że jedna z ościennych gmin już tą wymianę robi nie ponosząc dodatkowych kosztów. Umowa z firmą, która dokonuje zmian jest taka, że gmina płaci za zmianę lamp z uzyskanych oszczędności na energii elektrycznej. Ponadto radny poprosił o rozważenie możliwości przeprowadzania przetargów na oświetlenie i dostawę energii razem z innymi gminami co powinno spowodować obniżeniem cen ofertowych przez oferentów.
Odpowiadając na pytania Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w sprawie wyroku sądowego dot. melioracji będzie przeprowadzone postępowanie windykacyjne zgodnie z prawem. Jeżeli chodzi o strategię rozwoju województwa, to przedstawiciele miasta uczestniczyli w kilku spotkaniach jej poświęconej i przedstawili swoje uwagi.
Jeżeli chodzi o aglomerację to winniśmy dokapitalizować zadanie kwotą ok. 18 mln. zł. Na dzień dzisiejszy sprywatyzowanie ZWiKu jest niemożliwe, bo musi to wziąć na swoje barki oprócz kredytu. Na pewno będzie to miało wpływ na późniejsze stawki opłat w taryfach na wodę i ścieki.
Decyzja będzie zależeć jednak od nas. Może trzeba będzie zabezpieczyć środki w WPF?
Jeżeli chodzi o Syrenę, basen czy okrąglak to wyjaśniamy wątpliwości prawne i organizacyjne różnych pomysłów. Jednym z nich jest np. koncepcja stworzenia spółki do zarządzania tymi obiektami. Może to być na bazie obecnego MOSRiWu i poprzez obsługę zieleni miejskiej, a może zieleń wróci z powrotem do Pekomu, w którym wywóz nieczystości nie ma chyba szans na utrzymanie firmy i trzeba będzie postawić na zakład dróg i zieleni. Wszystko jest na etapie analiz i przymiarek. 
Materiały na sesję w formie elektronicznej – Sekretarz analizuje sprawę i możliwości. Jeżeli chodzi o sprawę psich nieczystości to problem będzie uwzględniony w opracowywanym programie.

Oświetlenie uliczne i energia elektryczna – sprawa jest analizowana pod względem możliwości i opłacalności. O efektach radni zostaną poinformowani.
Z-ca Burmistrza E.Łyba poinformował radnych, że wniosek Komisji Praworządności o przedłużeniu działania ogrzewalni jest realizowany. W przypadku spadku temperatury powietrza atmosferycznego poniżej -15ºC ogrzewalnia jest czynna w dzień z przerwą na sprzątanie. Takie sytuacje już były w dniach 3-4 i 7 lutego. Ponadto uzgodniono, że codziennie od godz.830 bezdomni mogą przebywać w świetlicy Klubu Abstynenta, lecz nieliczni z tego korzystają z uwagi na zasadę trzeźwości.
W kwestii interpelacji radnego J.Szczotki dot. gimnazjum dla dorosłych Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Elżbieta Maj poinformowała, że sprawa dotyczy uczniów gimnazjum, którzy nie nadążają z nauką i kierowani są do gimnazjum dla dorosłych przy ZDZ. 
Radny J.Szczotka poprosił o szczegółowe wyjaśnienia na piśmie.
Przewodniczący Rady poinformował, że na interpelacje pisemne będzie odpowiedź na piśmie.

Wiceprzewodniczący Rady Franciszek Wołowicz poinformował, że z końcem lutego kończy swoją pracę w Urzędzie i przechodzi na emeryturę Naczelnik Rudolf Kijowicz. Jest to więc najprawdopodobniej jego ostatnia sesja na tym stanowisku. W związku z powyższym podziękował R.Kikowiczowi za wieloletnią pracę w Urzędzie oraz współpracę z Radą.
Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1400 zamknął piętnastą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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