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GMINA ŻARY o statusie miejskim
68-200 Żary, Rynek 1-5
tel./fax 068/470-83-90  


	INFORMACJA O ZMIANIE TREŚCI OGŁOSZENIA ZAMIESZCZONEGO W BIULETYNIE ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH, DOTYCZĘCEGO POSTĘPOWANIA W SPRAWIE UDZIELENIA ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO NA ZADANIE PN.: 
„Modernizacja sygnalizacji świetlnych na dwóch skrzyżowaniach w mieście Żary”

BURMISTRZ MIASTA ŻARY
zgodnie z art. 12 a ust. 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. prawo zamówień publicznych /Dz.U. z 2010r. nr 113 poz. 759 z późn. zm./, informuje iż w ogłoszeniu o zamówieniu nr 155714-2012, zamieszczonym w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 15.05.2012r, dotyczącym postępowania j/w,  pkt. II.1.3 określenie przedmiotu oraz wielkości lub zakresu zamówienia: otrzymał następujące brzmienie: 

I. Modernizacja sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Ułańska -Artylerzystów w Żarach obejmuje: 1. Wymianę (dostawa i montaż) sygnalizatorów na skrzyżowaniu ulic Ułańska -Artylerzystów w Żarach: 1) 4 szt. sygnalizatorów świetlnych Ø300 x 3 LED ogólnych (S1) dla grup kołowych z ekranem kontrastowym na wysięgnikach. 2) 2 szt. sygnalizatorów świetlnych Ø300 x 3 LED ogólnych (S1) wraz ze strzałką warunkowego skrętu w prawo dla grup kołowych z ekranem kontrastowym na wysięgnikach. 3) 1 szt. sygnalizator świetlny Ø 300 x3 LED ogólny (S1)wraz ze strzałką warunkowego skrętu w prawo dla grupy kołowej na maszcie. 4) 1szt. sygnalizator Ø300 x 3 LED ogólny (S1) dla grupy kołowej na maszcie. 5) 8szt. sygnalizator świetlny Ø 200 x2 LED dla grupy pieszych.6) 8szt. sygnalizatorów akustycznych z kierunkowym emiterem dźwięku, umieszczonym na zewnątrz komory sygnalizatora świetlnego. 2. Wymianę (dostawa i montaż) sterownika sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu Ułańska- Artylerzystów w Żarach (podstawowe cechy): 1) 8 grup kołowych. 2) 4 grupy piesze. 3) 3 grupy strzałki warunkowego skrętu w prawo. II. Modernizacja sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Moniuszki - Lotników w Żarach obejmuje: 1. Wymianę (dostawa i montaż) sygnalizatorów na skrzyżowaniu ulic Moniuszki -Lotników w Żarach: 1) 2 szt. sygnalizatorów świetlnych Ø 300 x 3 LED ogólnych (S1) dla grup kołowych z ekranem kontrastowym na wysięgnikach. 2) 2 szt. sygnalizatorów świetlnych Ø300 x 3 LED ogólnych (S1) wraz ze strzałką warunkowego skrętu w prawo dla grup kołowych z ekranem kontrastowym na wysięgnikach. 3) 2 szt. sygnalizator świetlny Ø 300 x3 LED ogólny (S1) wraz ze strzałką warunkowego skrętu w prawo dla grupy kołowej na maszcie. 4) 8 szt. sygnalizator świetlny O 200 x2 LED dla grupy pieszych. 5) 8 szt. sygnalizatorów akustycznych z kierunkowym emiterem dźwięku, umieszczonym na zewnątrz komory sygnalizatora świetlnego. 2. Wymianę (dostawa i montaż) sterownika sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu Moniuszki - Lotników w Żarach ( cechy podstawowe ): 1) 6 grup kołowych. 2) 4 grupy piesze, 3) 4 grupy strzałki warunkowego skrętu w prawo.
Ponadto pkt. IV.4.4 termin składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu lub ofert otrzymał następujące brzmienie:

11.06.2012 godzina 11:45, miejsce: Urząd Miejski w Żarach Wydział Zamówień Publicznych Inwestycji i

Remontów (pok. nr 27) ul. Rynek 1-5 68 - 200 Żary.
                                                          Wacław Maciuszonek        



