PROTOKÓŁ  NR  XVIII/12
z obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 31 maja 2012r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady – Barbara Litewka o godz.905 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdziła, że na sali obecnych jest 20 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Wyjaśniła, że Przewodniczący Rady powierzył jej prowadzenie sesji i że z powodu ważnych obowiązków służbowych nie będzie uczestniczył w jej obradach.

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
B.Litewka wyjaśniła, że do zmiany porządku obrad sesji zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, oprócz bezwzględnej większości ustawowego składu Rady konieczna jest  także zgoda wnioskodawcy, czyli Burmistrza Miasta Żary.

Zapytała czy są jakieś uwagi lub wnioski do porządku obrad?

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

1. Zatwierdzenie protokołu z XVII sesji Rady.

Protokół z ostatniej sesji był do wglądu w biurze Rady.

Wiceprzewodnicząca Rady zapytała czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Uwag i wniosków nie zgłoszono, wobec czego protokół został poddany zatwierdzeniu przez głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół jednogłośnie. 
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek. 

B.Litewka zapytała czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Radny J.Szczotka zapytał czego dotyczyć będzie przebudowa ul. Sportowej bo powołuje się komisję przetargową dot. opracowania dokumentacji jej przebudowy.?

Druga sprawa dotyczy modernizacji sygnalizacji świetlnej – której?

Trzecia sprawa to lokal na ul. Myśliwskiej – dlaczego przekazano go LZPN?

Ponadto radny przeczytał, że 28 maja było posiedzenie walnego zgromadzenia ŁZG na którym dyskutowano o zmianach w statucie. Przypomniał, że kiedyś takie sprawy były załatwiane na sesji Rady, czy teraz już to nie musi być?

Wyjaśnienia dot. przebudowy ul. Sportowej złożyła Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych – Ewa Nowak. Poinformowała, że zadanie to ujęte jest w budżecie gminy na bieżący rok i obejmować będzie opracowanie dokumentacji na przebudowę ulicy wraz z chodnikami, ścieżką rowerową, zatokami parkingowymi i autobusowymi, przebudowy kanalizacji deszczowej i oświetlenia.

Jeżeli chodzi o drugie zadanie dot. sygnalizacji świetlnej to dotyczy ono właściwie wymiany sygnalizatorów na dwóch skrzyżowaniach tj. Artylerzystów-Ułańska i Lotników-Moniuszki.

Burmistrz Miasta odpowiadając na następne pytania radnego Szczotki poinformował, że na ul. Moniuszki było wolne pomieszczenie a LZPN użytkował pomieszczenia wspólnie z innymi. Złożył wniosek więc lokal dostał.

Jeżeli chodzi o Łużycki Związek Gmin, to dyskusja dotyczyła projektu zmian statutu wynikających z nowej ustawy „śmieciowej”. Jak ŁZG zatwierdzi proponowane zmiany to trafią one na sesje rad wszystkich gmin członków związku. Może to być już na sesję czerwcową Rady. Zmiany muszą zatwierdzić wszystkie Rady ze związku. 

Następnie radny Z. Oleszewski poinformował, że dostarczona informacja z pracy organu po raz pierwszy jest przejrzysta i czytelna. Radny chciałby aby były tak przygotowywane w przyszłości.

Radny J.Szczotka dziwi się radnemu Oleszewskiemu i nie rozumie co mu się w tej informacji tak podoba. Niektóre informacje są ogólnikowe, a inne nie powinny się w niej znaleźć.

Innych głosów w dyskusji nie było.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na 2012r.

Wiceprzewodnicząca Rady zapytała czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do projektu uchwały?
Radny J.Szczotka poprosił o wyjaśnienia dotyczące różnic jakie występują przy zmniejszeniu rezerwy ogólnej na zakup defibrylatora, a danymi podanymi w informacji z pracy organu. Druga sprawa dotyczy budowy dróg Morelowa- Czereśniowa. Czy nie powinien być zmieniony plan wydatków majątkowych na br. skoro w uzasadnieniu do WPF mówi się o rezygnacji z tego zadania w związku z budową kanalizacji w aglomeracji?

Odpowiadając na powyższe pytania Skarbnik J.Wojak wyjaśniła, że do przesunięć między paragrafami uprawniony jest Burmistrz. W przypadku defibrylatora przesunięcia te nie wystarczyły do zabezpieczenia całej kwoty. Stąd też potrzebne było uruchomienie rezerwy i przesunięcia reszty kwoty miedzy działami do czego uprawniona jest Rada. Stąd wynikła ta różnica w informacji. Jeżeli chodzi o zadanie dot. ul. Morelowej i Czereśniowej to nie jest ono objęte WPF-em ale plan i źródła jego finansowania pozostają w planie majątkowym budżetu na rok bieżący. Wstrzymuje się jednak jego realizację w latach następnych z uwagi na potrzeby finansowe związane z „aglomeracją”. Gdyby zmienienia się sytuacja finansowa to zadanie to będzie realizowane. Nie rezygnuje się z niego lecz wstrzymuje realizację.

Więcej uwag i pytań  nie było.  

Wiceprzewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 15 głosach „za”, 1 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się”. 
(Uchwała nr XVIII/42/12)

4. Podjęcie uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową.

Wiceprzewodnicząca Rady zapytała czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do projektu uchwały?
Radna Joanna Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że Przewodniczący Rady miał jakieś wątpliwości dotyczące realizacji kanalizacji w „aglomeracji”. Radna dodała, że miała go poprosić o wyjaśnienie tych wątpliwości ale go nie ma. Może przekazał je Wiceprzewodniczącej?

B.Litewka wyjaśniła, że Przewodniczący nie konsultuje z nią takich spraw. To są jego wątpliwości i ma prawo takie mieć. Konsultacje z Przewodniczącym dotyczą  jedynie spraw związanych z organizacją pracy Rady a szczególnie prowadzenia sesji. 

Następnie głos zabrał Burmistrz W.Maciuszonek, który przedstawił swoje stanowisko w sprawie zadania dot. budowy kanalizacji w aglomeracji Żary.

Wyjaśnił, że przeanalizował projekt w stosunku do którego był sceptycznie nastawiony i który budził jego wątpliwości co do wysokości kosztów i zakresu. Projekt został określony wg miejscowości jakie ma obejmować i zróżnicowania terenu. Wg specjalistów zastosowane rozwiązania są optymalne, a wniosek został złożony i przyjęty do planu krajowego. Podpisana została umowa na dofinansowanie i rozpoczęta realizacja zadania. Tak naprawdę to nie ma już odwrotu, inwestycję trzeba realizować. 

Burmistrz dodał, że w 2009 roku radni niemal jednogłośnie zdecydowali aby prowadzenie tej inwestycji przejął ZWiK. Wtedy też trzeba było zgłaszać wątpliwości do kosztów i rozwiązań.  Obecnie w wyniku wielu rozmów i negocjacji postaraliśmy się by poziom dofinansowania z NFOŚ nie uległ zmianie przy obniżeniu dofinansowania z miasta. Okazuje się także, że po przetargach koszty mogą być jeszcze mniejsze. Wg symulacji, po obniżeniu kosztów obsługi kredytu przez ZWiK, będzie można optymalnie zrealizować zadanie do 2015r. a poziom obciążenia mieszkańców cenami zrzutu ścieków osiągnie w nim największy wzrost wynoszący 80%. Do tego roku musimy uzyskać wymagany poziom skanalizowania by uniknąć kar.

Radny J.Szczotka zapytał czy coś się zmieniło z gminą wiejską jeżeli chodzi o dofinansowanie, bo chodzą słuchy, że wójt chce się wycofać?

Druga sprawa to wątpliwości radnego co do rozwiązań przyjętych w projekcie aglomeracji. Radny zapytał, czy nie rozważano możliwości rozbudowy istniejącej oczyszczalni w Kunicach z jednoczesną rezygnacją z aglomeracji? Może to załatwiłoby sprawę i mieszkańcy nie musieliby ponosić tak dużych kosztów? Radny dodał, że na 2012r. w budżecie jest 1 mln zł na dokapitalizowanie ZWiK ale to nie jest na inwestycję. Skąd więc zostaną wzięte na nią pieniądze?

Radny F.Wołowicz zwrócił uwagę, że zaniepokojony został wypowiedzią S.Kraski w Gazecie Regionalnej ale cieszy go stanowisko władz po analizie obaw i kosztów. Przypomniał, że podobne obawy co do wysokości opłat były podczas budowy oczyszczalni ścieków dla miast Gubin i Guben.

Okazało się tam, że w pierwszym okresie rzeczywiście ceny skoczyły, ale później stały się najniższymi w województwie. Te obawy były więc niepotrzebne. U nas może być podobnie. Trzeba podejmować decyzje i brać się do roboty. Dobrze, że jesteśmy na finale. Trzeba to zrobić nie tylko dla nas lecz z myślą o kolejnych pokoleniach.

Pozostaje nam wesprzeć inwestycję i obiecać pomoc i współpracę przy przyszłych inwestycjach.

Radny J.Węgier wyjaśnił radnemu Szczotce, że oczyszczalnia w Kunicach została wybudowana pod potrzeby tzw. obiektów hucianych a nie dla całych Kunic i okolicznych wsi.

Radny zaapelował aby realizować zadanie skoro jest jednoznaczna decyzja i deklaracja Burmistrza.

Radny L.Krzyżak poinformował, że są obawy mieszkańców ul. Żagańskiej, Żurawiej  i przyległych związane ze zwiększoną ilością ścieków wpływających z Kunic do Żarki a następnie na oczyszczalnię. Suszarnia osadów na oczyszczalni pracuje na 1/3 mocy, a już ciężko znosić wydobywający się z niej smród. Co będzie jak podłączona zostanie kanalizacja z aglomeracji? Smród będzie nie do zniesienia.

Radny D.Grochla przypomniał, że w poprzedniej kadencji projekt nie został zakwalifikowany do dofinansowania z powodu, że był chyba zbyt kosztowny.

Radny dodał, że w ubiegłej kadencji zakładano by nie obciążać mieszkańców kosztami budowy tej kanalizacji, a zrealizować ją m.in. poprzez środki uzyskane z prywatyzacji firm komunalnych do czego jednak nie doszło. Radny stwierdził, że ma wątpliwości, bo proponowane rozwiązanie spowoduje, że kosztami przedsięwzięcia zostaną obciążeni mieszkańcy od roku 2015.

Radny zapytał czy ktoś dokonał analizy rynku pod kątem ilości przyszłych przyłączeń (zwłaszcza w gminie). Radny poprosił aby nie powoływać się na niższe ceny przy przetargach ponieważ jest to niewiadoma, a nie zawsze tańsze oznacza także lepsze.

Burmistrz Miasta przyznał, że trudno się odnieść do wypowiedzi radnego Szczotki i radnego Grochli bo w 2009 roku obaj panowie za tym głosowali. Dlaczego mamy dofinansowanie? Bo pojawiły się nowe środki, a część gmin, które były przed nami zrezygnowała z uwagi na brak własnych środków.

Rynek mówi też coś innego niż p. radny Grochla jeżeli chodzi o przetargi.

Umowa z NFOŚ została podpisana w listopadzie ub. roku, wiec Burmistrz dziwi się, że radny Szczotka o tym zapomniał i proponuje inne rozwiązania. 

Następnie Burmistrz wyjaśnił, że dokonano analizy ekonomicznej przedsięwzięcia, a że należy ogłaszać przetargi, określone uchwały trafiły do radnych i zwołana została ta sesja. Nie można było bowiem zwlekać i czekać na sesję czerwcową.

Jeżeli chodzi o ceny ścieków i ulżenie mieszkańcom, to zawsze istnieje możliwość dopłaty z budżetu do cen wody i ścieków oraz dokonanie dopłaty dla przedsiębiorstwa. Ale jak damy zbyt wiele to już tego nie wrócimy. Dopłacić więc możemy zawsze jak będzie trzeba. Jeżeli chodzi o środki na kanalizację to jest to właśnie dokapitalizowanie ZWiK w br. w wysokości 1 mln. zł. Nie ma innych środków. W budżetach lat następnych trzeba będzie więc zapisywać takie kwoty jak widnieją w WPF.

Jeżeli chodzi o ilość ścieków wpływających na oczyszczalnię to zwiększy się ona o ok. 6 %. Czy to tak wiele aby miało wpływ na ilość suszonych osadów? Chyba nie. Mimo to poleciłem zajęcie się tym tematem.

Jeżeli chodzi o dokapitalizowanie ze strony gminy to jest ich sprawa i to oni chyba winni zabiegać o to by nie płacić później kar. Nie mają wyjścia. Miasto nie dopłaca do gminy i do niej nie będzie dopłacać. Udziały zostały ustalone a dofinansowanie przyznane do kwoty 42 mln. zł. Czas jest nam potrzebny by realizować zadanie i zdążyć przed 2015r.

Radny J.Szczotka nie rozumie (jego zdaniem) emocji i wycieczek personalnych mimo, że Burmistrz nie chciał rozmawiać z radnymi na ten temat przez pół roku.

Burmistrz wyjaśnił, że był przekonany od samego początku iż zadanie skalkulowane jest zbyt drogo, lecz nie miał na to dowodów. Analizę otrzymał dopiero 18 maja i dlatego tak szybka reakcja w sprawie sesji i uchwał.

Radna J.Issel stwierdziła, że aglomeracja to są ogromne pieniądze ale znaleziono inne możliwości sfinansowania zadania więc trzeba to realizować. Jest to drogie ale będzie uporządkowane. Nie ma innego wyjścia.

Radny Z.Talaga poinformował, że żadne informacje nie zmniejszą jego sceptycyzmu w tej sprawie. Cały czas radni słyszeli, że zmusza nas do tego Unia czy Wojewoda. Teraz okazuje się, że nie koniecznie musieliśmy to robić. Można było realizować kanalizację w inny sposób. Teraz jednak nie ma innego wyjścia jak realizować zadanie bo już poniesiono koszty.

Radny A.Czerwonajcio zapytał, jaki procent skanalizowania osiągniemy, a jaki jest obecnie?

Prezes ZWiK poinformował, że obecnie jest to ok. 82%. Po realizacji zadania będzie 91% w aglomeracji oraz 85% dla miasta. Następnie dodał, że w ostatnich latach realizowane były przedsięwzięcia, które znacznie poprawiły procent skanalizowania bo o ok. 30%.

Radna J.Werstler-Wojtaszek poinformowała, że mieszkańcy Zatorza z niecierpliwością czekają na wybudowanie kanalizacji po to by następnie można było realizować następne inwestycje: drogi, chodniki i zieleń miejską. Radna ma nadzieję, że uda to się zrealizować w najbliższej przyszłości i mieszkańcy się tego doczekają.
Następnie radna poprosiła o wyjaśnienia dotyczące planowanej i zapisanej w WPF modernizacji kąpieliska na Leśnej. Czy został ogłoszony przetarg na to zadanie i skąd wzięła się kwota 7,5 mln. zł? Ponadto radna poprosiła o wyjaśnienie zapisu w objaśnieniach do WPF, wg którego przewiduje się wzrost zainteresowania zakupem nieruchomości w związku z kończącym się kryzysem gospodarczym, skoro nigdzie nie mówi się o końcu takiego kryzysu. Skąd autor tego objaśnienia wziął informacje o końcu takiego kryzysu?

Radny J.Niezgodzki zwrócił uwagę, że maksymalny wskaźnik spłaty zobowiązań wynikający z przepisów prawa jest inny dla każdego roku, niemniej nasza gmina w roku 2013 ma mieć nie spełniony ten warunek (wskaźnik). Jakie są z tego konsekwencje i co należałoby w związku z tym zrobić?

Odpowiadając na pytania Skarbnik Gminy – J.Wojak poinformowała, że objaśnienia są przygotowane wg wytycznych i informacji Ministerstwa Finansów. 

Współczynniki też ustalane są przez Ministra Finansów wg założeń budżetu państwa. Przy uchwalaniu budżetu są one aktualizowane. 

Przed 2012r. wskaźniki na 2012 i na 2013 były ustalone w takiej wysokości, że nasza gmina ich nie spełniała. Po chwaleniu budżetu wskaźnik na 2012r. zmienił się, wobec czego Żary mieszczą się w jego granicach. Na 2013r. nadal nie spełniamy wymogów.

Konsekwencje będą jednak dopiero po roku 2013. Jeżeli nie będzie spełniony wskaźnik, nie będzie można uchwalić takiego budżetu i będzie konieczne zmniejszenie wydatków bieżących. Do końca 2013r. nie ma obowiązku spełnienia wymogów wskaźnikowych. 

Jeżeli chodzi o kąpielisko to jest to inwestycja wieloletnia na którą w br. jest zaplanowane 300 tys. zł na koncepcję i opracowanie dokumentacji.

Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji E.Nowak dodała, że obecnie inwestycja jest na etapie konsultacji formy i koncepcji kąpieliska, rozwiązań  technologicznych oraz zagospodarowania całego terenu. Będzie ogłoszony konkurs na prace projektowe obejmujące różne rozwiązania dot. rekreacji, zaplecza, wykorzystania obecnych obiektów oraz spraw technicznych a w tym wody i energii.

Koszty przedsięwzięcia są szacunkowe wynikające z przyjętej wielkości niecek oraz określonych rozwiązań technologicznych i zagospodarowania terenu.

Radny B.Kępiński zwrócił uwagę, że w planach nie ma środków na ul. Czereśniową na lata następne. Co będzie więc dalej z tą ulicą?

Skarbnik wyjaśniła, że wynika to z faktu przeniesienia potrzebnych środków na aglomerację oraz to, że ograniczają nas limity i planowane dochody na poszczególne lata. Z zadania nie rezygnujemy ale wstrzymujemy je w 2013r. a nie w 2012r. Jak będą możliwości finansowe to inwestycja będzie kontytuowana.

Radny B.Kępiński zapytał, czy będziemy o tym pamiętać.

Burmistrz Miasta stwierdził, że tak. Musimy trzymać się określonych wskaźników i dlatego ta inwestycja zostaje wstrzymana. My z niej nie rezygnujemy. Powrócimy do niej jak będą możliwości finansowe.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 17 głosach „za” i 3 „wstrzymujących się”. 
(Uchwała nr XVIII/43/12)

O godz. 1040 Wiceprzewodnicząca B.Litewka ogłosiła 5 minut przerwy w obradach.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego na wykonanie dokumentacji projektowej odbudowy i modernizacji rzeki Żarki.

Wiceprzewodnicząca Rady zapytała czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do projektu uchwały?
Radny J.Niezgodzki zapytał jaki jest koszt projektu i podział zobowiązań.

Burmistrz poinformował, że łączny koszt to ok. 1,8 mln. zł z czego nasza deklaracja to 500 tys. zł. Podział zobowiązań: miasto Żary i Urząd Marszałkowski po 25% a pozostałe 50% WFOŚ.

 Innych uwag nie było.

Wiceprzewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny A.Czerwonajcio – nieobecny na sali w trakcie głosowania.

(Uchwała nr XVIII/44/12)

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Żarskiemu  na organizację Powiatowej Spartakiady w Sportach Obronnych Pracowników Samorządowych połączonej ze szkoleniem z zakresu obrony cywilnej. 

B.Litewka zapytała czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do projektu uchwały?
Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny A.Czerwonajcio – nieobecny na sali w trakcie głosowania.

(Uchwała nr XVIII/45/12)

7-8. Interpelacje radnych. Sprawy różne i wniesione.

Wiceprzewodnicząca poprosiła radnych o zabieranie głosu w dyskusji.
Radny B.Kępiński złożył wniosek do Burmistrza dotyczący zmiany planu zagospodarowania przestrzennego terenów osiedla Muzyków i byłego lotniska (wniosek złożony na podstawie art.17 ust.1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym). 

Radny J.Szczotka zaapelował aby zaproszenia na sesje były kierowane także dla wszystkich radnych sejmiku województwa z Żar.

Wiceprzewodnicząca zobowiązała się przekazać ten wniosek Przewodniczącemu Rady.

Następnie głos zabrała radna J.Werstler Wojtaszek, która poinformowała, że będąc na Podhalu usłyszała w lokalnym radiu  emitowany cyklicznie komunikat na temat dwuznacznym etycznie i skutecznym medycznie szczepieniom przeciw HPV oraz że szczepienie to nosi znamiona eksperymentu medycznego. Nie mając innej możliwości, radna apeluje do rodziców, aby przed podjęciem decyzji o podaniu swojemu dziecku tej szczepionki, zapoznali się z informacjami na ten temat i że nie ma jednoznacznej opinii medycznej dotyczącej jej stosowania.

Następnie radna poinformowała, że w ŻDK odbył się występ pantomimy z Wrocławia w której uczestniczyły dzieci przedszkolne. Radna poprosiła o informację kto personalnie podjął decyzję aby te dzieci uczestniczyły w tej pantomimie?

Na koniec radna złożyła interpelację o wyjaśnienie na jakiej podstawie i w jaki sposób przeprowadzane jest wysiedlenie mieszkańców z 35 mieszkań komunalnych położonych przy ul. Serbskiej 54? Radna poprosiła o informację kiedy zakończy się proces wysiedlania i co będzie z budynkiem?

Radny J.Niezgodzki poprosił o informację, co stało się z roślinnością w gazonach w Rynku? Czy wyschła z braku wody i podlewania czy też może przemarzła?

Następnie radny S.Gaik przedstawił informację nt. sytuacji 105 Szpitala Wojskowego z Przychodnią oraz przekształcania go w szpital wojewódzki.

Burmistrz Miasta poinformował, że sprawa Serbskiej 54 jest zbyt poważną sprawą więc odpowiedź będzie na piśmie. W sprawie zieleni odpowiedzi udzieli naczelnik WIT R.Fularski, a jeżeli chodzi o występ pantomimy i udział dzieci przedszkolnych to wyjaśnimy sprawę, bo nie mamy wiedzy na ten temat w chwili obecnej.

R.Fularski poinformował, że część roślinności umarła i trudno określić przyczynę, niemniej będzie uzupełniona w najbliższym czasie. Zlecono to MOSRiW-owi.

Radny J.Szczotka poinformował, że od pewnego czasu nie ma dostępnych worków na psie odchody. Czy to oznacza, że ich już nie będzie w ogóle czy też są inne przyczyny?

R.Fularski wyjaśnił, że w b.r. popyt na worki zwiększył się prawie o 100% w związku z powyższym skończyły się roczne zapasy. Rozpisane zostało jednak nowe zamówienie więc winny być dostępne niebawem.

Radny Z.Talaga stwierdził, że jest optymistom wobec czego ma nadzieję, że zwiększony popyt na psie pakiety przyczyni się do poprawy czystości w mieście.

Radny S.Gaik poinformował, że trafiło do niego pismo mieszkańców osiedla, że zasłabniecie o którym pisała Gazeta Regionalna było spowodowane zanieczyszczeniami powietrza spowodowanymi m.in. wyłączeniem filtrów przez Kronopol. Wobec powyższego radny prosi o spowodowanie tzw. otwartych dni w Kronopolu aby można było zobaczyć jak to wszystko wygląda od środka.

B.Litewka poinformowała, że przekaże ten wniosek Przewodniczącemu Rady.

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1110 zamknęła osiemnastą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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