PROTOKÓŁ  NR  XIX/12

z obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 28 czerwca 2012r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecnych jest 19 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni: G.Candekidis, Cz.Gadomski. 

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady poinformował o zdobyciu przez Darię Osowską brązowego medalu Mistrzostw Europy do lat 20.

Z tego tytułu złożył podziękowania zawodniczce i trenerowi Agrosu Ryszardowi Dynowskiemu oraz poprosił Burmistrza o uhonorowanie medalistki.

Burmistrz Miasta przekazał D.Osowskiej podziękowanie i list gratulacyjny. 

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 

Burmistrz Miasta zgodnie z art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym, złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów: 

1) podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis;

2) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowych ze środków Gminy Żary o statusie miejskim;

3) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórym nauczycielom;

4) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Żarach na 2012r.

Zgodnie z w/w artykułem tematy te zostały wprowadzone do porządku obrad sesji kolejno pod poz. od 28 do 31.

Interpelacje i sprawy różne będą odpowiednio pod poz. 32 i 33.

Ponadto Komisje: Rewizyjna i Oświaty złożyły wniosek o zdjęcie z porządku obrad p. 24 dot. zmian w statucie Łużyckiego Związku Gmin. Wniosek ten zostanie przegłosowany. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub wnioski do porządku obrad?

Radny J. Szczotka zaapelował aby nie wprowadzać do porządku obrad sprawy wymiaru godzin dla nauczycieli oraz zmiany GPPiRPA. 

Obie sprawy nie posiadają właściwego uzasadnienia.

S.Krasko wyjaśnił, że zgodnie z ustawą samorządową ma obowiązek wprowadzenia tych tematów do porządku obrad.

Wobec powyższego radny J.Szczotka złożył wniosek o zdjęcie ich z porządku obrad sesji.

Mecenas R.Kornalewicz wyjaśnił, że projekty uchwał, które zgłosił Burmistrz zgodnie z art.20 ust. 5 ustawy , muszą być wprowadzone do porządku obrad.

Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta, który stwierdził, że także jest za zdjęciem z porządku obrad p.24. ponieważ sens uchwalenia zmian w statucie jest wtedy kiedy wszystkie gminy, członkowie związku przyjmą taką samą uchwałę. Okazuje się jednak, że jedna z gmin podjęła uchwałę negatywną, a inna nie zamierza podejmować uchwały. Ponadto Burmistrz uważa, że został oszukany zapewnieniami ze strony związku. Nie przedstawiono bowiem stosownego uzasadnienia słuszności proponowanych zmian i ich zakresu.

W kwestii formalnej wypowiedział się radny J.Węgier, zwracając uwagę, że J.Szczotka złożył wniosek i winien on wyć chyba przegłosowany.

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy w obradach na wyjaśnienie tej kwestii z mecenasem Kornalewiczem.

Po przerwie Przewodniczący wyjaśnił, że nie ma jednoznaczności co do kwestii głosowania nad wnioskiem J.Szczotki, ale aby wykluczyć jakiekolwiek wątpliwości podda wniosek pod głosowanie.

Radny A.Czerwonajcio zaproponował aby przed głosowaniem wysłuchać przedstawicieli Łużyckiego Związku Gmin.

Radny Z.Talaga zaproponował aby dostarczyć radnym statut Związku z uzasadnieniem zmian by można było porównać i wtedy przegłosować.

Burmistrz zwrócił uwagę, że nie ma potrzeby powracania do sprawy do czasu aż wątpliwości w Związku  się wyjaśnią. Nie przewiduje tego szybciej jak po wakacjach, chyba, że zajdą szczególne okoliczności i wtedy zostanie zwołana sesja w trybie pilnym.

Przewodniczący wyjaśnił, że obecnie ustalany jest porządek obrad a nie dyskusja merytoryczna dot. zmian w statucie Związku, w związku z czym nastąpi najpierw głosowanie wniosków.

Przewodniczący poddał wnioski pod głosowanie.

Rada przyjęła wniosek o zdjęcie z porządku obrad p. 24 przy 15 głosach „za”, 1 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”.

Rada nie przyjęła wniosku o zdjęcie z porządku obrad p. 30 z uwagi na brak wymaganej bezwzględnej ilości głosów ustawowego składu Rady – 9 głosów „za”, 9 „przeciw” i 1 „wstrzymujący się”.

Rada nie przyjęła wniosku o zdjęcie z porządku obrad p. 31 z uwagi na brak wymaganej bezwzględnej ilości głosów ustawowego składu Rady – 10 głosów „za”, 9 „przeciw”.

Przewodniczący przeszedł do realizacji porządku obrad sesji.

1. Zatwierdzenie protokołu z XVIII sesji Rady.

Protokół z ostatniej sesji był do wglądu w biurze Rady.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Uwag i wniosków nie zgłoszono, wobec czego protokół został poddany zatwierdzeniu przez głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół jednogłośnie. 
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Radny J.Szczotka poprosił o szczegółowe informacje dot. następujących spraw:

1. Wyznaczenie do sprzedaży działek przy ul. Żagańskiej – czy potencjalni nabywcy zdają sobie sprawę z tego, że tereny przy ul. Żagańskiej są często zalewane i czy w umowie będą stosowne zapisy dotyczące ewentualnych roszczeń z tego tytułu.

2. 12 czerwca odbyło się Walne Zgromadzenie ZZO na którym miasto Żary było reprezentowane przez Naczelnika Wydziału Gospodarki i Promocji – I.Brzezińskiego. Czy nie było w Urzędzie urzędników wyższych rangą do podejmowania ważnych decyzji? Chodzi m.in. o decyzji związanej z zakupem trzech kolejnych działek wzdłuż drogi dojazdowej do zakładu w Marszowie. Co to są za działki, dlaczego je się kupuje i dlaczego nikt wcześniej o nich nie mówił?

3. Radny jest zaskoczony udzieleniem absolutorium Prezesowi Spółki ZZO ponieważ jako społeczeństwo ponosimy z ich powodu dodatkowe koszty związane z opłatą marszałkowską od wywozu nieczystości, miało być sito mobilne a nie ma. Udzielono więc absolutorium bez żadnych konsekwencji za niewłaściwe działanie.

4. 19 czerwca odbyło się Zgromadzenie Wspólników Złotej Strugi w którym uczestniczył T.Łuckiewicz. Podejmowane były jakieś decyzje związane z objęciem dodatkowych udziałów itp. Czy  przy podejmowaniu decyzji w takich sprawach nie powinien uczestniczyć Burmistrz?

Radny wie, że w/w osoby miały stosowne pełnomocnictwa ale chyba tylko po to by podnosić rękę w głosowaniu.

Następnie głos zabrał radny J.Węgier, który zwrócił uwagę, że w przedstawionej informacji zapisano szkołę przy ul. Paderewskiego, a chyba dotyczy to szkoły przy ul. Pułaskiego? Czy nie jest to czasem omyłka podczas pisania informacji?

Z-ca Burmistrza E.Łyba potwierdził. Winna być ul. Pułaskiego.

Radny A. Czerwonajcio przypomniał, że 6 czerwca na II sesji Związku Gmin zaopiniowano projekt planu gospodarki odpadami dla województwa lubuskiego na lata 2012-2017. Województwa mają zatwierdzać takie programy do końca czerwca. Czy nasze województwo wywiązało się już z tego obowiązku?

Burmistrz Miasta poinformował, że do wniosków-uwag radnego J.Szczotki dotyczących spółek nie ustosunkuje się bo nie wie o co radnemu tak naprawdę chodzi. Niech sprecyzuje pytania konkretnie na piśmie to odpowiedź dostanie. Zarzuty dotyczące reprezentowania miasta w spółkach są bezzasadne.

Co do działki przy ul. Żagańskiej wyjaśnienia udzielił M.Zielonka – p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury.

Poinformował on radnych, że przy ul. Żagańskiej wyznaczona jest do przetargu i to już drugiego działka, która znajduje się przy ulicy. Jeżeli okaże się, że jest ona zalewana, to będzie można ją wycofać z przetargu.

Z-ca Burmistrza P.Faliński poinformował, że opinia w sprawie planu gospodarki odpadami została przekazana. Kompetencje w tej sprawie posiada Łużycki Związek Gmin. On przedkładał uwagi Marszałkowi Województwa i zaopiniował plan pozytywnie. Sejmik ma zatwierdzić plan do końca czerwca ale został przekazany do konsultacji do Ministerstwa Środowiska. Nas najbardziej interesował podział na regiony. Udało się utrzymać gro istotnych dla miasta zapisów dot. gospodarki odpadami i związanych z przeprowadzaną obecnie reformą.

Radny J.Szczotka stwierdził, że nie otrzymał odpowiedzi na temat kupowanych trzech działek wzdłuż drogi dojazdowej do ZZO w Marszowie.

Burmistrz poinformował, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radny B.Kępiński poinformował, że 25 czerwca Burmistrz wręczył nagrody wybitnie uzdolnionym uczniom. Kto i za jakie osiągnięcia otrzymał te nagrody.

Wyjaśnienia złożyła Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury E.Maj. Poinformowała, że do nagród zakwalifikowane zostały 93 wnioski indywidualne i grupowe. Nagrody otrzymało 28 uczniów w zakresie nauki, 102 w zakresie kultury i 36 w sporcie.

Następnie E.Maj przedstawiła najważniejsze nagrodzone osiągnięcia.

Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała co ustalono w sprawie podstopień na odbytym posiedzeniu zespołu zarządzania kryzysowego?

Burmistrz poinformował, że ten temat jest szeroki więc proponuje aby porozmawiać o tym w sprawach różnych.

Propozycja została zaakceptowana

Innych głosów w dyskusji nie było.

3. Raport z przebiegu realizacji celów i kierunków działalności w zakresie Strategii Społeczno-Gospodarczej miasta Żary – rozliczenie przedsięwzięć i zadań wykonanych w 2011r.

Raport w formie pisemnej został radnym dostarczona do skrytek. 

Przewodniczący poprosił o zabieranie głosów w dyskusji.

Radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że jednym z zapisów strategii jest aktualizacja planów zagospodarowania  przestrzennego. Rada podejmowała uchwały dotyczące przystąpienia do opracowania planów: Serbskiej i Centrum. Co się z tymi planami dzieje, czy nie zostały przekroczone terminy umowne, kiedy trafią na sesję?

P.Faliński wyjaśnił, że plan dot. centrum miasta jest w trakcie opracowywania. Było wiele uwag do przedstawionych propozycji biura, które opracowuje plan i które działa opieszale. Będą jednak niebawem wdrożone procedury uzgodnień i konsultacji. Terminy nie zostały dotrzymane, wobec czego będą stosowne rozliczenia. Inne plany są w zawieszeniu.

Burmistrz Miasta poinformował, że rozmowy z działkowcami nie dotyczyły spraw związanych z planowaną zmianą ustawy o pracowniczych ogrodach działkowych. 

Rozmowy dotyczyły spraw o przekazaniu na rzecz miasta niezagospodarowanych terenów ogrodów działkowych lub zbędnych POD, a potrzebnych nam w związku z planowanymi inwestycjami.

M.Zielonka dodał, że rozmowy te były rozmowami wstępnymi bez żadnych zobowiązań.

Innych głosów w dyskusji nie było.

O godz. 1000 obrady sesji opuścił radny F.Wołowicz. Stan rady – 18 radnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Żary o statusie miejskim za 2011r. 

Sprawozdania zostały radnym dostarczone w wymaganym terminie.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady rozpatrywały na swoich posiedzeniach obydwa sprawozdania, zapoznały się z opinią RIO o wykonaniu budżetu i nie wniosły do nich uwag.

Zgodnie z art. 270 ust. 4 ustawy o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza przedstawione sprawozdania do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym. Zatwierdzenie następuje w formie uchwały Rady. 

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionych sprawozdań i projektu uchwały?

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i 5 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XIX/46/12)

O godz. 1000 na sesję przyszedł radny G.Candekidis. Stan rady – 19 radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Żary.

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z procedurą absolutoryjną Burmistrz Miasta w wymaganym terminie przedstawił Radzie sprawozdanie z wykonania budżetu, zawierające zestawienie dochodów i wydatków, wynikające z zamknięć rachunków budżetu wraz z opinią RIO na temat tego sprawozdania (Uchwała Nr 194/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 19 kwietnia 2012r.), sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego oraz  informację o stanie mienia komunalnego.

Komisja Rewizyjna rozpatrzyła wspomniane sprawozdania wraz z pozostałymi dokumentami i na ich podstawie wydała pozytywną opinię i złożyła wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta z tytułu wykonania budżetu za 2011r.

Ponadto Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze uchwałą Nr 321/2012 z dnia 04 czerwca 2012r. pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium.

Radni otrzymali wspomniane dokumenty wraz z zawiadomieniem na sesję.

Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionych materiałów absolutoryjnych lub chcieliby zabrać głos w dyskusji?

Radny D.Grochla wyjaśnił, że w trakcie analizy wykonania budżetu były zastrzeżenia dotyczące braku wpływu środków z czynszów substancji komunalnej zbieranych przez ZGM. Mija już połowa nowego roku budżetowego a dalej nie ma zarządzenia Burmistrza w sprawie przepływu tych środków mimo zaleceń NIK. Jak nie będzie zarządzenia to będzie problem z zatwierdzeniem budżetu gminy na 2013r. Na jak jest to więc etapie?

Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała na co konkretnie przeznaczone zostaną środki z ochrony środowiska?

Burmistrz poinformował, że zarządzenie jest przygotowane ale czekamy na wyniki kontroli NIK w zakresie gospodarki mieszkaniowej. Jeżeli nie trzeba będzie go zmieniać to zostanie wdrożone.

Środki z ochrony środowiska – stanowią zabezpieczenie termomodernizacji szkoły gdyby nie było dofinansowania.

J.Werstler-Wojtaszek zaproponowała aby środki te skierować także na meliorację bo to także dotyczy ochrony środowiska.

P.Faliński wyjaśnił, że to nie jest takie proste jak się wydaje. Sprawa jest skomplikowana. Ustawa ogranicza możliwości wydawania środków z tego funduszu. Są wątpliwości co do możliwości takiego wykorzystania.

Innych uwag nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i 6 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XIX/47/12)
Po podjęciu uchwały Burmistrz Miasta podziękował radnym za udzielenie absolutorium.

6. Rozpatrzenie wniosku Burmistrza o podziale gminy na okręgi wyborcze.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Rewizyjna złożyła wniosek o dokonanie zmian w proponowanym podziale gminy na okręgi wyborcze poprzez przeniesienie budynku Żagańska 112-114 z okręgu nr 2 do okręgu nr 11.

Ponadto Komisja Oświaty i Kultury złożyła wniosek o przeniesienie ulic: Bocianiej, Przepiórek i Żurawiej z okręgu nr 11 do okręgu nr 2.

Burmistrz wnioski uwzględnił wprowadzając autopoprawki

Sekretarz Miasta dodał, że w związku z tym w okręgu nr 2 przy ul. Żagańskiej należy dopisać że dotyczy to budynków od nr 1 do nr 89.

Radny Z.Talaga poprosił o dopisanie w §2 „i” przed słowem „granice” usuwając też przecinek oraz bezpośrednio po tym słowie dodanie słów „okręgów wyborczych”. Chodzi o to by było zdanie było czytelniejsze.

Przewodniczący przyjął w/w uwagi i zaproponował przegłosowanie uchwały ze zgłoszonymi poprawkami.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/48/12)

7. Podjęcie uchwały w sprawie Strategii Oświatowej Miasta Żary na lata 2011-2016.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Zapytał czy są jakieś uwagi w tej sprawie?

Radny A.Czerwonajcio zwrócił uwagę, że we wnioskach końcowych zapisano, że należy dążyć do racjonalizacji wydatków na oświatę i jednym ze sposobów jest tzw. bon oświatowy umożliwiający optymalne wykorzystanie zasobów i bazy oświatowej.

Radny uważa, że lepszą formą racjonalizacji wydatków mogłoby być, stosowane w innych gminach, jednolite zarządzanie ekonomiczne i administracyjne placówkami. Czy rozważano taką możliwość?

Radna Joanna Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że strategia mogłaby być bardziej rozwinięta w kwestii współpracy gminy z Kuratorium w zakresie nauczania i wychowania by efekty były lepsze niż obecnie. Ponadto w Miejskim Przedszkolu Nr 4 występuje azbestowo-cementowa okładzina elewacji. W jakiej perspektywie czasowej zostanie ona usunięta?

Szkołą Podstawowa Nr 2 – budynek przy ul.Zapolskiej został wybudowany w technologii wskazującej na możliwość występowania azbestu. Czy zostało to sprawdzone?

Radny J.Szczotka stwierdził, że był przeciwny zwoływaniu zespołu do opracowania strategii. Ponadto radny uważa, że jest to chyba ocena stanu oświaty a nie strategia na przyszłość.

Z-ca Burmistrza E.Łyba stwierdził, ze radny J.Szczotka od samego początku był negatywnie nastawiony do tematu i dlatego nie będzie tego komentował.

Jeżeli chodzi o powołanie jednego zespołu ekonomiczno-administracyjnego dla wszystkich placówek nie przyniesie oszczędności i planowanych efektów. Taki system zdaje egzamin jedynie w małych gminach.

Jeżeli chodzi o nauczanie i wychowanie w szkołach, to nadzór należy do Kuratorium.

Do nas należy tylko baza i dlatego w strategii to jej poświęcono największą wagę. Niemniej utrzymywana jest dobra i bieżąca współpraca z Kuratorium.

Azbest w MP-4 – nie ma tego dużo. Jesteśmy na etapie rozpatrywania sposobu wymiany na inne elementy.

W budynku szkoły na ul. Zapolskiej nie ma azbestu. Jest on wykonany w innej technologii z wykorzystaniem konstrukcji stalowej.

J.Węgier stwierdził, że przedstawiona strategia to nic innego jak dobrze zrobiony raport o stanie bazy. Są w nim wnioski, które wymagają rozwiązania lecz brakuje propozycji tych rozwiązań. Będzie kolejnym dokumentem z którego nie będą płynąć rozwiązania problemów.

Radny J.Szczotka stwierdził, że trudno jest się odnieść do strategii rozwoju, bo jej nie ma. Jest to po prostu raport. Nie ma w niej założeń na przyszłość.

Radny J.Niezgodzki zaapelował aby w przyszłości do konsultacji społecznych podchodzić poważnie a nie tak jak przy tej strategii. Nie mogło być innego wyniku konsultacji jak był jeżeli konsultacje rozpoczyna się 26 kwietnia a kończy 2 maja. Pomiędzy tym jest długi weekend i ludzie wyjeżdżają.

Radny A.Czerwonajcio stwierdził, że mimo dumy z osiągnięć uczniów ma wiele zastrzeżeń co do stanu bazy oświatowej. Mając przed sobą wykaz potrzeb remontowych w obiektach oświatowych oraz ilość nakładów poniesionych na ten cel w ostatnich latach uważa, że jest to porażka. Potrzeby nadal są ogromne. Może trzeba wprowadzić racjonalizację wydatków zwłaszcza płacowych, które pochłaniają 70-80% wszystkich wydatków na oświatę. Trzeba się zastanowić nad faktem jak chcemy je racjonalizować, skoro nie chcemy zmniejszać etatów w związku z niżem demograficznym. Ilość nauczycieli winna być adekwatna do ilości uczniów.

Innych uwag i głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 15 głosach „za”, 2 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XIX/49/12)

O godz. 1040 Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy w obradach i w związku z pilnymi sprawami służbowymi, do czasu jego powrotu, przekazał dalsze prowadzenie sesji B.Litewce. 

Po przerwie Wiceprzewodnicząca poinformowała, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektów uchwał z p.8 – 19 dot. bonifikat i dzierżaw. Jeżeli nie będzie uwag radnych to przystąpi do ich przegłosowania.

Uwag nie wniesiono.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Baczyńskiego 8.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. (Nie uczestniczył w głosowaniu radny B.Kępiński)

(Uchwała nr XIX/50/12)

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. B. Czecha 1. 

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/51/12)

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Kaczy Rynek 9. 

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/52/12)

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Kazimierza Wielkiego 9. 

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/53/12)

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Kusocińskiego 32. 

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/54/12)

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Lelewela 33 .

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/55/12)

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Ludowej 74.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/56/12)

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Nadrzecznej 1a.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/57/12)

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Okrzei 58A.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/58/12)

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Śląskiej 28.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/59/12)

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu w trybie bezprzetargowym  (ul. Pokoju - 1/24 dz. 478/7)

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/60/12)

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu w trybie bezprzetargowym  (Zawiszy Czarnego 11)

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/61/12)

20. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na 2012r.

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że Komisja Oświaty i Kultury złożyła do Burmistrza wniosek o wykreślenie z proponowanych zmian w budżecie zapisów dotyczących wydatków w dz. 851 na remont pomieszczeń i wyposażenie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Burmistrz wniosku nie uwzględnił.

Ponadto Burmistrz złożył autopoprawkę dot. zmian w budżecie. Szczegółowe wyjaśnienia wraz z nową treścią projektu uchwały zostały radnym dostarczone do skrytek. 

B.Litewka zapytała czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny J. Niezgodzki stwierdził, że ma wątpliwości dot. przegłosowania uchwały w przedstawionej formie. Są w niej tematy kontrowersyjne i te które są niezbędne. Co będzie jak się przegłosuje zmiany w budżecie a nie przegłosuje np. zmian w programie RPA? 

Skarbnik J.Wojak wyjaśniła, że środki będą zapisane w budżecie ale nie będą mogły być wydatkowane ponieważ będzie to niezgodne z prawem.

J.Szczotka dodał, że nie zgadza się ze zwiększaniem środków na remont siedziby MK RPA ze środków funduszu przeciwalkoholowego. Środki z tego funduszu winny być wykorzystane na działania przeciwalkoholowe. Remont lokalu winien przeprowadzić ZGM tak jak to robi w innych wypadkach. Ponadto zaplanowano zakupy zbyt drogiego sprzętu i wszystko na raz. Dlatego też będzie głosował przeciwko uchwale.

Radny D.Grochla poprosił aby wrócić do dobrego zwyczaju zmian budżetowych w osobnych uchwałach. Chodzi o to, że są wątpliwości proceduralne i radnych do poszczególnych zapisów uchwały. Mając wszystko w jednej uchwale stawia się często radnego pod ścianą. Aby głosować za tym co konieczne i z czym się zgadza musi także głosować za tym czemu jest przeciwny.

W tej uchwale trudno pogodzić się z faktami, że nie mamy środków na boiska w szkołach a przeznaczamy środki na administrację. Z Funduszu przeciwalkoholowego można realizować inne rzeczy niż remonty i zakupy dla komisji przeciwalkoholowej. Skąd wzięły się oszczędności - jest to sprawa kontrowersyjna. Można było wydać te środki na zadania wynikające z programu a nie na administrację. Ponadto nikt tego na komisjach nie wyjaśnił.

Radny B.Kępiński przeciwstawił się wypowiedzi D.Grochli. Stwierdził, że czas do dyskusji, uwag i wniosków był na komisjach, lecz na nich wniosków nie zgłoszono. Na Komisji Zdrowia była obecna Przewodnicząca MK RPA, która wyjaśniała wątpliwości i odpowiadała na pytania. Na inne komisje też mogła być zaproszona.

A.Czerwonajcio zaproponował aby przesunąć zmiany w GPPiRPA przed zmiany w budżecie i wtedy nie będzie wątpliwości proceduralnych.

B.Litewka wyjaśniła, że nie ma takiej potrzeby, bo p.Skarbik wyjaśniła już kwestię zależności uchwał i podjęcie czy nie jednej czy drugiej uchwały może odbyć się w dowolnej kolejności.

Radny Z.Oleszewski zaproponował przegłosowanie uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie.

O godz. 1145 na sesję powrócił S.Krasko. Na sesji obecnych 19 radnych.

Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za”, 4 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XIX/62/12)

21. Podjęcie uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową.

W związku z dokonanymi zmianami w budżecie konieczna była nowelizacja projektu uchwały dot. zmian w WPF. Nowa treść projektu uchwały została radnym dostarczona do skrytek. 

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za”, 2 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XIX/63/12)

22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w celu realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej tj. prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy.

Komisje Rady nie zgłosiły zastrzeżeń do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/64/12)

23. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Żary o statusie miejskim.

Komisje Rady nie zgłosiły zastrzeżeń do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 18 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XIX/65/12)

24. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie ŁZG.

(zdjęta z porządku obrad sesji)

25. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia harmonogramu obrad sesji Rady na II półrocze 2012r.

Proponowany harmonogram został radnym dostarczony do skrytek.

Komisja Praworządności… złożyła wniosek o dopisanie w miesiącach październik-listopad tematu: 

„Informacja na temat stanu infrastruktury i potrzeb remontowo-inwestycyjnych kanalizacji burzowej i melioracji w Żarach.”

Przewodniczący Rady zaproponował dopisanie tego tematu do harmonogramu.

Następnie radny D.Grochla zwrócił uwagę, że jesienią zaplanowany jest punkt dot. podziału gminy na stałe obwody głosowania. Zapytał, dlaczego nie ma go na obecnej sesji razem z podziałem na okręgi? Co stanęło na przeszkodzie?

Sekretarz Miasta J.Wojnar wyjaśnił, że takie jak radnego były też sugestie Wojewódzkiego Biura Wyborczego, lecz z uwagi na problem z ustaleniem siedziby  jednego z obwodów musi to być później. Chodzi o to, że na ul. Zawiszy Czarnego został sprzedany przez właściciela lokal, który dotychczas  użytkowany był jako siedziba obwodowej komisji wyborczej. W związku z powyższym trwa procedura poszukiwania nowego lokum dla obwodowej komisji lub też (jeżeli to będzie możliwe) wykorzystanie dotychczasowego za zgodą nowego właściciela.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uzupełnioną uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Nie brał udziału w głosowaniu radny A. Czerwonajcio.) 

(Uchwała nr XIX/66/12)

26. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2012r.

Proponowany plan kontroli został radnym dostarczony do skrytek.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/67/12)

27. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na II półrocze 2012r.

Proponowane plany pracy zostały radnym dostarczone do skrytek.

Komisje Rady nie zgłosiły zastrzeżeń do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Nie brał udziału w głosowaniu radny D.Grochla) 

(Uchwała nr XIX/68/12)

28. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

Przewodniczący poinformował, że Burmistrz Miasta wprowadził autopoprawkę do uchwały, która została radnym dostarczona przed sesją,  a wynikającą z dostarczonej opinii Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. 

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 18 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XIX/69/12)

29. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowych ze środków Gminy Żary o statusie miejskim.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny J.Węgier zaapelował aby wykorzystać zaplanowane na rok bieżący środki na dofinansowanie remontów w obiektach zabytkowych. W przyszłym roku prawdopodobnie będą nie mniejsze środki niż w roku bieżącym więc zadbajmy o to by pozostałe w br. środki były wykorzystane.

Radny J.Niezgodzki zwrócił uwagę, że w jednym wypadku komisja przyznała 100% dofinansowania remontu. Uważa, że jest to demoralizujące i nie powinno się tak wysokich dotacji udzielać.

P.Faliński wyjaśnił, że powyższy poziom dofinansowania dopuszcza uchwała rady w określonych specyficznych warunkach. W tym przypadku zostały one spełnione. Ponadto remont tego budynku jest o wiele szerszy niż ten wykazany w dofinansowaniu. Jest to tylko jeden z elementów remontu – dach. Nie wyręczamy właścicieli nieruchomości z ich obowiązków. Remont rozłożony został z uwagi na ogromny zakres na trzy lata. 

Gmina ma aż 52 procentowy udział w tej nieruchomości – dodał Burmistrz.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIX/70/12)

30. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórym nauczycielom.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Przed dyskusją E.Łyba wyjaśnił, że projekt uchwały miał być radnym dostarczony w normalnym trybie, lecz do terminu podstawowego nie było wymaganych prawem opinii.

Opinie wpłynęły później i dlatego projekt uchwały został przekazany w tzw. trybie siedmiodniowym.

Wcześniej był on jednak dostarczony i analizowany na posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury.

Radny J.Szczotka uznał, że w oświacie jest bałagan. Dyrektorzy nie mają zatwierdzonych arkuszy organizacyjnych, które będą musiały być poprawiane a i nauczyciele będą musieli mieć częściowe etaty. Jest bałagan. Psychologowie wzorem szkół niepublicznych mogą być zatrudniani na umowę zlecenie a nie na etat. Radny jest przeciwny tej uchwale także dlatego, że z jej powodu trzeba będzie w następnym roku płacić nauczycielom dodatki wyrównawcze czyli tzw. „czternastki”.

Radna J.Issel także uważa, że uchwała jest niepotrzebna zwłaszcza w części dotyczących dyrektorów. To jest zły pomysł aby dyrektor nauczał. Po to jest dyrektorem placówki aby nią kierował i nadzorował, a naukę powinni wykonywać etatowi nauczyciele.

A.Czerwonajcio poparł radną Istel. Dyrektor winien być menadżerem a nie nauczycielem.

E.Łyba poinformował, że radny Szczotka mija się z prawdą w kwestii arkuszy organizacyjnych. Arkusze są a i uchwała w niczym nie zmienia arkusza. Zmienia się jedynie wymiar godzin dydaktycznych.

Ponadto zmiany w arkuszach organizacyjnych można wprowadzać aneksem do końca sierpnia. 

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za”, 4 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”. 

 (Uchwała nr XIX/71/12)

31. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Żarach na 2012r.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny J.Szczotka stwierdził, że projekt uchwały jest bezzasadny. Środki z Funduszu winny być wykorzystane na działania profilaktyczne i przeciwalkoholowe a nie na wyjazdy służbowe przewodniczącej komisji za ok. tys. zł. 

E.Łyba stwierdził, że nie będzie dyskutował z radnym na temat wyjazdów służbowych, ich zasadności i kosztów. ZGM nie ma wystarczających środków na remonty a pojawiła się okazja – nadwyżka z roku ubiegłego (ze zwrotów od organizacji i ze zwiększonych wpływów za koncesje pod koniec roku) więc chcemy wyremontować biuro do którego przychodzą mieszkańcy miasta, żeby wyglądało należycie.

Dalszej dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za”, 4 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XIX/72/12)

32-33. Interpelacje radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący Rady przedstawił pismo kancelarii prawnej z Zielonej Góry w sprawie zmiany uchwały dot. określenia godzin otwierania i zamykania placówek handlowych oraz wyjaśnił jakie poczynił w związku z tym czynności.

Następnie odczytał  pismo Urzędu Wojewódzkiego w Gorzowie Wlkp. dot. analizy danych zawartych w oświadczeniu majątkowym Burmistrza, będące odpowiedzią na wniosek części radnych do Wojewody o zbadanie prawidłowości tego oświadczenia.

Następnie Przewodniczący postanowił wrócić do dyskusji na temat statutu ŁZG czyli tematu zdjętego z sesji – zgodnie z wcześniejszymi wnioskami.

Burmistrz Miasta stwierdził, że ogólnie ma złe zdanie w stosunku do całej procedury zmiany statutu ŁZG i do pracy biura związku. Poprzednie zmiany statutu nie zostały wprowadzone i opublikowane w dzienniku urzędowym mimo, że minęło bardzo dużo czasu. Po rozmowie z Burmistrzem Lubska doszliśmy do wniosku, że dalsze takie działanie może spowodować koniec ŁZG.

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu radcy prawnemu Związku Marii Wrońskiej.

M.Wrońska wyjaśniła, że zmiany statutu nie zostały opublikowane ponieważ nie było jednolitych uchwał wszystkich rad członków Związku. Ostatecznie ustalono, że obecnie proponowane zmiany powiązane zostaną z tamtymi i objęte jedną uchwałą.

Przedstawiając radom projekt uchwały do zatwierdzenia nie było sygnałów, że brakuje uzasadnienia. Ponadto propozycje zmian statutu zostały zaakceptowane przez Walne Zgromadzenie Związku. W tworzeniu uchwały uczestniczyła wybrana  kancelaria prawna po to by nie było wątpliwości prawnych do przedstawionych zapisów. Uzasadnieniem potrzeby do podjęcia takiej uchwały jest nowa ustawa o utrzymaniu czystości  i  porządku i objęcie przez gminy obowiązków dot. wywozu śmieci.

Burmistrz Miasta stwierdził, że na Walnym Zgromadzeniu ustalono, że ma być jednolita uchwała dla wszystkich gmin i jednolite uzasadnienie, którego nie ma.

Ponadto proponowane zmiany wiążą się z nowymi etatami jakie będą potrzebne by ustawę realizować. Czy będzie to robił Związek czy też gmina nie ma znaczenia, etaty i tak będą potrzebne. Ważne jest aby gminy przed podjęciem uchwały miały świadomość jaką decyzję podejmują.

Radna J.Werstler-Wojtaszek stwierdziła, że na komisjach radni nie mogli otrzymać wyjaśnień i informacji na temat planowanych zmian. Radna uważa, że radny przed podjęciem decyzji winien zapoznać się z zakresem planowanych zmian.

P.Faliński zwrócił uwagę, że na dzień dzisiejszy nie ma o czym dyskutować. Uchwała została zdjęta z porządku obrad, są wątpliwości, które trzeba rozwiać więc nie ma co dyskutować w tym temacie przed wakacjami. To, że kancelaria prawna brała udział w tworzeniu uchwały nie oznacza, że rady mają ją przyjąć bezkrytycznie. Ona nie bierze odpowiedzialności za treść uchwały i zawartość merytoryczną.

Radny A.Czerwonajcio zwrócił uwagę, że biegną terminy wynikające z nowej ustawy „śmieciowej”. Ona też powoduje, że gminy mogą nie dać sobie rady z jej realizacją. Jedną z opcji jest przejęcie obowiązków gmin przez związek i ustalenie jednolitej gospodarki na tym terenie. Co będzie jak związek tego nie przejmie?

Radny J.Niezgodzki zapytał jaki był wynik głosowania w ŁZG nad zmianami w statucie?

Burmistrz Miasta zaznaczył, że temat jest bardzo poważny. Nie chce tworzyć wrażenia, że torpeduje działania Związku ale są wątpliwości, które trzeba wyjaśnić. Inne gminy też nie podjęły uchwał. Nad proponowanymi zmianami głosowali burmistrzowie i wójtowie podczas jego nieobecności i byli „za”. Każdy jednak miał w tych zmianach swój interes.

Jeżeli chodzi o sprawę śmieci, jeżeli nie zostanie ona załatwiona poprzez Łużycki Związek Gmin, to gminy będą musiały same uporać się z tym problemem.

Następnie głos zabrał Dyrektor Biura ŁZG Mariusz Iżyk.

Poinformował on zebranych, że są następni chętni do wstąpienia do Związku, niemniej należy najpierw załatwić i wprowadzić w życie zmiany systemowe, a później zająć się rozszerzeniem Związku.

S.Krasko powiedział, że ma wiele wątpliwości dotyczących wyzbywania się na rzecz Związku uprawnień gminy i utraty pełnej nad nimi kontroli. Wobec powyższego zostawmy ten temat. Niech najpierw wyjaśnione zostaną sprawy przez właściwe organa. 

Następny w dyskusji D.Grochla zmienił temat i poinformował, że za tydzień w piątek Komisja Rewizyjna odbędzie swoje posiedzenie i prosi na nie Burmistrza oraz dostarczenie protokółu z kontroli SP-10.

Radny Talaga natomiast zwrócił uwagę, że boisko do piłki nożnej plażowej przy ul. Czerwonego Krzyża urąga wszelkim standardom. Po ostatnich ulewach piasek wypływa poza boisko. Radny prosi o poprawę wyglądu i zabezpieczenie boiska przed wydostawaniem się piasku na zewnątrz.

Radny J.Szczotka  zapytał czy dotychczasowy dyrektor SP-10 może startować w konkursie na dyrektora Zespołu Szkół, skoro były stwierdzone nieprawidłowości w kierowanej placówce i różne zarzuty wobec niego?

Radna J.Werstler –Wojtaszek przypomniała, że na poprzedniej sesji Burmistrz obiecał, że poleci ograniczyć wyziewy z oczyszczalni ścieków. Co w tym kierunku zrobiono?

Radny Talaga stwierdził, że jest obrażony ostatnimi wypowiedziami Zastępcy Dyrektora do spraw ekonomicznych Złotej Strugi na łamach prasy. Treści i charakter wypowiedzi działają na szkodę miasta. Trzeba coś z tym zrobić.

Druga sprawa dotyczy stawianych jak grzyby po deszczu reklam na skwerach i trawnikach. Czy posiadają na to zgodę?

Radna J.Issel zaapelowała o poprawę sytuacji kanalizacyjnej na Zatorzu. Chodzi tu nie tylko o tereny zalewowe wzdłuż ul. Witosa lecz coraz częstsze problemy na osiedlu od ul. Okrzei aż po Szarych Szeregów. Po większych opadach zalewane są nie tylko tereny ale garaże i piwnice. Nastąpiło to szczególnie po ostatnich inwestycjach drogowych i kanalizacyjnych. Być może w nich tkwi przyczyna?

Odpowiadając na pytania i zgłoszone uwagi Burmistrz stwierdził, że w trakcie kontroli w Szkole Podstawowej Nr 10, większość zgłoszonych zarzutów się potwierdziła i został pozbawiony dodatku motywacyjnego. Kończy swoją karierę jako dyrektor SP-10 z uwagi na jej likwidację. Ma on jednak prawo startowania w konkursie na dyrektora Zespołu Szkół. To jest jego moralny wybór. 

O wyborze kandydata na to stanowisko zdecyduje komisja konkursowa.

Odory z oczyszczalni – z tym problemem spółka postara się powalczyć zwłaszcza po zatwierdzeniu środków w wysokości 300 tys. na ten cel. O szczegółach technicznych nie będzie mówił bo to skomplikowana sprawa, niemniej sytuacja winna się poprawić. Położenie oczyszczalni jest takie jakie jest i nie ma na to wpływu. Współczuje jednak mieszkańcom zwłaszcza w okresie wiosennym bo w zimie osadów nie można suszyć. Tak jak i radnego Talagę i Burmistrza zbulwersowała wypowiedź Wicedyrektora ale nie będzie teraz tego komentował.

W sprawie boiska – sprawa zostanie wyjaśniona.

W sprawie zalewania po ulewach Burmistrz wyjaśnił, że ten problem dotyczy nie tylko Zatorza czy ul. Żagańskiej ale całego miasta. W dn. 21-22 czerwca opady były 10 razy większe niż średnie przewidywane na tych terenach. Nie wiadomo czy jakiekolwiek planowane inwestycje czy zbiorniki retencyjne pomogą  przy tak dużych opadach. Trzeba walczyć ale będzie to trwało lata zanim wybudowane zostaną odpowiednie sieci, rozdzielone kanalizacje itp. w tym celu zamierzamy zlecić ekspertyzę kanalizacji aby wiedzieć jaki jest jej stan, co i gdzie należy rozdzielić oraz gdzie zmienić przekroje kanałów. Dodatkowy problem to coraz większe tereny zabudowane i utwardzone. Widać to gołym okiem, że tam gdzie woda wsiąkała w grunt teraz zbiera się i leci strumieniami  do studzienek, które nie są w stanie wszystkiej odebrać. Mamy nadzieję na poprawę sytuacji po modernizacji Żarki i kanałów zlewowych. Pieniądze na to zadanie zostały zaklepane i rusza procedura przetargowa.

Sprawa oświadczenia majątkowego. Burmistrz stwierdził, że nie ukrywa swoich dochodów i płaci podatki. To że gazeta pisze nie pytając o odpowiedzi (sama wyciąga wnioski) świadczy tylko o  niej i pracujących tam dziennikarzach. To jednak, że radni przekazują sprawę do Wojewody, ponoć w interesie Burmistrza, nie świadczy też o ich czystych intencjach.

Następnie Burmistrz poprosił by dodatkowe wyjaśnienia w sprawie kanalizacji przedstawił Prezes ZWiK.

Z. Czekalski poinformował, że podejmowane są działania w sprawie poprawy istniejącego stanu ale nie nastąpi to w ciągu roku. Najpierw należy zdiagnozować przyczyny po zmonitorowaniu sieci, a następnie ustalić sposoby i możliwości poprawy sytuacji. Sieci będą modernizowane sukcesywnie i w zależności od ich znaczenia w całym systemie. Jednak jednym z największych problemów jest fakt utwardzania powierzchni na ogromną skalę. To co kiedyś wsiąkało w grunt a później sukcesywnie spływało układem melioracyjnym, teraz w jednej chwili dostaje się do sieci burzowej, która może odebrać tylko określoną ilość opadów jednorazowo. Budowanie natomiast sieci o niewiadomo jak dużych średnicach jest nieuzasadnione ze względów ekonomicznych jak i też technicznych.

Na koniec sesji Radny A.Czerwonajcio zwrócił uwagę, że ostatnie wypowiedzi Przewodniczącego Rady na łamach Gazety Regionalnej w kwestiach związanych z tzw. aglomeracją zbulwersowały go z powodu, że ich treść była w ewidentnej sprzeczności z kierunkami działania gminy nakreślonymi przez rządzącą w mieście koalicję. Radny zaznaczył, że to dzięki tej koalicji i będąc jej członkiem został wybrany Przewodniczącym Rady, a także uzyskał mandat radnego

Przewodniczący Rady nie podjął dyskusji w tej sprawie.

Zapytał radnych czy są inne głosy w dyskusji. 

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1245 zamknął dziewiętnastą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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