PROTOKÓŁ  NR  XXIV/13
z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 26 lutego 2013r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecnych jest 20 radnych (nieobecny radny Z.Oleszewski) wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
Przewodniczący poinformował, że Burmistrz Miasta złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad p.27

Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek zostanie poddany pod głosowanie.

Następnie zapytał czy są jakieś inne wnioski lub uwagi do porządku obrad sesji?

Radny Franciszek Wołowicz poinformował, że Klub Radnych Żarskiej Lewicy jest przeciwny zdjęciu tematu z sesji. Punkt ten powinien zostać po to by można było przedstawić stanowiska w sprawie.
Radna Joanna Istel uważa, że należy jednak zdjąć temat z sesji a dalszą dyskusję przeprowadzić na komisjach lub w klubach.

Radny J.Szczotka poparł stanowisko F.Wołowicza. Sprawa winna być omówiona na sesji i przedstawione stanowiska. Nie można bowiem sobie pozwolić na to by stawiano temat na sesji, a później sondowano wśród radnych. Jeżeli wynik sondażu okaże się niekorzystny to próbuje się zdjąć temat z sesji. 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że sesja nie jest miejscem na samą dyskusję ona powinna się odbyć w klubach i na komisjach. Jeżeli zatem opinie komisji są negatywne to zdejmijmy z sesji bo uchwała i tak nie zostanie podjęta.

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

Rada nie przyjęła wniosku o zdjęcie z porządku obrad p. 27 (9 głosów „za” wnioskiem, 10 głosów „przeciw” wnioskowi i jeden głos „wstrzymujący się”).

Przewodniczący przeszedł do realizacji porządku obrad sesji.

1. Zatwierdzenie protokółu z XXIII sesji Rady.

Protokół z ostatniej sesji był do wglądu w biurze Rady.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Radny J. Niezgodzki poinformował, że w protokole nie ma zapisanej (lub też nie zauważył) jego wypowiedzi dotyczącej wyjaśnienia, jakich pozycji budżetowych dotyczy  oszczędności w administracji, o których wielokrotnie wypowiadał się Burmistrz. Ponadto Burmistrz obiecał, że odpowiedź na to pytanie będzie na piśmie.
Przewodniczący Rady poinformował, że sprawa zostanie wyjaśniona, a zapis jeżeli go brakuje – uzupełniony.

Niemniej w protokole z obecnej sesji uwaga zostanie odnotowana.

Innych uwag nie zgłoszono.

Protokół został poddany zatwierdzeniu przez głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół przy 16 głosach „za” i 4 „wstrzymujących się”.
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek. 

Przewodniczący zapytał czy ktoś chce zabrać głos w dyskusji.

Radny J.Szczotka poprosił o bliższe informacje nt. przekazania schroniska w administrację ZGM, czy terminy funkcjonowania ogrzewalni są właściwe, czy w okresie letnim też będzie funkcjonowała?
Następna sprawa dotyczy podpisanej dnia 11.01.2013r. umowy i podania informacji nt. ukończenia prac związanych z projektowaniem ZZO.

Ostatnia sprawa poruszona przez radnego dotyczy aglomeracji zielonogórskiej i przejęcia częstotliwości radiowych od miasta Zielona Góra. Z informacji jakie udzielano przy  przystępowaniu do aglomeracji jej funkcjonowanie miało nie obciążać budżetu miasta. 
Radny nie przypuszcza, by przejęcie częstotliwości nie wiązało się z kosztami.
Prosi o informacje jaki to będzie miało wpływ na budżet miasta.

Z-ca Burmistrza P.Faliński wyjaśnił, że w sprawie schroniska praktycznie nic się nie zmieniło. Administrator i formuła działania schroniska jest taka sama. Zmianie uległa kwota dotacji – nieznacznie, z uwagi na oszczędności i redukcję kosztów usług transportu zwierząt. Zmianie uległy też kwestie postępowania ze zwierzętami z innych gmin w związku z porozumieniami gminnymi w tym zakresie.
Jeżeli chodzi o termin zakończenia budowy ZZO to termin zapisany jest w umowie i ustalony na 16 stycznia 2015r.
Pytania dot. aglomeracji zielonogórskiej zostaną przekazana Burmistrzowi Miasta.

Z-ca Burmistrza E.Łyba poinformował, że schronisko dla osób bezdomnych czynne jest od listopada do marca. Po tym terminie czynna jest tylko łaźnia dla bezdomnych. Umowa to obejmuje.

Radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że oszczędności w schronisku dla zwierząt może i są ale chyba za sprawą zmniejszenia obsługi. W schronisku po obiedzie jest tylko jedna osoba, a powinny być min. dwie (ze względów bezpieczeństwa).
P.Faliński wyjaśnił, że oszczędności są nie tylko z tego powodu. Jeżeli radny chce to możemy to wyjaśnić po sesji.

S.Krasko zwrócił uwagę, że ma wątpliwości dotyczące objęcia udziałów w ZWiK bo to jest zmianą formy organizacyjno-prawnej przedsiębiorstwa, a wydaje mu się, że takie zmiany wymagają decyzji organu stanowiącego gminy. Na ten temat będzie można porozmawiać w punkcie dotyczącym planu rozwoju i modernizacji urządzeń wod-kan. 
Następnie radny J.Węgier przypomniał, że 17 lutego w sali widowiskowej Luna odbył się występ pn. „Wieczór wspomnień” uczniów z Zespołu Szkół. 

W dostarczonej informacji nie jest zapisane o jaką szkołę, jaki Zespół Szkół chodzi.
E.Łyba poinformował, że o jedyny nasz Zespół Szkół (w Kunicach).
Innych głosów w dyskusji nie było.

3. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w mieście.

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek. 
Przewodniczący udzielił głosu Komendantowi Powiatowemu Policji w Żarach insp. Zdzisławowi Tomaszewiczowi.
Komendant Policji uzupełnił przedstawioną radnym informację pokazem multimedialnym. 

Następnie radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że zgodnie z przedstawioną informacją w mieście spadła ilość przestępstw narkotykowych ale wzrosła w powiecie. Czy to nie jest tak, że dzieje się tak dlatego iż dealerzy narkotyków przenieśli się na wieś bo nie ma tam policji?

Ponadto w informacji są skróty, które są  niezrozumiałe. Radny prosi o ich wyjaśnienie.
Z.Tomaszewicz poinformował, że skróty te stosowane są w ich pracy a chodzi o to, że użyte symbole 17x5 lub 17x7 dotyczą pięciu lub 7 najczęściej występujących i najbardziej dokuczliwych  dla naszego społeczeństwa przestępstw ujętych w stosownym programie. Są to kradzieże, kradzieże z włamaniem, rozboje, bójki i pobicia oraz kradzieże samochodów. Dodatkowymi przestępstwami (17x7) są uszkodzenia ciała i zniszczenia mienia. 
Komendant dodał, że taka dokuczliwość przestępstw wynika m.in. z ankiet jakie do Policji są składane. W br. przeanalizowane zostaną nowe ankiety jakie radni złożą. Wtedy będzie wiadomo co najbardziej dokucza w Żarach.

Radna B.Litewka zwróciła uwagę, że pytania w ankiecie są zbyt ogólnikowe i można by je uszczegółowić np. o dzielnicę z jakiej radny pochodzi itp. Może to będzie pomocne.
Z.Tomaszewicz podziękował za zgłoszoną uwagę i poinformował, że zostanie ona przeanalizowana i wzięta pod uwagę przy tworzeniu ankiety na rok następny.

J.Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że przydałoby się rozbicie szczegółowe miasta na dzielnice po to by można było stwierdzić jaki jest stan bezpieczeństwa w danej dzielnicy. Następnie radna zapytała czy nadal Zatorze uważane jest za dzielnicę najbardziej narażoną na przestępstwa i czy ul. Średnia, Szkolna czy Okrzei uznawane są za najbardziej patologiczne? Czy czasem powodem nie jest skupisko mieszkań i budynków socjalnych i zamieszkujących Tm ludzi? Czy nie należałoby objąć tych miejsc większym dozorem policyjnym?
Z.Tomaszewicz  poinformował, że sprawa ta była już analizowana w ub. roku i po dyskusji Burmistrz przekazał wniosek o objęcie większym nadzorem określonych terenów i budynków gdzie występuje największa liczba różnego rodzaju zdarzeń i tym zajęliśmy się.
Radny J.Węgier zwrócił uwagę, że Policja prowadzi wśród mieszkańców akcję by poznawali swojego dzielnicowego.

Radny prosi aby także dzielnicowi poznali radnych ze swojej dzielnicy i utrzymywali z nimi kontakt. Radni w większości znają swoje środowisko  i mogą służyć pomocą.

Radny D.Grochla zwrócił uwagę, że Komendant wielokrotnie wspominał o prowadzonych działaniach profilaktycznych wśród dzieci i młodzieży. W przedstawionej informacji mówi się przede wszystkim o dzieciach z przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów, a co z młodzieżą ze szkół ponadgimnazjalnych, która w większym stopniu jest sprawcą przestępstw niż ci młodsi.
Z.Tomaqszewicz wyjaśnił, że różnego rodzaju działaniami profilaktycznymi objeta jest wszystka młodzież. Tych działań jest tak dużo, że trudno je wymienić jednym zdaniem. Są prowadzone różnego rodzaju programy, konkursy, spotkania. Jednym z tych programów  jest program „Lupo”.
Radny F.Wołowicz zwrócił uwagę, że widoczna jest poprawa bezpieczeństwa w ruchu drogowym co cieszy. Są prowadzone działania profilaktyczne i są tego efekty.

Następnie radny przypomniał, że planowano budowę komendy policji lecz nie wiele o niej wiadomo. Kiedy nastąpi budowa i czy są środki w budżecie na ten cel?

Z.Tomaszewicz wyjaśnił, że w tej sprawie jest przychylne stanowisko Komendy Wojewódzkiej, MSW i premiera. Sprawa jest bardzo zaawansowana. Jest akceptacja ale potrzebna jest pomoc samorządu w sprawie lokalizacji.
Wiemy, że są inne ważne cele do realizacji z budżetu państwa, więc nie wiadomo czy budżet udźwignie budowę komendy w najbliższym czasie.

Radny L.Krzyżak zaproponował  aby ustawiać  co jakiś czas radary na Al.Wojska Polskiego na odcinku od przejazdu kolejowego do ronda Demela. Odcinek ten jest szczególnie niebezpieczny dla pieszych przechodzących przez jezdnię m.in. do i ze szkół znajdujących się w okolicy. Odcinek ten jest dość długi, prosty i szeroki więc kierowcy nie przestrzegają ograniczeń prędkości stwarzając zagrożenie w ruchu.
Z.Tomaszewicz przyznał radnemu rację, że ten odcinek jest szczególnie niebezpieczny. Prowadzone są tam bardzo często działania operacyjne lecz nie koniecznie z radarem. Wystarcza nawet sama obecność policji w tym rejonie by kierowcy zdejmowali nogę z gazu.
J.Niezgodzki zwrócił uwagę, że na Al. Jana Pawła II występuje znaczna ilość zdarzeń w ruchu drogowym. Wydawałoby się, że dobry stan drogi i ograniczenie prędkości (światła wzbudzane) powinny poprawić bezpieczeństwo, a tego nie widać po ilości zdarzeń.
Komendant Policji wyjaśnił, że na tej ulicy najczęściej występują drobne kolizje i stłuczki z uwagi na nie przestrzeganie przepisów ruchu drogowego i brak umiejętności przy zmianie pasa ruchu w okolicach Starostwa Powiatowego.

Innych pytań do Komendanta nie było.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady podziękował Komendantowi Policji za przedstawienie informacji, a następnie przekazał wypełnione przez radnych ankiety dotyczące poczucia bezpieczeństwa w mieście.
Z-ca Burmistrza P.Faliński poprosił Przewodniczącego o umożliwienie przedstawienia radnym informacji z działalności Straży Miejskiej w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Przewodniczący Rady wyraził zgodę.

W imieniu Komendanta SM w Żarach informację przedstawił Dariusz Milewski, a prezentację multimedialną Teresa Kacprzak.

Po wystąpieniach przedstawicieli Straży Miejskiej o godz. 1025 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

Po przerwie Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektów uchwał od p.4 do p.20 dotyczących gospodarki nieruchomościami.
Jeżeli radni nie będą mieli uwag to przystąpi do ich przegłosowania.

Radni nie wnieśli uwag.

Następnie Przewodniczący przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącej B.Litewce.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu na czas powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym.

Rada podjęła uchwałę przy 18 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. Nie brał udziału w głosowaniu radny P.Czerwiński – nieobecny na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/1/13)

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Armii Krajowej 58.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny P.Czerwiński – nieobecny na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/2/13)

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Baczyńskiego 20-24.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny P.Czerwiński – nieobecny na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/3/13)

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Bema 4.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/3/13)

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Broni Pancernej 9.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania.

(Uchwała nr XXIV/5/13)

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Brzoskwiniowej 29.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania.

(Uchwała nr XXIV/6/13)

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Buczka 21.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania. 
(Uchwała nr XXIV/7/13)

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Chrobrego 2.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania. 
(Uchwała nr XXIV/8/13)

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Huculskiej 31.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania. 
(Uchwała nr XXIV/9/13)

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Kilińskiego 21.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/10/13)

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Modrzewiowej 20.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania. 
(Uchwała nr XXIV/11/13)

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Niepodległości 8.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko i radny F.Wołowicz – nieobecni na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/12/13)

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Okrzei 96-96a.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko i radny F.Wołowicz – nieobecni na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/13/13)

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Pomorskiej 74.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/14/13)

18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Wieniawskiego 37-39.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXIV/15/13)

19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Wojska Polskiego 66.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny S.Krasko – nieobecny na sali w trakcie głosowania. 
(Uchwała nr XXIV/16/13)

O godz. 1110 na salę obrad powrócił Przewodniczący Rady i przejął prowadzenie sesji. Na sali obecnych 20 radnych.

20. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Żurawiej 11B.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 
(Uchwała nr XXIV/17/13)

21. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 18 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”. 
(Uchwała nr XXIV/18/13)

22. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Żarskiemu na realizację zadania w zakresie przeprowadzenia programów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży z placówek oświatowo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Żarski.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 
(Uchwała nr XXIV/19/13)

23. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok.

Komisje: Mienia Komunalnego, Praworządności, Rewizyjna i Finansów – zaopiniowały projekt uchwały negatywnie.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały lub chcieliby zabrać głos w dyskusji?

Uwag ani głosów w dyskusji nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada nie podjęła uchwały (6 głosów „za”, 11 „przeciw” i 3 „wstrzymujące się”). 
24. Podjęcie uchwały w sprawie statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej w Żarach.

Komisja Oświaty i Kultury złożyła wniosek o dopisanie słowa „statutowych” na końcu zdania w § 8 pkt 11.
Wniosek ten został uwzględniony przez Burmistrza w autopoprawce.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono wobec czego projekt uchwały został poddany pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 
(Uchwała nr XXIV/20/13)

25. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Miejskiej Biblioteki Publicznej w Żarach w celu utworzenia instytucji kultury pod nazwą: Muzeum Pogranicza Śląsko-Łużyckiego w organizacji w Żarach.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. 
Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny D.Grochla przypomniał, że na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej obiecała przedstawić na sesji informację dotyczącą kosztów kilku muzeów podobnych do tego jakie ma być w Żarach i ilości osób w nich zatrudnionych.
E.Maj przedstawiła stosowną informację.

D.Grochla wyjaśnił, że nie jest przeciwny idei powstania muzeum ale brakuje mu danych i wyjaśnienia wątpliwości. Można było np. rozszerzyć tylko ofertę biblioteki.
Co z wcześniejszą inicjatywą powiatową w sprawie muzeum? itp.

Radny zwrócił uwagę, ze radni mają podjąć decyzję ale w sprawie utworzenia czego i w jakiej formie? Brak wizualizacji kosztów i organizacji.
Te muzea, które ponoszą roczne koszty do ok. 200 tys.zł rocznie to jest to co jest u nas obecnie. Radny dodał, że już w 2010r. prosił grupę inicjatywną muzeum o przedstawienie wizualizacji ale do tej pory jej nie ma.

Nie będzie na to muzeum środków unijnych ani ministerialnych. Nie zamykajmy dyskusji w tym temacie ale najpierw potrzebne są do niej szczegółowe informacje.
Radny namawia pozostałych radnych do głosowania przeciwko uchwale.

A.Czerwonajcio uważa, że w mieście takiej wielkości jak Żary winno być muzeum.

Są miasta dużo mniejsze niż Żary, które prowadzą muzea na tyle na ile je stać. 

J.Szczotka zwrócił uwagę, że nie czas i pora na tworzenie muzeum. Mamy w Żarach skansen – mieszkania z ubikacjami na zewnątrz budynków. Trzeba rozwiązywać te problemy, a nie tworzyć muzeum. Radny dodał, ze trzeba być cynicznym by forować utworzenie muzeum wiedząc, że nie ma zabezpieczonych godnych warunków życia mieszkańców.
M.Grubizna zdaje sobie sprawę z tego, że w mieście jest potrzebnych wiele różnych  rzeczy ale muzeum też jest bardzo ważne. 
D.Grochla wyjaśnił, że nie jest przeciwny muzeum ale jego tworzenie winno odbywać się na jasnych, przejrzystych zasadach, a nie z wieloma niewiadomymi.
F.Wołowicz przypomniał, ze dyskusja nad utworzeniem muzeum w Żarach trwa już od wielu lat. Warto je stworzyć nawet dla samej porcelany. Nigdy nie było i nie będzie dobrej sytuacji do tworzenia muzeum. Zawsze będą rzeczy ważniejsze, m.in. takie o których mówił radny J.Szczotka. Mamy obiekt, wiemy gdzie docelowo ma być więc część wątpliwości została rozwiana. Trzeba walczyć o wartości, których nie da się wyrazić w złotówkach. Zróbmy krok następny. Przejdźmy z etapu dyskusji do etapu konkretyzacji.
Z.Talaga zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu do uchwały brak jest jakichkolwiek informacji dotyczących zbirów. Radny chciałby poznać konkrety zanim podejmie decyzje a ich nie przekazano. Dlatego też będzie przeciwny uchwale.

J.Issel uważa, że Żary jest na tyle dużym miastem, że powinno mieć muzeum. Jest szansa jego utworzenia, więc powinniśmy spróbować.
 J.Werstler-Wojtaszek przypomniała, że podczas sesji w ubiegłym roku dot. podjęcia uchwał w sprawie utworzenia muzeum prosiła o pewne dane ale ich nie otrzymała. Dlatego ponowiła pytania, aby móc podjąć decyzję co do głosowania nad uchwałą. Chodziło m.in. o podanie ilości osób odwiedzających Gabinet Historii Miasta, jakie inicjatywy edukacyjne podejmował Gabinet, jaka jest liczba odwiedzających Gabinet w miesiącu? Ile mamy zbiorów? 
Radna poprosiła J.Tyrę dyrektora MBP o przedstawienia danych.
Z-ca Burmistrza E.Łyba stwierdził, że ma wrażenie iż radni Grochla i Szczotka nie przeczytali projektu uchwały. Wyjaśnił, że ma to być muzeum w organizacji i w budżecie miasta nic się nie zmieni. Taka forma może trwać wiele lat zanim osiągnięta będzie forma docelowa.
Na komisjach były wyjaśniane uwagi radnych. Na dzień dzisiejszy nie da się nic więcej powiedzieć. Planowana lokalizacja docelowa to budynek po TSKŻ. Są też możliwe inne lokalizacje (np. po archiwum). Wydaje się, że brakuje tu zrozumienia i wyobraźni niektórych radnych.
D.Grochlę zaniepokoiło to, ze został oskarżony o brak wyobraźni i zrozumienia. Radny uważa jednak, że nie może inaczej podchodzić do sprawy bo brakuje podstawowych elementów do oceny jak ma wyglądać muzeum. Radny dodał, że obawia się rozrostu biurokracji przy tworzeniu muzeum. Zastanawia się czy to taki problem aby przedstawić radnym jakie są plany docelowe?
J.Szczotka zastanawia się po co więc to wszystko robić z muzeum, skoro według Burmistrza Łyby nic się nie zmienia w budżecie. Zostawmy tak jak jest, lub powiedzmy ludziom żyjącym w żarskich „slumsach”, że nic się u nich nie zmieni bo są inne potrzeby – muzeum.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za”, 4 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”. 
(Uchwała nr XXIV/21/13)

26. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Muzeum Pogranicza Śląsko-Łużyckiego w organizacji w Żarach.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny F.Wołowicz zwrócił uwagę że w § 9 p.2 jest tzw. błąd literowy. Jest słowo „Burmistrzowi” a winno być „Burmistrz”. Proponuje to zmienić.
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały z proponowaną poprawką pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za”, 4 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”. 
(Uchwała nr XXIV/22/13)

27. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola Nr 1 w Żarach.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady wydały opinie negatywne do projektu uchwały, a następnie poprosił o zabieranie głosów w dyskusji.

Radny F.Wołowicz występujący w imieniu klubu radnych Żarskiej Lewicy stwierdził, że klub jest przeciwny likwidacji przedszkola i takiej prywatyzacji – przekształcenia w przedszkole niepubliczne.

Zwrócił uwagę, że władze samorządowe są po to by dbać o sferę publiczną. Poprzez prywatyzację stracimy miejsca w przedszkolach publicznych. Nie możemy do tego dopuścić.

Ponadto powstanie niepublicznego przedszkola w takim trybie otworzy furtkę do narzekań ze strony innych niepublicznych przedszkoli, które musiały zainwestować, a ponadto ich powstanie nie uszczupliło miejsc w przedszkolach publicznych.

Radny dodał, ze jego klub nie chce przyłożyć ręki do jeszcze większego podziału społeczeństwa na mniej i bardziej zasobnych. Wątpliwe są bowiem gwarancje  utrzymania dotychczasowych opłat przy niższej o 1/4 dotacji z miasta. Brakujące 25§ ktoś będzie musiał pokryć.

D.Grochla chciałby najpierw podyskutować nad zapisem w strategii oświatowej dotyczącym stworzenia warunków na tworzenie przedszkoli niepublicznych. Zapis ten nie mówi o przekształceniu ale o stworzeniu warunków na tworzenie.
Radny uważa że Z-ca Burmistrza E.Łyba chyba inaczej rozumie ten zapis strategii.

Radna J.Issel uważa, że taką dyskusję należałoby przenieść na komisje. Nie należy doszukiwać się jakichś podtekstów w inicjatywie Burmistrza. 

Radna proponuje zakończyć dyskusję na sesji.

Z-ca Burmistrza E.Łyba wyjaśnił, że dyskusja w tym temacie nie została wcześniej zamknięta, wiec jest szansa wypowiedzieć się „za” lub „przeciw”. Propozycja przekształcenia przedszkola nie była naszą urzędową inicjatywą a oddolną. 
E.Łyba uważa też, że dyskusja jaka się odbyła na łamach prasy przed podjęciem uchwały o zamiarze likwidacji była niedopuszczalna.

Majątek pozostaje w naszych rękach, a byłoby mniej do zarządzania. Nie pogorszyłoby to też sytuacji w mieście z dostępem do przedszkoli. W wielu miasta przedszkola funkcjonują na takich zasadach jak się proponuje. 

Nie ma więc zagrożeń.

Decyzja leży jednak w dłoniach radnych. 

Innych głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada nie podjęła uchwały (4 głosy „za”, 16 „przeciw”). 
O godz. 1200 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

O godz. 1210 salę obrad sesji opuścili radni: S.Gaik i A.Słowikowski. Na sali pozostało 18 radnych.

Po przerwie radny F.Wołowicz poinformował radnych że podczas ostatniego głosowania pomylił się i wcisnął przycisk „za” zamiast „przeciw”. Nie ma to jednak znaczenia dla wyniku głosowania całej Rady.
28. Gospodarka wodno-ściekowa w mieście Żary – podjęcie uchwały w sprawie planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych będących w posiadaniu ZWiK Sp. z o.o. w Żarach na lata 2013-2015.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że w planie brak jest ul. Sarniej i przyległych. Czy będą one robione w ramach aglomeracji bo otrzymywał wcześniej informacje że tak ale w planie ich nie ma?
Radna J.Issel poprosiła o informację, czy poza aglomeracją będzie robiona kanalizacja w innych ulicach w mieście i co z kanalizacją deszczową, bo nie ma jej w planie? Gdzie jest zlewnia wody deszczowej w mieście?

J.Szczotka zapytał czy technicznie możliwe jest podłączenie tzw. slumsów na Zatorzu do kanalizacji?

Prezes ZWiK Z.Czekalski wyjaśnił, że kanalizacja sanitarna będzie obejmowała budynki wspomniane przez radnego Szczotkę. ZGM realizuje już modernizację tych budynków po to by podłączyć pod kanalizację. 

Jeżeli chodzi o deszczówkę, to kanalizacja ta nie jest własnością ZWiK lecz miasta.

Zlewnią wód opadowych  jest rzeka Żarka.
Jeżeli chodzi o ul. Sarnią i przyległe, to nie pamięta czy obejmuje je aglomeracja ale wyjaśni.

Z-ca Burmistrza P.Faliński wyjaśnił, że ul. Sarnia nie jest objęta projektem aglomeracji.
J.Szczotka stwierdził, że w swej naiwności informował mieszkańców, że to będzie w aglomeracji a nie jest.

Z.Czekalski wyjaśnił, że to nie on projektował przebieg kanalizacji i nie miał wpływu na rozwiązania ujęte w tym projekcie. Jest wiele takich miejsc jak ul.Sarnia, które nie zostały ujęte w projekcie. Prezes zaprosił radnego do ZWiK w celu uzgodnienia spraw i przekazania szczegółowych informacji dot. projektu aglomeracji.
Innych uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 
(Uchwała nr XXIV/23/13)

29. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

P.Faliński wyjaśnił radnym, że projekt uchwały zawiera zmiany formalno-prawne w podjętej wcześniej uchwale, a wynikające z wątpliwości wnioskodawców i naszych dot. stosowania uchwały. Ponadto uchwała została uszczegółowiona dzięki czemu usprawni przyznawanie dotacji.
F.Wołowicz zaapelował o egzekwowanie zapisów umownych o informowaniu na tablicach modernizowanych obiektów o dofinansowaniu ze środków miejskich.

Uwaga została przyjęta.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 
(Uchwała nr XXIV/24/13)

30. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany planu zagospodarowania przestrzennego terenów byłego lotniska w Żarach.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Nie brał udziału w głosowaniu radny D.Grochla.
(Uchwała nr XXIV/25/13)

31. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów niepublicznych prowadzących żłobki oraz kluby dziecięce na terenie Gminy Żary o statusie miejskim.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono wobec czego Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Nie brał udziału w głosowaniu radny A.Czerwonajcio.
(Uchwała nr XXIV/26/13)

32. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Żary o statusie miejskim i jej jednostkom podległym oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Przed  głosowaniem Radny J.Węgier poprosił o wyjaśnienie zapisów uzasadnienia do uchwały zawierających nie uwzględnienie sugestii UOKiK.
Stosowne wyjaśnienia przedstawił radca prawny Urzędu R.Kornalewicz.

Innych uwag nie zgłoszono.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 
(Uchwała nr XXIV/27/13)

33-34. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący Rady przedstawił radnym rozstrzygnięcia nadzorcze jakie zostały wydane w stosunku do uchwał podjętych w grudniu 2012r. oraz poinformował, że w biurze Rady znajduje się do wglądu sprawozdanie dot. średnich wynagrodzeń w placówkach oświatowych gminy, które zostało złożone zgodnie z wymogami ustawy o systemie oświaty.

Następnie głos zabrał radny L.Krzyżak, który poprosił o umorzenie w roku bieżącym podatku od nieruchomości dla powiatu za Szpital na Wyspie. Robimy to co roku więc w tym roku też to jest wskazane zwłaszcza dlatego, że Starosta obiecał, iż przeznaczy je na remont oddziału pediatrycznego.

Radny J. Szczotka zapytał kiedy trafi na sesję projekt uchwały w sprawie przystanków komunikacyjnych, który jesienią został zdjęty z sesji. Minęło już sporo czasu a uchwały nadal nie ma.

Radny zwrócił uwagę, że na BIP-ie są nieaktualne rzeczy i należałoby go zaktualizować. Jest na nim uchwała, którą została uchylona, a rozstrzygnięcie w tej sprawie przedstawiał dzisiaj Przewodniczący Rady.
Ponadto radny zasygnalizował, że na stronie miejskiej zaprzestano udzielania odpowiedzi na pytania mieszkańców skierowane do Burmistrza. Mieszkańcy chcieliby mieć odpowiedzi na zadawane pytania. 
Radny poinformował także, że czuje się oszukany, ponieważ w listopadzie był zapewniany przez Z-cę Burmistrza E.Łybę, że w budowanej nowej szkole nr 2 będzie stołówka, a ostatnio na Komisji Oświaty okazało się, że będzie catering. Jest to nie fair. 
Następnie radny poprosił o informację na jakich zasadach został wyznaczony nowy dyrektor Miejskiego Żłobka Nr 1. oraz poruszył sprawę e-Dziennika. Przypomniał, że 

w ub. roku zgłaszał wątpliwości do tego tematu ale Wiceburmistrz Łyba zapewniał, że wszystko jest w porządku. Rada zdecydowała jednak skontrolować tą sprawę. Komisja Rewizyjna dokonuje kontroli i potwierdzają się wcześniejsze wątpliwości dotyczące tego programu który zgodnie z umową ma obowiązywać tylko do 31 sierpnia, a co będzie później? Wcześniej już jednak funkcjonował e-Dziennik w SP-10 gdzie decyzję podjął sam dyrektor. Radny zapytał ile jest jeszcze takich przedsięwzięć w placówkach, o których nic nie wiadomo. Wydaje się, że zarządzanie oświatą jest złe i może warto wyrzucić strategię do kosza.

Następnie głos zabrał radny J.Niezgodzki w kwestii ogłoszonego i rozstrzygniętego przetargu na komunikację miejską. Radny poinformował, że jego wątpliwości budzą zapisy SIWZ m.in. w sprawie dotyczącej konieczności uzgodnienia z zamawiającym zasad korzystania z dworca, który nie jest własnością zamawiającego oraz opłat za wjazd na ten dworzec a także ustalenie linii, które  zaczynają się na tym dworcu lub są są tzw. liniami przelotowymi. Prawo zezwala na takie rozwiązanie ale muszą być przeprowadzone negocjacje w tej sprawie. Czy zatem były takie negocjacje, czy jest protokół z tych negocjacji i dlaczego akurat 14zł za wjazd. Radny zapytał po co ten zapis w specyfikacji skoro inne linie kończą się na przystanku na ul. Ułańskiej czy też rozpoczynają się i kończą przy dworcu PKP. Te przystanki też nie są nasze a powiatu ale gdyby trzeba ponosić opłaty, to zgodnie z ustawą maksymalna stawka za jedno zatrzymanie się wynosi 5 groszy. Po co więc ten wjazd na dworzec i ta stawka. Takie zapisy noszą znamiona ustawienia przetargu pod określoną firmę. Wszyscy wiemy czyj jest to dworzec i jeżeli ta firma wygra przetarg to nie będzie ponosić tych kosztów. Jest więc bardziej konkurencyjna. Następna sprawa poruszona przez radnego dotyczyła zapisu w SIWZ o konieczności posiadania kasy biletowej czynnej minimum 8 godzin dziennie skoro są inne możliwości sprzedawania biletów. Jest to zupełny anachronizm. Czy te zapisy nie świadczą o działaniu na szkodę gminy zwłaszcza, że wiemy, iż przedsiębiorstwo posiadające dworzec ma także zorganizowaną już kasę i nie będzie musiało ponosić dodatkowych kosztów?
Gdyby więc w przetargu wygrał inny przewoźnik to czy nie byłoby to działaniem na szkodę gminy?

Następnie radna J.Issel przypomniała wszystkim sytuację jaka wystąpiła w Miejskim Żłobku Nr 1. Dodała, że jest to bulwersujące i nigdy nie powinno się to zdarzyć. Jako radna przeprasza wszystkich rodziców dzieci ze żłobka za to co ich tam spotkało. Ma nadzieję, że się to nigdy nie powtórzy a winne panie do zawodu nie wrócą.
Radna J.Werstler-Wojtaszek poinformowała, że zaobserwowała palące się w dzień latarnie. Pewnie dokonywana jest ich konserwacja, ale czy nie można tego robić w nocy kiedy i tak się palą? Następnie radna poinformowała obecnych o obchodach  Dnia Żołnierzy Wyklętych. Zapytała czy w mieście planuje się obchody tego Dnia?
Radny A.Czerwonajcio zaapelował o uaktualnienie miejskiej strony internetowej zwłaszcza BIP, którego jest częstym czytelnikiem. Radny dodał, że w grudniu został uchwalony budżet, a do dnia dzisiejszego nie ma na stronie.
Ponadto radny poprosił o wyjaśnienie innego zapisu na stronie internetowej. Chodzi mianowicie o ogłoszenie przetargu na opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej budowy boiska na Syrenie przy ul. Leśnej. Nie ma tego zadania zapisanego w budżecie, a ogłoszenie na stronie jest.

Następnie radny poinformował, że od m-ca lutego można starać się o środki z NFOŚ na poprawę jakości powietrza. Radny zapytał czy miasto ma jakieś plany by sięgnąć po te pieniądze? 
Po pieniądze można sięgnąć także na inne cele. Ministerstwo ogłosiło, że w br. będzie 90 mln zł na budownictwo socjalne oraz że w 2012r. nie wykorzystano 20 mln zł. Są to pieniądze nie tylko na budowę ale i na remonty mieszkań socjalnych, a także na noclegownie. Nasze potrzeby w tym temacie są duże więc może warto zabiegać o te środki.
Ostatnia sprawa dotyczy otrzymanego w 2011r. wykazu budynków komunalnych, które nie są podłączone do wybudowanej kanalizacji sanitarnej. Radny poprosił o informację, które budynki zostały podłączone a które nie i kiedy to będzie zrobione?

Odpowiadając na pytania Z-ca Burmistrza P.Faliński poinformował, że razem z Z-cą Burmistrza E.Łybą postarają się odpowiedzieć na pytania, a na te na które nie będą w stanie zasygnalizują i będą mogły być udzielone odpowiedzi na piśmie.

Sprawa umorzenia podatku dla szpitala – należy traktować ją jako sygnalizacyjną, leży w gestii Burmistrza, który jeszcze nie podjął decyzji.

Sprawa BIP uwagi zostały przyjęte. Mamy też informacje od mieszkańców w tej sprawie – będziemy to analizować  i rozważać możliwości zmian w podawaniu informacji.
Jeżeli chodzi o pakiet spraw poruszonych przez radnego Niezgodzkiego dotyczących przetargu należy stwierdzić, że niektóre z uwag i pytań otarły się o zarzuty, wobec czego odpowiedź będzie na piśmie.
Oświetlenie uliczne – ta sprawa dotyczyła najprawdopodobniej konserwacji ale sprawdzimy. W nocy nie ma możliwości przeprowadzania konserwacji.
Jeżeli chodzi o aktualność strony miejskiej to wyjaśnimy sprawę.

Boisko na Syrenie – jest szansa zrobić środkowe boisko w tym roku. Przy stosunkowo niewielkich nakładach mamy szansę przeprowadzić renowację boiska z naturalną nawierzchnią. Chcemy skorzystać z określonego programu. Warunkiem jest by boisko było ogólnodostępne a to takie jest.
Sprawa środków na poprawę jakości powietrza – najpierw należy zdiagnozować stan powietrza. Bez diagnozy WIOŚ wątpliwe jest staranie się ośrodki.

Radna J.Werstler-Wojtaszek poinformowała, że na stronie WIOŚ podane są wyniki badań i stwierdzone przekroczenia. W tym miejscu radna przedstawiła wyniki badań wydrukowane z podanej strony internetowej.
Następnie poprosiła aby na sesję kwietniową, kiedy ma być omawiana sprawa stanu powietrza w mieście została przygotowana stosowna diagnoza.

P.Faliński stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie chce komentować przedstawionych wyników badań powietrza. Od tego są odpowiednie instytucje.

Jeżeli chodzi o podłączenie budynków komunalnych do kanalizacji sanitarnej, to radny A.Czerwonajcio otrzyma informację na piśmie.
Na koniec P.Faliński poinformował, że wszystkich może niepokoić sprawa odpadów.

Jest jednak ona dynamiczna i rozwojowa. Ze względów prawnych nie można jej było postawić na bieżącej sesji. Projekty uchwał są przygotowane i będą rozpatrywane na sesji w tzw. trybie pilnym. Prosi by radni nie czekali na oficjalne dokumenty i dyskutowali na komisjach nad projektami roboczymi, które będą w skrytkach po sesji.
Następnie głos zabrał E.Łyba, który wyjaśnił, że w planowanej nowej szkole Nr 2 będzie stołówka, a sprawa sposobu żywienia we wszystkich szkołach jest w chwili obecnej szczegółowo rozważana.

e-Dziennik – program wprowadzono na początku stycznia i będzie realizowany do końca roku szkolnego. Jak się sprawdzi będzie wprowadzony na następny rok szkolny.

Sprawa żłobka – sytuacja nie powinna mieć miejsca ale się zdarzyła. Dotychczasowa dyrektorka złożyła rezygnację z funkcji. Burmistrz powierzył tą funkcję na rok jednej z pracownic tego żłobka. Miał taką możliwość.
Środki na budownictwo socjalne – rozważymy sprawę ale raczej będą trudne do pozyskania. 

Ponadto E.Łyba poinformował, że miasto nie przewiduje obchodów Narodowego Dnia Żołnierzy Wyklętych.

Radny F.Wołowicz wracając do wypowiedzi radnego Niezgodzkiego w kwestii przetargu na komunikację potwierdził, że jego klub będzie sprawę drążył bo ma ona znamiona ustawienia przetargu zwłaszcza w kontekście zapisów SIWZ i tego co zrobiono wcześniej. Chodzi o likwidację przystanków przy ul. Ułańskiej (przy Biedronce) i przeniesienie niżej (przy dworcu PKS). Spowodowało to niezadowolenie mieszkańców i utrudnienia w ruchu. Bardzo często trudno zjechać ze skrzyżowania Artylerzystów – Ułańska bo akurat autobusy blokują zjazd. Radny nie rozumie tego dziwnego uporu podczas likwidacji przystanków na Ułańskiej.
Biorąc jednak pod uwagę ten dziwny upór przy przystankach, firmę oraz zapisy specyfikacji, które wyraźnie faworyzują jeden podmiot, to wydaje się, że nie były to równe warunki dla wszystkich podmiotów. Stąd też wątpliwości, czekamy na odpowiedź i rozważymy jako klub możliwości wystąpienia do innych instytucji, czy to Urzędu Zamówień Publicznych czy też prokuratury, a może jeszcze gdzieś indziej.
Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1330 zamknął dwudziestą czwartą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.








PRZEWODNICZĄCY RADY









Stanisław Krasko
17
17

