PROTOKÓŁ  NR  XXIX/13

z obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 29 sierpnia 2013r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecnych jest 20 radnych (nieobecny radny S.Gaik) wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub wnioski do porządku obrad sesji?
Uwag i wniosków nie było wobec czego Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad sesji.
1. Zatwierdzenie protokółu z XXVIII sesji Rady.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół przy 19 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.
Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania do Burmistrza  lub głosy w dyskusji.

Pytań i głosów w dyskusji nie było.

3. Przygotowanie szkół i placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2013/2014. 

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania lub głosy w dyskusji.

Pytań i głosów w dyskusji nie było.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na 2013r.

Burmistrz Miasta dokonał autopoprawki w projekcie uchwały, która została radnym dostarczona w formie pisemnej. 

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały z  autopoprawką. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji?

Radny J.Szczotka poinformował, że nie przekonują go proponowane zmiany. Chodzi miedzy innymi o to, że na wniosek Wydziału Oświaty z zaoszczędzonych środków zostaną zakupione tablice interaktywne do przedszkoli. Radny dodał, że w miesiącu grudniu na sesji pytał o pomoce dydaktyczne które za kwotę ponad 270 tys.zł miały w listopadzie trafić do szkół. Były tam zaplanowane tablice interaktywne i inne pomoce. Nie przekonuje go tłumaczenie, że przedszkolakom potrzebne są tablice interaktywne tylko dlatego, że zaoszczędzono środki. Radny dodał ironicznie, że ma nadzieję, iż w następnym budżecie Burmistrz zaplanuje znów kwotę 270 tys. na zakupy pomocy dla szkół i znów będzie ona niewykorzystana bo nie będzie zrealizowana umowa.  Radny stwierdził, że będzie głosował przeciwko uchwale także dlatego, że ciągle zmieniają się plany i zamierzenia, a wtedy przedstawiane są radnym oszczędności (z niewykorzystanego kredytu) i proponuje się nowe zadania jak np. budowa stadionu treningowego. Świadczy to o złym planowaniu budżetu i jego realizacji. Dlatego też nie będzie jego przyzwolenia.
Radna Joanna Werstler-Wojtaszek poprosiła o podanie informacji na temat inwestorów jacy mają być przy ul. Zakładowej, ponieważ dwukrotnie na komisjach prosiła o te informacje i ich nie uzyskała. Chodzi o to co to są za inwestorzy? Jaką będą prowadzić działalność, ile będą zatrudniać osób itp.
Burmistrz wyjaśnił, że nie może ujawnić danych przyszłych inwestorów bo oni sobie tego nie życzą  do czasu podpisania umowy. Były wcześniej pytania o to czy są inwestorzy i są. Drogę trzeba zrobić w całości bo takie są potrzeby a nie robić po kawałku. W tym roku nie wydamy zaplanowanych ponad 400tys. ale otworzyła się furtka na dofinansowanie i chcemy z tego skorzystać. 

Ponadto Burmistrz dziwi się że radnego Szczotkę bolą oszczędności ale nic na to nie poradzi.
Następnie Z-ca Burmistrza E.Łyba odpowiadając na uwagi radnego J.Szczotki wyjaśnił, że pieniądze zaoszczędzone na różnego rodzaju imprezach rekreacyjno–kulturalnych przeznaczone zostały na zakup pomocy dydaktycznych dla dzieci w przedszkolach, które też winny mieć porządne pomoce naukowe. Jeżeli chodzi o kwotę ponad 270 tys. zł. to wybrany został już oferent na realizację tego zadania i jutro będzie podpisana umowa, a w ciągu najbliższych kilku tygodni pomoce trafią do szkół.
J.Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że nie jest to obojętne dla radnych i mieszkańców kto będzie prowadził działalność na lotnisku. Mieszkańcy winni wiedzieć kto tam będzie prowadził działalność, jaka to będzie działalność i czy będzie ona bezpieczna dla środowiska. Trudno przyjmować ciągle od urzędników taką informację, że wszystko objęte jest tajemnicą, a ponadto na komisji   naczelnik Fularski powiedział, że nie będzie na tą drogę środków z dofinansowania i będziemy ją realizować z własnych środków. Dodatkowa sprawa jest taka, że strefa przemysłowa jest zwolniona z podatków przez określoną ilość lat. W tamtym roku Burmistrz zwolnił z podatku inwestorów z tego terenu na kwotę prawie 1mln. zł.  Jeżeli przyjdzie więc nowy inwestor to przez pewien czas nie będzie wpływów do budżetu miasta bo będzie zwolniony z podatku więc przed wydaniem prawie 1 mln. zł chcielibyśmy wiedzieć coś więcej  na temat przyszłego inwestora. Radna zwróciła uwagę, że sprawy priorytetowe w mieście nie są realizowane, a przeznacza się środki na nie najważniejsze zadania. 

Radna zwróciła uwagę, że priorytetem jest np. kanalizacja, która nie jest realizowana, a terminy realizacji np. Zatorza IV przesuwają się. Miało to być realizowane w III kwartale 2012r. a jest już III kw. 2013r. i nadal nie ma realizacji. Wprowadza się natomiast nowe zadania na które radna nie może się zgodzić.  
Burmistrz  zapytał kogo zwolnił od podatku, za jaki okres i na jakie pieniądze? Radna J.Werstler-Wojtaszek odczytała z listy nazwiska K.Raczkowskiego, p.Stepy, p.Kasprzak i firmy Pol-Orsa  z podaniem wysokości kwot zwolnień. Radna dodała, że zwolnień dokonał Burmistrz na podstawie uchwały Rady w tym temacie.
Burmistrz stwierdził, że radna kłamie, bo te ulgi wprowadziła Rada poprzedniej kadencji, a on w tym temacie nie podejmował żadnej decyzji.
J.Werstler-Wojtaszek wyjaśniła, że pod listą zwolnień podpisała się naczelnik Wydziału Podatków i Opłat.
Następnie Burmistrz wyjaśnił, że wielu inwestorów kupuje tereny od poprzedników tj. osób prywatnych i nie ważne że nie są to tereny miejskie. Pojawiają się inwestorzy, którzy chcą coś robić i inwestować więc powinniśmy to popierać. Burmistrz poprosił R.Fularskiego aby wyjaśnił kwestię dofinansowania ul. Zakładowej.

J.Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że po raz kolejny Burmistrz zarzuca jej, oskarża o kłamstwo lecz ona posiada dokumenty w tej sprawie. One są jednoznaczne. Prosi o spokój w tej sprawie. Radna poinformowała, że firma FW Drożków z siedzibą przy ul. Witosa 29 jest inwestorem fermy wiatrowej, która będzie budowana tuż za granicą strefy przemysłowej. W opisie oceny oddziaływania na środowisko zapisano, że będzie ona oddziaływała na mieszkańców Żar. Rozumie, że nie wszyscy czytają takie dokumenty (ma on ponad 180 stron) ale dokumenty są jednoznaczne, a radni zebrali się m.in. po to by dyskutować nad inwestycjami i zmianami w budżecie.
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że dyskusja zaczyna uciekać w inną stronę. Już wcześniej w poprzedniej kadencji dyskutowano aby inwestować w strefę przemysłową i to jest robione. Pewnie w trakcie rozmów Burmistrza z potencjalnym inwestorem były jakieś uzgodnienia i obietnice i nie może ich ujawniać bo inwestor się wycofa. Gdy wszystko będzie już dogadane i podpisane stosowne umowy i porozumienia to sprawa będzie jasna. 
J.Issel dodała, że inwestycja (droga) jest potrzebna tak jak i inwestorzy bo to są nowe miejsca pracy.
R.Fularski poinformował, że na komisji nie informował, że nie będzie dofinansowania ale, że będziemy się o nie starać tak jak i na basen.
F.Wołowicz poinformował, że zwiększenie środków na ul. Zakładową i wcześniejsze ruchy w sprawie tej ulicy budzą kontrowersje i zaniepokojenie, że to jest ukryta pomoc dla określonego inwestora. Radny dodał, że wyjaśnił też sprawę przebiegu drogi. Ona się kończy na drodze przechodzącej wzdłuż działki na granicy miasta i nie wychodzi poza jej granice.
Następnie Burmistrz Miasta dodał, że pewnie denerwuje radnych zmiana kwot i ruchy w tej sprawie ale my reagujemy na bieżąco na sytuację jaka jest. Jest szansa dofinansowania zadania w nowym konkursie i z tego mamy nadzieję skorzystać. Ponadto Burmistrz wyjaśnił, że znając Wójta Gminy to pewnie ferma wiatrowa nie powstanie na jego terenie więc nie zajmujmy się tym a drogą, która ma służyć dla wielu inwestorów. Nie szukajmy podtekstów.
Radca prawny poinformował, że został ogłoszony tekst jednolity ustawy o finansach publicznych i w związku z powyższym prosi o dokonanie zmiany w podstawie prawnej numeru dziennika tej ustawy na Dz.U. z 2013r. poz. 885. Dotyczy to p.4 i 5 porządku obrad sesji.
Innych głosów dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę z poprawioną podstawą prawną.

Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za”, 8 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. (Uchwała nr XXIX/80/13)

5. Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie WPF.

Burmistrz Miasta dokonał autopoprawki w projekcie uchwały, która została radnym dostarczona w formie pisemnej. 

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały z  autopoprawką. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji?

Radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że pojawiła się nowa pozycja dot. innowacyjnego systemu wsparcia ekonomii społecznej – co to jest? Następnie radny poprosił o wyjaśnienie zapisów dotyczących budowy SP-2 ponieważ mówi się o budowie szkoły za 10 mln. a w WPF-ie są całkiem inne zapisy np. łączne nakłady na ponad 16 mln.,  a na lata 2013-2014 zaplanowane jest 12. O co chodzi?
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że 16 mln. dotyczy całkowitego kosztu budowy wraz z zagospodarowaniem terenu i budową boisk. Na chwilę obecną zaplanowana do realizacji jest tylko budowa szkoły więc koszty jej budowy zostały rozpisane na 2 lata. 4 mln. zł na rok bieżący i 8 mln. na 2014r. Są to limity zapisane w WPF natomiast planowane koszty rzeczywiste mają być niższe.
Jeżeli chodzi o innowacyjny system wsparcia ekonomii społecznej to nie jest to nowa sprawa. Jest zapisana w budżecie i jest to temat projektu unijnego realizowanego przez wydział Polityki Regionalnej, Promocji i Pozyskiwania środków Unijnych.

Następnie głos zabrał radny F.Wołowicz i zwrócił uwagę, że rośnie kumulacja wydatków na rok wyborczy mimo, że do tej pory robiono niewiele. Rozumie jednak, dlaczego tak się robi – pod wybory. Ma jednak wątpliwości do realizacji obietnic Burmistrza i wybudowania szkoły w 8 miesięcy czy oddania kąpieliska do użytku na przyszłe lato. A jak przyjdzie mroźna i długa zima jak w tym roku?
Burmistrz Miasta poinformował, że patrząc na harmonogram prac przyjęty w umowie z wykonawcą to tak jest jak mówi i ma być wykonane w przedstawionym terminie.

Dziwi go tylko takie podejście radnego do sprawy i uszczypliwości dot. przyszłych wyborów i robienia pod wybory.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę z poprawioną podstawą prawną.

Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za”, 8 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. (Uchwała nr XXIX/81/13)

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów centrum miasta w Żarach.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji?

Z-ca Burmistrza Patryk Faliński wyjaśnił, że zmiana uchwały podyktowana została koniecznością dostosowania jej do stanu faktycznego. W dotychczasowej wersji plan nie mógłby być zatwierdzony za sprawą niezgodności ze studium, które nie jest już aktualne w częściach dotyczących terenów byłej Dekory i Odzieżówki, Aldi i byłego TOR-u. Te tereny zostały wyłączone z opracowania planu w zaproponowanej uchwale. Gdybyśmy chcieli uchwalić plan w dotychczasowej wersji byłby on niezgodny ze studium i byłby zakwestionowany przez nadzór Wojewody. 
Radny F.Wołowicz zwrócił uwagę, że pewnie na terenach, które wyłączono z opracowania planu pilniejsze i bardziej potrzebne jest opracowanie planu niż na pozostałych terenach. Może warto byłoby załatwić temat generalnie i całościowo zmieniając studium a nie plan, nawet decydując się na przesunięcie terminu załatwienia sprawy o kolejny rok.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że mimo wcześniejszej różnicy zdań w tym temacie propozycja P.Falińskiego jest bardziej zasadna i szybsza do realizacji. Szkoda tylko, że prace nad planem trwają od trzech lat i dopiero teraz zdecydowano o konieczności zmiany zakresu jego opracowania.

P.Faliński dodał, że Rada i tak będzie musiała wrócić do tych trzech terenów i do aktualizacji studium, które jest w trakcie analizy. Ponadto na tych terenach inwestorzy będą mogli realizować inwestycje na podstawie decyzji lokalizacyjnych. Nie będą musieli czekać na opracowanie planu.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że wyprostowanie wszystkiego nie jest proste i wymaga czasu. Były wątpliwości prawne i dlatego też trwało to tak długo. Ponadto wydając decyzje lokalizacyjne  na wspomnianych terenach będzie większa kontrola w zakresie ochrony środowiska o co chodzi m.in. radnej Wojtaszek.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 15 głosach „za” i 5 „przeciw”. 

(Uchwała nr XXIX/82/13)

7. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Żary o statusie miejskim a Gminą Żary dotyczącego pokrycia części kosztów zatrudnienia związanego z nauczaniem religii Kościoła Zielonoświątkowego przez katechetę zatrudnionego w Szkole Podstawowej Nr 8 im. Bolesława Chrobrego w Żarach w roku szkolnym 2013/2014.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji?

Uwag ani głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XXIX/83/13)

8-9.  Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zabieranie głosu w dyskusji.

Radny J.Szczotka zapytał w jaki sposób realizowano program  „uczę się bawiąc i poznając świat” w  SP-3 w br. bez pomocy dydaktycznych, skoro teraz dopiero, jak informował wiceburmistrz Łyba będzie podpisana umowa a pomoce naukowe dopiero trafią do szkół? Dlaczego zabija się kreatywność szkół i własnych nauczycieli, którzy chcieli i mogliby realizować program, a mimo to wybiera się firmę z Krakowa.

E.Łyba wyjaśnił, że był rozpisany konkurs, który wygrała firma z Krakowa bo była najtańsza. Nasi nauczyciele byli drożsi. 

Jeżeli chodzi o wyposażenie szkół w tym SP-3 to są one dobrze wyposażone w sprzęt i pomoce dydaktyczne. Może radny przejść się po szkołach i to sprawdzić.

Następnie radny Z.Talaga złożył interpelację związaną z wykorzystaniem parkingu przy kręgielni i restauracji Amber oraz ograniczonej możliwości  korzystania z niego przez okolicznych mieszkańców  oraz poprosił o informację na temat oddziałów przedszkolnych i łączeniu grup przedszkolnych 3- i 4-ro latków. 
Radny uważa, że włączanie dzieci 4-ro letnich do grup dzieci 3-letnich to cofanie ich w rozwoju. Dlaczego tak się dzieje?

Radny J.Niezgodzki zapytał czy parking przy sklepie Media-Ekspert przy ul. Ułańskiej został odebrany i dopuszczony do użytkowania, a może jest to samowola budowlana bo nie ma tam oznaczenia, a sposób parkowania pojazdów i ich włączanie się do ruchu stwarza zagrożenie. Czy inwestor posiada stosowne uzgodnienia, a parking jest zrobiony zgodnie z opiniami i projektem?
F.Wołowicz poinformował, że jedna ze szkółek piłkarskich dokonuje naboru a w ogłoszeniu poinformowała, że zajęcia odbywać się będą na Orliku i ustaliła koszt takich zajęć. Według posiadanej wiedzy za korzystanie z Orlika rodzice nie mogą ponosić kosztów. Zachodzi więc pytanie dlaczego szkółka chce pobierać odpłatność i prowadzić działalność komercyjną na naszym Orliku? Trzeba wyjaśnić sprawę i skończyć z tym procederem bo Orliki budowane były z założeniem darmowej ogólnodostępności. Nie można za nie pobierać opłat.

Burmistrz poinformował, że sprawa Orlików zostanie wyjaśniona. Dodał, że nie wyrażamy zgody na takie zajęcia, za które szkółki pobierają odpłatność. za Orlik.
P.Faliński poinformował, że podpisał umowę dzierżawy na plac nauki jazdy na parkingu przy kręgielni. Umowa jest krótka. Sprawdzimy i wyjaśnimy wątpliwości radnego Talagi. Jak się potwierdzą to umowa nie zostanie przedłużona.

Rafał Fularski poinformował, że przebudowa drogi wraz z budową parkingu przy ul. Ułańskiej nie została zgłoszona do odbioru. Dokumentacja i wszystkie uzgodnienia były. Niemniej  sprawę wyjaśni.
Z-ca Burmistrza E.Łyba przypomniał, że na Komisji Oświaty informował o tym gdzie i dlaczego utworzono oddziały przedszkolne. 
Dodatkowe oddziały pięcio- i sześciolatków utworzono w MP nr 2 i 7 – po jednym oddziale oraz dwa oddziały zerowe w SP-1. Tworzone są one w osobnym skrzydle z osobnym wejściem. Ponadto w MP nr 3 utworzono  jeden oddział 3 i 4-ro latków. Nie ma zagrożenia o cofaniu w rozwoju, ponieważ czterolatki w tym przedszkolu są po raz pierwszy, a zajęcia na tym etapie rozwoju dotyczą zwłaszcza zabawy i nauki poprzez zabawę.
Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1000 zamknął dwudziestą dziewiątą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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