PROTOKÓŁ  NR  XXX/13

z obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 12 września 2013r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecnych jest 16 radnych (nieobecni radni: P.Czerwiński, S.Gaik, J.Niezgodzki, R.Pogorzelec i F.Wołowicz) wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 

Przewodniczący poinformował, że Burmistrz Miasta, stosownie do § 29 ust.5 Statutu Gminy Żary o statusie miejskim, złożył wniosek o wprowadzenie dodatkowych tematów do sesji tj.:

1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla miasta Żary”.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Wnioski te muszą być przegłosowane.

Przewodniczący dodał, że wniosek z projektami uchwał został radnym powielony, a następnie zapytał czy są w tej sprawie jakieś uwagi?

Z-ca Burmistrza P.Faliński wyjaśnił, że czas ma tu znaczenie w obu przypadkach i dlatego prosi o wprowadzenie tych tematów do porządku obrad sesji. Jeżeli chodzi o gospodarkę niskoemisyjną, to 2 września NFOŚ ogłosił nabór wniosków na dofinansowanie takich planów. Liczy się kolejność składania wniosków wobec czego sprawa jest pilna. Opracowanie tego planu umożliwi w przyszłości budowanie strategii i dofinansowanie działań dotyczących niskiej emisji. Jeżeli chodzi o drugi punkt to sprawa dotyczy odcina ul. Zgorzeleckiej będącego obecnie drogą powiatową. Aby stała się gminna od 1 stycznia 2014r. uchwałę trzeba podjąć do końca września. W innej sytuacji procedura przesunięta zostanie min. o rok. Szczegółowe uzasadnienie zostanie przedstawione już w konkretnym punkcie obrad jeżeli radni zaakceptują wniosek.

Radna Joanna Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że jeżeli dobrze pamięta, to gospodarka niskoemisyjna została ujęta w programie polityki środowiskowej Łużyckiego Związku Gmin, któremu gmina przekazała swoje uprawnienia w tym zakresie. Radni wielokrotnie prosili o przedstawienie informacji z realizacji tego planu ale się nie doczekali. Ponoć w tym planie jest ujęta gospodarka niskoemisyjna i chodzi o to czy czasem nie będziemy się dublowali w tym zakresie?

P.Faliński wyjaśnił, że to jest inna istota sprawy. Wywodzi się ona z prawa energetycznego i stanowi podstawę do ubiegania się o środki unijne na działania niskoemisyjne.

Innych głosów nie było wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  dodatkowych tematów.

Rada przyjęła propozycję wprowadzenia do porządku obrad tematu z poz. 1 przy 15 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”.

Rada przyjęła propozycję wprowadzenia do porządku obrad tematu z poz. 2 przy 16 głosach „za”. 

Przewodniczący poinformował, że tematy te będą kolejno w p. 6 i 7, a interpelacje i sprawy różne w p.8 i 9.
1. Zatwierdzenie protokółu z XXIX sesji Rady.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół przy 15 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania do Burmistrza  lub głosy w dyskusji.

Radny J.Szczotka poinformował, że zarówno w przekazanej informacji jak i na stronie internetowej miasta podano, że wszystkie przedszkola publiczne otrzymały tablice interaktywne. Skąd te tablice znalazły się w przedszkolach? Nie ma żadnej informacji na stronie miasta, że był jakiś przetarg na te tablice.

E.Maj wyjaśniła, że tablice kosztowały mniej niż 14 tys.€ wobec czego dostawcę wybrano w formie zapytania o cenę. Wybrano najtańszą ofertę – 1900 zł za jedną tablicę.

Radny zwrócił uwagę, że na stronie miejskiej w miejscu zamówień do 14 tys.€ też nie ma zamówienia na tablice mimo, że są tam inne np. na papier toaletowy czy materiały biurowe. Radny poprosił o podanie konkretnej daty kiedy zakupiono te tablice.

E.Maj poinformowała, że w sierpniu – jeszcze przed rozpoczęciem roku szkolnego.

J.Szczotka zwrócił uwagę, że dopiero na sesji 28 sierpnia dokonano zmian w budżecie w tym zakresie i dlatego też uważa, że najpierw dokonano zakupu, a później dokonano zmian w budżecie.

E.Maj poinformowała, że zakupu dokonano w ostatniej chwili przed rozpoczęciem roku szkolnego, ale sprawdzi i odpowie na piśmie jak radny chce.

Innych głosów w dyskusji nie było.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na 2013r.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji?

Z-ca Burmistrza P.Faliński zaproponował przedstawienie założeń projektowych ryneczku zanim przejdzie do konstrukcji finansowej. Przygotowany jest pokaz multimedialny i jest obecny projektant Andrzej Wesoły, który może przedstawić założenia modernizacji ryneczku. Jeżeli będzie taka wola to będzie to zaprezentowane.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że problem dotyczy przesunięć budżetowych więc nie ma potrzeby oglądać ryneczku, który był już prezentowany wielokrotnie m.in. na tej sali. Przewodniczący poprosił o uzasadnienie zmian finansowych w budżecie.

P.Faliński wyjaśnił, że otrzymaliśmy dofinansowanie na targowisko i umowa została podpisana. W związku z tym, że termin realizacji zadania kończy się 15 grudnia, to nie jest realne aby te środki wpłynęły do końca roku. Wpłyną w 2014r. i będą dochodem tego roku. Podpisanie umowy z wykonawcą i wykonanie targowiska będzie możliwe jeżeli będą odpowiednie środki zapisane w budżecie. Skąd będą środki wyjaśni pani Skarbnik. Należy jednak dodać, że nie zapisaliśmy całej kwoty w budżecie bo mieliśmy nadzieję, że wpłyną niższe oferty na wykonawstwo niż kwoty z kosztorysu inwestorskiego. Okazało się nieco inaczej. Wpłynęły dwie oferty, które zbliżone są do ceny kosztorysowej wobec czego trzeba dokonać stosownych przesunięć budżetowych aby móc realizować zadanie w b.r.

Skarbnik Gminy Joanna Wojak wyjaśniła, że środki zabezpieczone na to zadanie są  tzw. wkładem własnym, a resztę ma stanowić (zgodnie z podpisaną umową) refundacja z Urzędu Marszałkowskiego. Oznacza to, że zadanie w całości winniśmy wykonać z własnych środków, a Urząd Marszałkowski zrefunduje nam zadanie po jego wykonaniu w wysokości do 1 mln. zł. co nastąpi w 2014r. Zaszła więc konieczność uzupełnienia potrzebnej kwoty na to zadanie w br. W związku z tym, że otrzymaliśmy dofinansowanie w podobnej wysokości na Częstochowską i to dofinansowanie wpłynie w br. możemy pomniejszyć o tą kwotę wkład własny na to zadanie i przesunąć na targowisko. Brakujące na targowisko środki zostaną przesunięte z dochodów własnych w związku z oszczędnościami przetargowymi jakie wystąpiły.

Radna Joanna Werstler-Wojtaszek złożyła wniosek o przedstawienie prezentacji dotyczącej wizualizacji targowiska przy ul. Kąpielowej.

Rada przyjęła wniosek przy 10 głosach „za” i 6 „przeciw”.

Przewodniczący Rady udzielił głosu projektantowi A.Wesołemu, który przedstawił założenia projektowe wraz z programem użytkowym.

Innych głosów dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XXX/84/13)

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości przy ul. Fabrycznej na rzecz Skarbu Państwa (dot. dz. nr: 411/2, 411/10, 415/1, 437/1, 437/3).

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały lub głosy w dyskusji?

Z-ca Burmistrza P.Faliński przedstawił uzasadnienie do p. 4 i 5.

Radna Joanna Werstler-Wojtaszek poinformowała, że wcześniejsza dyskusja nt. planów budowy nowej bazy dla policji i straży pożarnej dotyczyła ul. Serbskiej po przeciwnej stronie Kronopolu. Tamten teren jest w całości miejski, a tutaj część to tereny prywatne. Dlaczego wybrano to miejsce, jakimi względami się kierowano.

P.Faliński wyjaśnił, że przeważyły rozwiązania logistyczne, a w tym brak zjazdu z ul. Serbskiej. W tej lokalizacji zapewniony jest zjazd z obwodnicy w ul. Fabryczną oraz dobre rozwiązania komunikacyjne w stronę miasta ul. Fabryczną, Okrzei, Witosa czy Zgorzelecką oraz obwodnicą na południe lub północ miasta. Dochodzi do tego kwestia dostępności do wszystkich mediów, która jest zapewniona przy ul. Fabrycznej.  

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XXX/85/13)

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości przy ul. Fabrycznej na rzecz Skarbu Państwa (dot. dz. nr: 437/1, 437/3, 411/2, 415/1).

Przewodniczący poinformował, że  wyjaśnienia zostały złożone przez P.Falińskiego przy poprzednim punkcie porządku obrad.

Zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały?

Innych głosów dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XXX/86/13)

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów centrum miasta w Żarach.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji?

Z-ca Burmistrza P.Faliński przedstawił uzasadnienie do przedstawionego projektu uchwały.

Innych głosów dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 15 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XXX/87/13)

7. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Żary o statusie miejskim a Gminą Żary dotyczącego pokrycia części kosztów zatrudnienia związanego z nauczaniem religii Kościoła Zielonoświątkowego przez katechetę zatrudnionego w Szkole Podstawowej Nr 8 im. Bolesława Chrobrego w Żarach w roku szkolnym 2013/2014.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji?

Z-ca Burmistrza P.Faliński przedstawił uzasadnienie do przedstawionego projektu uchwały.

Innych głosów dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XXX/88/13)

8-9.  Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący Rady poinformował, że Prokurator Rejonowy w Żarach złożył skargę do WSA na uchwałę Rady dot. regulaminu utrzymania czystości z 2006r. Uchwała ta została skutecznie uchylona uchwałą z grudnia 2012r., którą następnie uchyliła uchwała z marca br. Zgodnie z orzeczeniem NSA w składzie siedmioosobowym kompetencje procesowe należą do Burmistrza i nie ma konieczności wyznaczania w tej sytuacji pełnomocnika Rady.

Radny J.Szczotka złożył trzy interpelacje dotyczące :

1) funkcjonowania e-Dziennika, a w tym jaka będzie dalsza forma finansowania programu, jakie będą koszty przedłużenia umowy i jakie są dotychczasowe efekty funkcjonowania programu,

2) partycypacji w kosztach ZNP, a w tym ilości środków jakie wpłynęły w tym roku z tego tytuły, przeznaczenia tych środków skoro SP-2 miało zagwarantowane te środki w budżecie i kiedy będzie uchwała Rady na temat wykorzystania tych środków,

3) realizacji programu „Bawimy się ucząc”, a w szczególności czy podpisano umowy na realizację programu, jakie będzie przeznaczenie zaoszczędzonych środków w wyniku przetargu i jaki jest udział wynagrodzenia koordynatora projektu w podpisanej umowie z Urzędem Marszałkowskim.  

Radny B.Kępiński poprosił o przeanalizowanie i rozwiązanie wyjazdu  z osiedla Zawiszy Czarnego w ul. Żagańską z uwagi na kolizje drogowe i wypadki jakie  zdarzają się w tym miejscu. Druga sprawa dotyczy remontu ul. Staszica przez Pekom. Od pewnego czasu na ulicy tej prowadzone są prace przygotowawcze pod łatanie dziury. Powycinane są miejsca do łatania, a inne ponacinane i ustawiono słupki ostrzegawcze. Problem w tym że trwa to bardzo długo, a droga jest dziurawa jak ser szwajcarski. Prosi by wpłynąć na prezesa Pekomu by szybciej remontował ulicę, a przy okazji zostały załatane dziury w ul. Drzymały. 

Radna Joanna Werstler-Wojtaszek poprosiła o oficjalne stanowisko organu prowadzącego w kwestii pobierania opłat za dodatkowe godziny w przedszkolach bo przedszkola nie wiedzą czy ma być to złotówka jak jest głośno w mediach czy też 1,9 zł jak było do tej pory. Ponadto radna prosi o informację co z zajęciami dodatkowymi w przedszkolach np. z rytmiką?

Odpowiadając na pytania Burmistrz poinformował, że sprawa ul. Staszica została już  wyjaśniona z prezesem Pekomu. Na pytania dotyczące spraw oświatowych odpowie Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury E.Maj.

E.Maj poinformowała, że umowy z rodzicami dot. bezpłatnego korzystania z rozszerzonej wersji dzienników elektronicznych obowiązywały do 31 sierpnia br. 

W chwili obecnej trwają w szkołach zebrania z rodzicami i zbierane są informacje nt. chętnych do korzystania z wersji rozszerzonej za odpłatnością w wysokości ok. 2 zł miesięcznie. Pozostali będą mieli możliwość wglądu do dziennika elektronicznego w wersji podstawowej czyli na miejscu w szkole. Taka jest różnica między wersjami.

Jeżeli chodzi o środki jakie wpływają ze szkół za związkowców wykorzystane zostały w części na urlopy zdrowotne nauczycieli, a druga część nie została jeszcze rozdysponowana. Pani dyrektor SP 2 złożyła wniosek aby pieniądze te pozostawić na pokrycie zwiększonych kosztów ogrzewania olejowego ale decyzja nie została jeszcze podjęta.

Opłaty w przedszkolu. Znowelizowana ustawa o systemie oświaty wprowadziła od dnia 1 września dotację na jedno dziecko w przedszkolu w wysokości 414 zł. Dotacja dla gmin wyliczana jest na podstawie ilości dzieci w przedszkolach na koniec ub. roku szkolnego, a rozliczana po zakończeniu br szkolnego. Szczegółowe wyliczenie i przeznaczenie dotacji będzie znane na koniec września. W dotacji tej mieszczą się również zajęcia dodatkowe (m.in. wynagrodzenie nauczycieli). Na dzień dzisiejszy nie są zbierane w przedszkolach żadne opłaty dodatkowe poza opłatami za wyżywienie.

Kwestia programu i pomocy dydaktycznych w szkołach. Pomoce dydaktyczne zjechały do szkół. W chwili obecnej trwają pertraktacje firmy, która wygrała przetarg na realizację programu, z dyrektorami szkół i nauczycielami w kwestii realizacji programu. Zostały już podpisane umowy z nauczycielami, którzy będą bezpośrednio realizować program.

Radny J. Szczotka złożył wniosek do Przewodniczącego Rady o rozpoczęcie procedury łącznie z przygotowaniem stosownych projektów uchwał Rady dot. wygaszenia mandatu radnego tych radnych, którzy nie przestrzegają prawa i łamią zapisy ordynacji wyborczej. Radny nie ma prawa zamieszkiwać na terenie innej gminy. 

Przewodniczący zapytał o jakich radnych chodzi.

J.Szczotka poinformował, że chodzi o radnych: F.Wołowicza, R.Pogorzelca, J.Werstler-Wojtaszek i B.Litewkę.

Przewodniczący poprosił o dostarczenie wniosku na piśmie.

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1015 zamknął trzydziestą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.








PRZEWODNICZĄCY RADY









Stanisław Krasko
2
1

