PROTOKÓŁ  NR  XXXIII/13

z obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 19 grudnia 2013r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.1100 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecnych jest 20 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecny radny A.Słowikowski.

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
Radni nie zgłosili do niego uwag.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji porządku obrad.

1. Zatwierdzenie protokółu z poprzedniej sesji Rady.
Protokół z ostatniej sesji był do wglądu w biurze Rady.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół przy 17 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. Nie głosował radny J.Węgier i radny A.Czerwonajcio.

2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.
Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania do Burmistrza  lub głosy w dyskusji.

Pytań i głosów w dyskusji nie było.

3. Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie nieruchomości zlokalizowanych na terenie Gminy Żary o statusie miejskim statusem Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.

Przewodniczący Rady poinformował, że w tym punkcie porządku obrad wycofuje się z prowadzenia sesji i przekazuje je Wiceprzewodniczącemu Franciszkowi Wołowiczowi.
Przejmując prowadzenie sesji F.Wołowicz poinformował, że na wniosek firmy Kronopol Burmistrz Miasta złożył wniosek o zwołanie sesji w tzw. trybie 7-mio dniowym. 
Ponadto wczoraj odbyło się spotkanie zwołane przez Zastępcę Burmistrza P.Falińskiego z udziałem radnych i przedstawicieli Kronopolu. Na spotkaniu zostały przedstawione wszystkie uwarunkowania i motywy wniosku. Można było na nim zadawać pytania i uzyskać odpowiedzi na swoje wątpliwości. Dzisiaj na sesji jest obecna także dość liczna reprezentacja Kronopolu i jak zajdzie taka potrzeba to będzie można skorzystać z ich wyjaśnień.
Następnie głos zabrał radny L. Krzyżak, który zapytał czy obiekty, które zostaną wybudowane na terenie Kronopolu będą objęte podatkiem od nieruchomości i czy będą trwale związane z gruntem, bo są różne budowle, które mogą powstawać i nie są objęte podatkiem od nieruchomości bo nie spełniają jakichś warunków np. budowlanych.
Radna Joanna Werstler-Wojtaszek poprosiła Przewodniczącego o wyjaśnienie w jakim zakresie mogą być zadawane przez nią pytania bo wczoraj na spotkaniu zadała wiele pytań dotyczących planów Kronopolu i działalności Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i została poinformowana iż wykracza poza kompetencje i zakres o jaki może pytać radny. 
F.Wołowicz wyjaśnił, że radna może zadawać pytania we wszystkich kwestiach dotyczących tematu nad którym Rada obraduje bez ograniczeń, ale w granicach prawa. Oczywiście nie przewiduje to dostępu do tajemnicy tzw. handlowej czy technologicznej oraz  np. danych podlegających ochronie danych osobowych.
Wobec powyższego radna J.Werstler-Wojtaszek poprosiła o informację co gmina zyska, a co straci po przyjęciu uchwały i wejściu Kronopolu do strefy?

Radny A.Czerwonajcio poprosił o informacje nt. zakresu planowanych przez Kronopol inwestycji w tym proekologicznych i czy miasto czy strefa będzie stroną w tym zakresie?
S.Krasko zwrócił uwagę, że treść uchwały odbiega nieco od wniosku jaki Kronopol złożył do Burmistrza, czy Kronopol zna projekt uchwały i czy się z nim zgadza?

Do kogo i w jakiej sprawie będzie składany wniosek o objęcie Kronopolu SSE? Czy Minister Gospodarki czy też Kostrzyńsko-Słubicka SSE?
Odpowiadając na zadane pytania Skarbnik Gminy J.Wojak wyjaśniła, że po objęciu Kronopolu SSE, miasto może stracić na zwolnieniach Kronopolu od podatku dochodowego od osób prawnych. Nikt nie jest w stanie wyliczyć na dzień dzisiejszy jaka będzie to kwota, ponieważ zwolnienia zaczną obowiązywać dopiero od czasu zakończenia inwestycji. Nie znając też zainwestowanych kwot w poszczególnych latach trudno wyliczyć jaki będzie uszczerbek w udziale w podatku dochodowym od osób prawnych. Gmina ma udział w tym podatku w wysokości 6,71%. Na koniec Skarbnik dodała, że podjęcie uchwały nie będzie miało wpływu na budżet 2014r.
Podatek od nieruchomości jest natomiast płacony i będzie płacony.
Radna J.Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że radni nie mają wiedzy na temat ewentualnych zaległości podatkowych czy podpisanych w tych sprawach listach intencyjnych.
Joanna Wojak wyjaśniła, że firma regularnie płaci podatek i nic jej nie wiadomo o jakichkolwiek zaległościach czy podpisanych porozumieniach w tej sprawie. Gdyby wystąpiły zadłużenia wszczęte zostałoby postępowanie egzekucyjne zgodnie z przepisami.

Następnie Łukasz Kuryło-Gołoś Pełnomocnik Zarządu firmy Kronopol odpowiadając na pytania wyjaśnił, że wniosek o poszerzenie strefy składany jest do SSE, która przekazuje go do Ministra Gospodarki, a ten po zaopiniowaniu przekazuje go do Rady Ministrów.
Jeżeli chodzi o ulgi, to dotyczą one podatku dochodowego. Uzyskanie ich następuje po wpisaniu do strefy, wykonaniu inwestycji w strefie i dopiero wtedy skorzystaniu ze zwolnienia. Zwolnienie z podatku planowane jest w latach 2018-2020. Planowany maksymalny uszczerbek w podatku dochodowym to ok. 6,5 mln. zł lecz do gminy wpłyną dodatkowe środki z podatku od nieruchomości z tytułu wykonanych inwestycji (budynki i budowle). Dadzą one gminie dochód ok. 1mln zł. 
Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała czy planowane inwestycje spowodują większą emisję gazów do atmosfery, czy będzie zwiększony hałas, który już teraz jest dokuczliwy dla mieszkańców zwłaszcza w dni wolne od pracy oraz czy ogólnie nie pogorszą stanu środowiska w mieście? 
Przedstawiciel Kronopolu wyjaśnił, że planowane inwestycje nie tylko nie pogorszą stanu środowiska ale też spowodują ograniczenie emisji uciążliwych gazów. Przyczynić się ma do tego m.in. bioenergofilter planowany do budowy przy suszarni surowca.

Radna J.Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że jutro jest posiedzenie Sejmiku Województwa Lubuskiego na którym ma być oficjalne przyjęcie Kronopolu do strefy, więc wszystko już dawno zostało ustalone poza Radą. Głosowanie będzie czystą farsą.
F.Wołowicz wyjaśnił, że o przyjęciu do strefy decyduje Rada Ministrów, a opinia Zarządu Województwa w tej sprawie i tak będzie potrzebna jak i zgoda Rady, więc nie ma w tym sprzeczności.

Radna J.Issel zwróciła uwagę, że w Żarach nie wszyscy mają możliwość pracowania gdzie indziej niż w Kronopolu, nie ma też innej propozycji w tej sprawie. Decyzja jest trudna, ale trzeba ją poprzeć.
F.Wołowicz stwierdził, że nie trzeba podkreślać znaczenia funkcjonowania Kronopolu w mieście i co on daje miastu. Każdy ma swoje zdanie w tym względzie.

J.Szczotka zaproponował zakończenie dyskusji bo dalsza nic nowego nie przyniesie.

J.Werstler-Wojtaszek stwierdziła, że nie kwestionuje faktu iż pracują tam ludzie i z tej pracy się utrzymują. Chodzi jej o to aby zakład był ale nie uciążliwy dla mieszkańców i środowiska.
Wobec powyższego F.Wołowicz zakończył dyskusję w sprawie i przekazał prowadzenie Stanisławowi Krasko.

Przewodniczący Rady przedstawił radnym autopoprawkę do uchwały przedstawioną przez Burmistrza Miasta tj. wykreślenie z wykazu działki nr 45 w p.55 a następnie poddał poprawiony projekt uchwały pod głosowanie.
Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za”, 4 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”.

(Uchwała nr XXXIII/123/13)

4-5. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.
Przewodniczący poprosił radnych o zabieranie głosów w dyskusji.
Radny B.Kępiński poinformował zebranych o zajęciu przez Żary III miejsca w województwie  w sporcie dzieci i młodzieży w 2013r. Pogratulował wyniku oraz podziękował sportowcom, trenerom i działaczom sportowych za pracę i zaangażowanie oraz władzom miasta za wsparcie.
F.Wołowicz poruszył sprawę odpłatności za wjazd i przejazd przez szpital wojskowy pod sąd. Radny uważa, że jest to nie do przyjęcia. Należy coś zrobić aby dojazd pod sąd był darmowy. Może poprzez uzgodnienia sądu ze szpitalem albo wykonując dojazd od ul. Spokojnej.
Następnie Radna J.Werstler-Wojtaszek poprosiła o dokonanie przeglądu oświetlenia ulicznego na ul. Szkolnej, ul. Witosa i ul. Brata Alberta bo ostatnio świeci się co druga latarnia. Ponadto radna poruszyła sprawę kontroli przestrzegania obowiązku szkolnego. Poprosiła o przyjrzenie się tej sprawie.

Radny J.Szczotka poinformował, że na ul. Traugutta został zrobiony parking ale parkują na nim ciężkie samochody, które tam parkować nie powinny bo go zniszczą. Wjeżdżają na trawnik by się zmieścić i nie tarasować przejazdu. Prosi o kontrolę służb porządkowych i interwencję.
Burmistrz Miasta odpowiadając na pytania poinformował, że w sprawie oświetlenia ulic, kontroli obowiązku szkolnego i parkowania na Traugutta zostaną przeprowadzone czynności wyjaśniające. 

Jeżeli chodzi o wjazd na teren szpitala i dojazd do sądu to rozwiązanie sprawy należy do sądu i szpitala. Miasto nie jest kompetentne w tej sprawie.
Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1150 zamknął trzydziestą trzecią sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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