PROTOKÓŁ  NR  XXXV/14
z obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 10 stycznia 2014r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.1000 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecnych jest 20 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecny radny Z.Talaga.

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 

Przewodniczący przypomniał, że stosownie do art. 20 ust.4 ustawy o samorządzie gminnym, do zmiany porządku obrad zwołanej w tym trybie, oprócz bezwzględnej większości głosów ustawowego składu Rady (art. 20 ust.1a uosg) wymagana jest zgoda wnioskodawcy czyli Burmistrza.
Następnie zapytał czy są jakieś uwagi lub wnioski do porządku obrad sesji?

Radny F.Wołowicz poinformował, że ma wątpliwości i wynikające z nich pytania: czy taki tryb sesji budżetowej jest dopuszczalny biorąc pod uwagę zapisy § 24 i 25 statutu gminy dotyczące terminów przedkładania radnym uchwał dotyczących spraw budżetowych oraz czy nie jest wymagana opinia RIO w tych sprawach skoro obecny projekt budżetu odbiega znacznie od pierwotnej wersji w stosunku do której RIO wydawało opinię. 
Prawnik M.Bąk poinformowała, że odpowie na te pytania ale potrzebuje ok. 15 minut przerwy w obradach na wyjaśnienie wątpliwości radnego Wołowicza.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady o godz. 1005 ogłosił 15 minut przerwy w obradach.
Po przerwie M.Bąk poinformowała, że jest sprzeczność statutu z ustawą lecz w polskim prawodawstwie ustawa ma wyższość nad przepisami niższej rangi takimi jak statut gminy. Dlatego też zwołanie sesji w tym trybie jest dopuszczalne i było możliwe. Jeżeli chodzi o opinię RIO, to ona była wydana zgodnie z ustawą o finansach publicznych do pierwotnego projektu uchwały budżetowej składanego Radzie do 15 listopada roku poprzedzającego rok budżetowy. Ponadto nie został zwiększony deficyt budżetowy więc nie ma obowiązku wydawania przez RIO nowej opinii.
Nie ma więc sprzeczności z prawem w kwestii zwołania sesji, opinii RIO i rozpatrywania spraw budżetowych.

F.Wołowicz uważa jednak, że zwołanie sesji i to w kwestii budżetu w tym trybie jest sprzeczne ze statutem i nie powinno nastąpić.
M.Bąk zwróciła uwagę, że wspomniane przez radnego zapisy statutu odnoszą się tylko do procedury tzw. sesji normalnej.

F.Wołowicz stwierdził, że jest innego zdania. Po to zostały wprowadzone do statutu określone zapisy aby ważnych spraw dla miasta, jak budżet i jego zmiany, nie były rozpatrywane w pośpiechu i  znienacka.

S.Krasko wyjaśnił, że projekt budżetu został dostarczony Radzie w listopadzie czyli min. 21 dni przed sesją budżetową więc ten warunek statutowy został spełniony. Wątpliwości budzą jedynie terminy dot. wprowadzania zmian do projektu budżetu. S.Krasko dodał, że jest za tym aby dyskutować nad budżetem i jego zmianami, a nie podejmować ośmieszające radnych decyzje.
F.Wołowicz stwierdził, że głosowanie nad projektem budżetu już było w grudniu. To co jest teraz to nowy projekt i powinna być zachowana nowa procedura.

Do statutu wpisano § 25 aby nie robić nic na chybcika. Był czas i jest nadal by normalnie procedować budżet.

Wnosi o odroczenie obrad nad budżetem by spełnione zostały wymogi statutowe.

S.Krasko poinformował, że podziela wątpliwości radnego Wołowicza poza tym jednak, że Rada ma czas na uchwalenie budżetu do końca stycznia, więc gdyby teraz rozpoczęto procedurę, to trudno byłoby zmieścić się w terminach.
A.Czerwonajcio przypomniał, że projekt budżetu radni otrzymali 15 listopada do którego można było składać wnioski, a Burmistrz mógł zgłaszać autopoprawki. Korekty projektu budżetu są więc możliwe i to zostało zrobione. To nie jest nowy budżet.
Burmistrz Miasta zauważył, że biorąc pod uwagę tok myślenia radnego Wołowicza to nigdy budżet nie był by uchwalony. Przedstawione poprawki nie zwiększają deficytu ale go zmniejszają. Ponadto przedłużanie terminu uchwalenia budżetu nikomu nie służy. To sypanie „piachu w tryby”.
F.Wołowicz prosi by wypowiadać się bez przytyków. Mamy czas by się zastanowić i to powinniśmy zrobić.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek F.Wołowicza o odroczenie uchwalenia budżetu i uchwał około budżetowych.
Rada nie przyjęła wniosku: 6 głosów „za” wnioskiem, 14 „przeciw”.

Wobec powyższego i w związku z brakiem innych wniosków Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad sesji.
1. Podjecie uchwały budżetowej na 2014r.

Przewodniczący przypomniał, że projekt budżetu przeszedł wymaganą procedurę, a przedstawiony na dzisiejszą sesję projekt, uwzględnia przegłosowane na poprzedniej sesji autopoprawki Burmistrza (wniesione z własnej inicjatywy i na wniosek Komisji Finansów). 

Następnie Skarbnik Gminy J.Wojak przedstawiła wniosek Burmistrza o wprowadzenie jeszcze jednej autopoprawki, która została radnym dostarczona przed sesją wraz z projektami uchwał, które ją uwzględniają.
J.Wojak wyjaśniła, że autopoprawka zmniejsza planowane wydatki w tym roku na kompleks rekreacyjny przy ul. Źródlanej (basen) o 4 mln. zł a tym samym zmniejsza deficyt budżetowy i planowany kredyt o 4 mln. zł.
Radny J.Szczotka stwierdził, że Klub Radnych TiM ma wątpliwości do planowanego budżetu, a to za sprawą braku konsekwencji ze strony radnych w podejmowanych wcześniej decyzjach. Skoro Rada zgodziła się na muzeum, hospicjum czy schronisko to należy pogodzić się z planowanymi wydatkami na nie. Są jednak tematy, które są wątpliwe lub nierealne do realizacji i nad nimi należałoby się zastanowić. Cieszy się z rezygnacji przez Burmistrza z inwestycji niemożliwej do wykonania w 2014r. i zmniejszenia planowanego deficytu. Po tych zmianach budżet jest do zaakceptowania. Radni Klubu TiM poprą ten budżet.
F.Wołowicz zauważył, że przedstawiona autopoprawka nieco poprawiła wizerunek budżetu ale deficyt  jest nadal zbyt wysoki. Prosi jednak o zakończenie dyskusji i o dziesięciominutową przerwę w obradach przed głosowaniem.
O godz. 1050 Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

Po przerwie F.Wołowicz występując w imieniu Klubu Radnych Żarskiej Lewicy poinformował, że planowany deficyt i tak jest za duży. Oczekiwane zmniejszenie to ok. 10 mln. zł. Klub widzi jednak pozytywny krok ze strony Burmistrza i połowiczne załatwienie sprawy. Dlatego też radni klubu wstrzymają się od głosu.
Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej uwzględniający wszystkie zgłoszone autopoprawki Burmistrza.
Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za”, 1 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się”. 
(Uchwała nr XXXV/1/14)

2. Podjecie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żary o statusie miejskim.

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały wynika z uchwalonego dzisiaj budżetu.
Zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.
Radny J.Niezgodzki stwierdził, że ustawa zobowiązuje przedstawienie organowi stanowiącemu prognozy finansowej na trzy lata. Czy analizowano więc wysokość wskaźników zadłużenia biorąc pod uwagę przyszłe poręczenia kredytów dla spółek komunalnych, które wpływają na wysokość wskaźników.
Burmistrz Miasta poinformował, że jest planowane poręczenie kredytu dla ZWiK ale kwota nie jest jeszcze określona. Jeżeli chodzi o basen to nic się nie zmieni ponieważ na dzień dzisiejszy obciąża on budżet. Jeżeli będzie realizowała go spółka to zejdzie z budżetu więc nie wiele się zmieni w kwestii wskaźników w tym względzie.
J.Wojak dodała, że poręczenia kredytów mają wpływ na wskaźniki ale nie można ich wyliczyć gdyż nie są znane kwoty planowanych kredytów oraz nie jest jeszcze rozliczony rok 2013 co będzie miało istotny wpływ na wysokość wskaźników zadłużenia.

Na chwilę obecną wg posiadanej wiedzy będzie można poręczyć kredyty do wysokości ok. 2 mln. zł rocznie. Wysokość wskaźników jest ruchoma w ciągu roku więc są one ciągle monitorowane.
Burmistrz przypomniał, że środki na ZWiK zostały przesunięte na lata późniejsze. Może się też okazać, że aż tyle środków nie będzie konieczne.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za”, 1 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się”. 
(Uchwała nr XXXV/2/14)

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?
Radny J. Szczotka zwrócił uwagę, że w treści § 1 zapisana jest cyfrowo kwota 15,7 mln. zł a słownie dziewiętnaście milionów siedemset tysięcy zł. Czy nie powinna być taka sama kwota i która?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że oczywiście chodzi o kwotę 15,7 mln. zł co wynika z budżetu, więc  prosi o poprawienie słów z „dziewiętnastu” milionów na „piętnaście” milionów.

Innych uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady poddał poprawiony projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „przeciw”.

(Uchwała nr XXXV/3/14)

4-5. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

W sprawach różnych pierwszy głos zabrała radna J.Issel, która poinformowała, że wygrała konkurs na dyrektora MBP i dlatego jest to prawdopodobnie jej ostatnia sesja w tej kadencji Rady jako radnej. Zwróciła uwagę, że przez trzy lata pracy jako radna działalność Burmistrza ocenia pozytywnie. Udało się bowiem załatwić wiele spraw na terenie dzielnicy gdzie mieszka i startowała do Rady. Są to remonty dróg i chodników, budowa szkoły i placu zabaw. 
Na następnej sesji prawdopodobnie przyjdzie się jej już pożegnać z Radą jako radna.

Radny F.Wołowicz stwierdził, że J.Issel wie że ją lubi i z żalem przyjdzie się rozstać jako radną i przewodniczącą komisji. Dodał, że różniły ich poglądy dotyczące kwestii polityki i finansów ale nie kwestie merytoryczne dotyczące oświaty.

Następnie głos zabrał radny A.Czerwonajcio, który poprosił Burmistrza o zweryfikowanie polityki medialnej Urzędu. Na plakatach, ogłoszeniach czy różnego rodzaju zaproszeniach jako organizator widnieje tylko Burmistrz, a przecież władzą w mieście jest także Rada. To władza stanowiąca a nie tylko wykonawcza. Chodzi o to by mieszkańcy prawidłowo odbierali informacje, że sukcesy to nie tylko Burmistrz a porażki to nie tylko Rada.
J.Niezgodzki przypomniał, że Burmistrz wspominał ostatnio o tzw. „trupach” w szafach i nazwisku radnego uwikłanego rzekomo w sprawę Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa. Niech Burmistrz rozwinie temat i powie o co dokładnie chodzi by radny mógł się bronić.
Odpowiadając na pytania Burmistrz poinformował, że rozpozna sprawę poruszoną przez radnego Czerwonajcio. W sprawie pytania radnego Niezgodzkiego Burmistrz wyjaśnił, że chodzi o przekazywanie informacji następcom i o podpisane porozumienie, które przez przypadek zostało ujawnione, a zawierające zobowiązanie, że gmina wyremontuje obiekt a jeżeli nie to poniesie karę. Takie zobowiązanie podpisano. Burmistrz dodał, że nie kwestionuje samego porozumienia, lecz to, że go nie przekazano następcom po wyborach i nikt o nim nie wiedział. Są też inne sprawy czy zobowiązania, o których  dowiadujemy się w trakcie realizacji zadań, jak chociażby zakwestionowane przez SKO decyzje środowiskowe.
Następnie Burmistrz poinformował, że jest zbulwersowany niektórymi wypowiedziami w kwestii targowiska, bo każdy widział przed głosowaniem jak ono ma wyglądać, a teraz projekt jest oczerniany.
Radny J.Niezgodzki stwierdził, że taka dyskusja nie ma sensu więc chciałby zobaczyć naocznie to porozumienie, o którym mówi Burmistrz bo jedyne jakie sobie przypomina dotyczy sprawy starego folwarku.
Radny dziwi się iż mówi się ciągle o „trupach” bo władze przychodzą i odchodzą, a pracownicy zostają chyba, że zmienia się cały trzon urzędniczy. To więc nie dziwi, że takie rzeczy wychodzą.
Burmistrz Miasta poinformował, że przedstawi radnemu kopię wspomnianego porozumienia.

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1140 zamknął trzydziestą piątą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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