PROTOKÓŁ  NR  XXXVI/14

z obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 27 lutego 2014r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.1000 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecni są wszyscy radni wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
Stosownie do art. 20 ust.5 ustawy o samorządzie gminnym, Burmistrz Miasta złożył wnioski o wprowadzenie do porządku obrad następujących tematów:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia zasad, poboru, terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na terenie miasta Żary oraz wyznaczenia inkasentów.

2. Podjęcie uchwały w sprawie apelu kierowanego do posłów i senatorów RP o zrównanie praw dla wszystkich Sybiraków – kombatantów przebywających w latach 1939 – 1956 na przymusowym zesłaniu lub deportacji w byłym Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich.

3. Podjęcie stanowiska w sprawie poparcia inicjatywy przebudowy drogi krajowej nr 18 do parametrów autostrady A 18. 

Tematy te Przewodniczący wprowadził do porządku obrad pod poz. 21, 22 i 23, w związku z czym interpelacje i sprawy różne będą pod poz. 24 i 25.

Ponadto Przewodniczący poinformował, że Komisja Oświaty i Kultury złożyła wniosek o zdjęcie z porządku obrad p. 16 dot. lokalizacji pomnika.

Wniosek ten zostanie przegłosowany.

Rady D.Grochla wyjaśnił, że powyższy wniosek zgłoszony i przyjęty na komisji przez radnych TiM nie świadczy o tym, że są przeciwni budowie pomnika. Chodziło o to aby sprawy o znaczeniu ogólnospołecznym były omawiane w podobny sposób jak np. temat śmieci. Nie może być tak, że radni dostają suchą uchwałę nad którą mają głosować. Chcemy przedyskutować sprawę lokalizacji czy projektu pomnika. Temat nie jest aż tak pilny by nie mógł być przesunięty np. na następną sesję.
S.Krasko stwierdził, że ma podobny pogląd co do formy przedstawienia tematu. Jest czas aby nad tematem się zastanowić.
Radny M.Grubizna złożył wniosek o przesunięcie p.20 dotyczącego statutu gminy na początek tj. p.3. Wyjaśnił, że jest jednym z wnioskodawców tego statutu a temat jest bardzo ważny, a on sam musi opuścić obrady sesji szybciej.
Innych wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący przystąpił do głosowania wniosków. Zaprosił Joannę Issel do zajęcia miejsca przy stole dla radnych i wzięcia udziału w głosowaniu.
Joanna Issel zapytała czy może jeszcze głosować skoro złożyła rezygnację z mandatu radnego na koniec stycznia.
S.Krasko poinformował, że wspólnie z mec. Kornalewicznem uważają, że do czasu podjęcia przez Radę uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu, J.Issel jest uprawniona do brania udziału w głosowaniach na sesji.

Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty dot. p. 16 porządku obrad.
Rada przyjęła wniosek przy 11 głosach „za” i 10 „przeciw”.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek M.Grubizny dot. p.20.

Rada przyjęła wniosek przy 17 głosach „za”, 3 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”

Przewodniczący przypomniał, że w związku z przesunięciem p. 20 na początek sesji tj. do p.3. pozostałe tematy zmienią stosownie swoje pozycje, a następnie przystąpił do realizacji porządku obrad.

1. Zatwierdzenie protokołów z XXXIII, XXXIV i XXXV sesji Rady.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołów?

Uwag nie było wobec czego protokóły zostały poddane zatwierdzaniu przez głosowanie.

Protokół z XXXIII sesji został zatwierdzony przy 20 głosach „za” i jednym „wstrzymującym się”.
Protokół z XXXIV sesji został zatwierdzony jednogłośnie.
Protokół z XXXV sesji został zatwierdzony przy 20 głosach „za” i jednym „wstrzymującym się”.
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Przewodniczący Rady zapytał Burmistrza czy ma coś do dodania do przedstawionej  informacji pisemnej.
Burmistrz powiedział, że nie.
Następnie głos zabrał radny J.Szczotka, który zapytał czy sprawa wydzierżawienia stoisk na targowisku przy ul. Kąpielowej jest już zamknięta czy nie, kto dzierżawcą  i czy jest to na stronie miejskiej i gdzie to można znaleźć?

Radny A.Czerwonajcio poinformował, że na posiedzeniu Komisji Finansów dowiedział się, iż jest już wybrana nowa p. prezes Fundacji Przedsiębiorczość. Kto to jest? Prosi o przedstawienie jej przez Burmistrza.
J. Szczotka zapytał czy Kronopol uzyskał już zgodę na włączenie terenów w Żarach do Specjalnej Strefy Ekonomicznej, bo z prasowych wypowiedzi prezesów tej strefy nic nie wynika i nie wiadomo czy procedura już się zamknęła czy nie.

Burmistrz Miasta odpowiadając na pytanie J.Szczotki dot. targowiska na Kąpielowej wyjaśnił, że nie wie czy jest to już na stronie miejskiej czy nie. Jak będzie pisemny wniosek to da radnemu wykaz.
Sprawą wyboru prezesa Fundacji zajmowała się Rada Nadzorcza Fundacji a nie Burmistrz. Jak będzie jednak taka potrzeba to na następną sesję poprosimy przedstawicieli Fundacji.

Jeżeli chodzi o SSE i Kronopol to Burmistrz nie wie na jakie materiały powołuje się radny i na jakie wypowiedzi. Z tego co sam wie, to Kronopol się stara o poszerzenie strefy. Sprawa jest w toku.

Saint Gobain też prowadzi sprawy związane z objęciem ich SSE ale trudno powiedzieć na jakim są etapie.
S.Krasko zwrócił uwagę, że organ nadzoru Urzędu Wojewódzkiego badając uchwałę Rady dot. strefy wystąpił  z prośbą o wyjaśnienie czy podjęcie uchwały nastąpiło na wniosek właściwego ministra, a jeżeli tak to poprosił o jego przesłanie. W odpowiedzi Przewodniczący wyjaśnił, ze podjęcie uchwały nastąpiło na wniosek Kronopolu. Wniosek ten przekazał organowi nadzoru.
J.Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że wcześniej to Burmistrz był inicjatorem przedstawianej przez p. Chłopka informacji dotyczącej funkcjonowania Fundacji czy też poprzedniej p. prezes Marty Nadrzyckiej-Soczek. Dlaczego teraz Burmistrz nie chce nic na ten temat powiedzieć?
Burmistrz wyjaśnił, że nie uczestniczył w wyborze nowej prezes. Wyboru dokonywała Rada Nadzorcza bo dotychczasowa p. prezes złożyła rezygnację.

F.Wołowicz zapytał w jakim trybie odwołano dyrektora Miejskiego Przedszkola Nr 10, czy dyscyplinarnie czy też za wypowiedzeniem?

Burmistrz wyjaśnił, że nastąpiło odwołanie ze stanowiska, a nie zwolnienie z pracy.
Innych głosów w dyskusji nie było.

3. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Żary o statusie miejskim (inicjatywa grupy radnych).

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisje Rady jak i Burmistrz nie przedstawili wymaganych statutem opinii do projektu uchwały. Z jednej strony można przyjąć, że w/w nie wywiązali się z obowiązku z drugiej natomiast, że brak opinii jest jednoznaczny z brakiem zastrzeżeń do projektu uchwały. Dlatego też ma wątpliwości co do projektu uchwały. Uwagi zgłosił jedynie mec. Koralewicz. 
Przewodniczący proponuje przyjąć sugestie mecenasa bo wydają się być zasadne.

Burmistrz wyjaśnił, że mec. Koralewicz przedstawił uwagi w jego imieniu.
To jest jego opinia w tej sprawie.

F.Wołowicz występujący w imieniu Klubu Radnych Żarskiej Lewicy poinformował, że Klub poprze projekt uchwały mimo wcześniejszych wątpliwości. Obecny Statut i tak musiałby być objęty teksem jednolitym.
Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała czy wcześniej wpływały jakieś inne wnioski do Statutu oraz czy nie należałoby poddać go pod konsultacje społeczne skoro komisje nie zajęły stanowiska, a statut jest tak ważnym aktem dla gminy, że winni wypowiedzieć się o nim mieszkańcy.

S.Krasko wyjaśnił, że były różne wątpliwości ale w poprzedniej kadencji i na początku tej. Chodziło zwłaszcza o termin wejścia w życie. nowego statutu z nowymi zapisami. Obecny termin wejścia w życie od nowej kadencji jest zasadny.

S.Krasko nie uważa za zasadne poddanie tego tematu konsultacjom społecznym.

Radny Cz.Gadomski uważa, że opinia prawna winna być do statutu, a brakuje mu tego.
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie rozumie uwagi radnego bo każdy radny dostał opinię prawną na piśmie.

Cz.Gadomski dodał, że w stosunku do obecnego statutu nastąpiła zmiana ilości komisji i ich zakresu działania. Jest to niewłaściwe i winno pozostać tak jak jest obecnie. Mniej komisji więc będzie gorzej z analizą i dopracowywaniem tematów, czym nie jest dobrze już teraz.

Radna J.Werstler-Wojtaszek wyjaśniła, że chodziło jej o dopracowanie tematu i poddanie konsultacjom społecznym, zebraniu uwag i propozycji.
Wnosi o zdjęcie tematu z porządku obrad sesji.

S.Krasku zwrócił uwagę, że był czas na analizę i ustalanie porządku obrad. Teraz wniosek jest niestosowny.

A.Czerwonajcio wyjaśnił radnemu Gadomskiemu, że obecnie radny jest w dwóch komisjach, a więc na jednej przeanalizuje temat a na drugiej albo się nudzi albo przeszkadza innym. Nie ma więc potrzeby by był w dwóch komisjach. Kłania się jednak sprawa właściwej pracy radnych, a zwłaszcza właściwego przygotowania posiedzeń komisji przez przewodniczących.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał poprawiony zgodnie z uwagami radcy prawnego projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 18 głosach „za” i 3 „przeciw”.

(Uchwała nr XXXVI/4/14)

4. Informacja nt. realizacji obowiązków wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Komisje Rady otrzymały informację na piśmie wraz z zawiadomieniem na sesję.

Przewodniczący zapytał czy są głosy w dyskusji.
D.Grochla poprosił o uzupełnienie danych dotyczących kosztów PSZOK o które prosił na wczorajszym spotkaniu oraz ilości odpadów gromadzonych przez ZZO. Jest to istotna sprawa z uwagi na kwestię wyjścia na tzw. „0”. Z przedstawionych informacji wynika, że ZZO zbiera ok. 30 tys.m3 a zgodnie z dokumentacją winien zbierać ok. 70 tys. m3. Prezes Pekomu informował także, że ustawa pozwala na wywóz odpadów na inne instalacje niż te wskazane w planie wojewódzkim. Pytanie więc czy nie jest to jakiś błąd prawny i czy ZZO będzie mogło funkcjonować?

Radny poprosił o ustną bądź pisemną informację na w/w temat. 
Radny F.Wołowicz zwrócił uwagę, że wdrażanie ustawy o utrzymaniu czystości w gminach przebiegło na terenie Żar sprawnie mimo wielu obaw. Są jeszcze tematy do wyjaśnienia np. takie jak wspomniał radny D.Grochla ale i takie dotyczące lokalizacji czy terminów opróżniania pojemników.
Radny Cz. Gadomski stwierdził, że dobrze sprawa się toczy i oprócz drobnych niuansów nie ma większych problemów. Istnieje jednak temat nad którym trzeba pracować – dążenie do obniżki opłat za selektywnie zbierane odpady.
Przewodniczący Rady poprosił prezesa Pekomu aby przeanalizował kwestię harmonogramu i rzeczywistych terminów odbioru odpadów w workach. Terminy odbioru są coraz dłuższe w związku z czym występuje spiętrzenie i nagromadzenie odpadów. Trzeba reagować na bieżąco.
Następna sprawa poruszona przez Przewodniczącego to kwestia umieszczania pojemników do segregacji odpadów na chodnikach i w innej przestrzeni publicznej utrudniając ruch i powodując nieestetyczny wygląd tych miejsc. Proponuje aby rozważyć temat i próbować umiejscowić je na posesji właściciela.
Z-ca Burmistrza, Patryk Faliński poinformował, że wygrywając przetarg na wywóz nieczystości operator ma prawo oddać (sprzedać) selektywnie zebrane odpady innym firmom a nie tylko ZZO. Ponadto myśli, że prezes Pekomu uwagi radnych rozważy i wdroży je w życie w miarę możliwości.
R.Fularski poinformował, że odpady zbierane w PSZOK zostały zagospodarowane. Z tego tytułu zostały wydane stosowne środki z budżetu miasta. Prosi radnego o wizytę u siebie w wydziale, wtedy przedstawi szczegóły.
D.Grochla stwierdził, że ma wątpliwości w kwestii zbilansowania się działalności ZZO z uwagi na zagrożenia ze strony TEV i wywozu odpadów do innego operatora.

A.Czerwonajcio dodał, że wątpliwe jest dostarczenie wymaganej ilości odpadów do ZZO skoro można wywozić nieczystości do innego operatora.
R.Fularski wyjaśnił, że operator wywozu nieczystości może zarabiać na sprzedaży odpadów segregowanych. Pozostałość po segregacji musi trafić na wyznaczone instalacje zagospodarowania odpadów – u nas docelowo na instalację ZZO w Marszowie. Na dzień dzisiejszy ta instalacja jeszcze nie działa, wobec czego odpady trafiają na dotychczasowe czynne instalacje obsługiwane przez ZZO (np. wysypisko na ul. Żurawiej). Instalacja na ul. Żurawiej nie załatwia nam całej sprawy bo nie ma kompostowni i dlatego odpady zielone muszą być wywożone gdzieś indziej, do czasu uruchomienia zakładu w Marszowie.
Innych głosów w dyskusji nie było.

5. Podjecie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej Joanny Issel w okręgu wyborczym Nr 1 w Żarach z listy KW Forum Samorządowe Miast i Gmin Powiatu Żarskiego.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał poprawiony projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 15 głosach „za” i 4 „przeciw”. Nie brał udziału w głosowaniu S.Gaik.
(Uchwała nr XXXVI/5/14)

Przewodniczący Rady podziękował J.Issel za wieloletnią pracę w organach samorządowych oraz życzył dużo szczęścia i osiągnięć w nowej pracy.  
O godz. 1115 ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

Po przerwie Przewodniczący Rady powitał obecnego na posiedzeniu Rady posła Macieja Mroczka.
6. Podjecie uchwały w sprawie zmiany składów komisji Rady.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Z.Talaga zwrócił uwagę, że treść § 1 uchwały mogłaby być zmieniona na nieco inną. Drażni zapis „wykreśla się”.

Przewodniczący zapytał czy w związku z tym radny składa jakiś wniosek?

Z.Talaga wyjaśnił że nie. 
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVI/6/14)

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany przewodniczącego Komisji Oświaty i Kultury.
Komisja Oświaty i Kultury złożyła wniosek o wykreślenie z § 1 części zdania od słów: „…w miejsce Joanny Issel…” do końca oraz o dokonanie wyboru na przewodniczącego obecnego zastępcę Zbigniewa Talagę.

Przewodniczący Rady uważa, że propozycja komisji co do treści uchwały jest zasadna oraz zapytał czy radny Talaga wyraża zgodę na kandydowanie.

Z.Talaga powiedział, że się zgadza.

Następnie A.Czerwonajcio zaproponował aby funkcję przewodniczącego Komisji Oświaty objął jej członek i osoba szczerze zaangażowana w sprawy oświatowe tj. Marcin Grubizna, który także wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zaproponował aby wyboru dokonać poprzez głosowanie w kolejności alfabetycznej i tylko poprzez przyciśnięcie przycisku „za” wybraną kandydaturą. Który kandydat otrzyma większą ilość głosów „za” ten zostanie przewodniczącym komisji.

F. Wołowicz poinformował, że jego klub radnych rozważał taką ewentualność, że przewodniczącym komisji winna być osoba z koalicji rządzącej skoro wcześniej też była, ale ostatecznie nie podjęto stanowiska.

S.Krasko zaproponował przeprowadzenie głosowania jawnego, chociaż ma wątpliwości w tej kwestii czy nie powinno być głosowanie tajne.

Mec. R.Kornalewicz poinformował, że musi sprawdzić tą kwestię i poprosił o 5 minut przerwy w obradach.

O godz. 1145 Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy w obradach.
Po przerwie R.Kornalewicz wyjaśnił, że głosowanie winno być jawne.

Przewodniczący Rady poddał kandydaturę M.Grubizny pod głosowanie.

Radny uzyskał 9 głosów „za”.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę Z.Talagi.

Radny uzyskał 9 głosów „za”.

Kandydaci nie uczestniczyli w głosowaniu.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady wyjaśnił, że żaden z kandydatów nie otrzymał większości głosów wobec czego stwierdził, że Rada nie dokonała wyboru.

Do sprawy Rada wróci na następnej sesji jeszcze raz.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w gminie Żary o statusie miejskim na lata 2014-2020.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Radny J.Szczotka poinformował, że ma wątpliwości do treści zapisów w strategii.

Np. na str. 3 zapisano, że projekt strategii przedstawia się Burmistrzowi. Jest to nieprawidłowe bo to Rada zatwierdza, uchwala przedstawiony projekt strategii

Ponadto brakuje wyjaśnień ile planuje się wydać na alimenty czy na czym ma polegać praca podwórkowa. Jest wiele innych wątpliwości, które należałoby wyjaśnić przed przyjęciem tej strategii.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że odpowiedzi na większość pytań radnego mogłaby być udzielona ale dopiero po jakimś czasie funkcjonowania strategii i w trakcie dokonywania oceny tego funkcjonowania a nie teraz. Ponadto część wątpliwości można było wyjaśniać na komisjach.
J.Szczotka wyjaśnił, że ma wątpliwości do poszczególnych zapisów strategii i dlatego potrzebuje odpowiedzi na pytania.

Radna Joanna Werstler-Wojtaszek poinformowała, że szanuje zespół, który opracował strategię i ujął w niej kierunki działania na przyszłość w kwestii rozwiązywania problemów społecznych. Interesuje radną jednak to co było i co zrobiono do tej pory np. w kwestii podniesienia poziomu życia czy likwidacji bezrobocia lub zabezpieczenia miejsc w przedszkolach.
Przewodniczący zwrócił uwagę aby trzymać się tematu, który został zapisany w porządku obrad.

Radny Z.Oleszewski złożył wniosek o przerwanie dyskusji i przejście do głosowania uchwały.

S.Krasko poddał wniosek pod głosowanie.
Rada przyjęła wniosek przy 15 głosach „za”, 4 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”

Przewodniczący Rady poddał następnie projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 18 głosach „za” i 2 „przeciw”.
(Uchwała nr XXXVI/7/14)

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żarach.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała, jaki wpływ na pracę MOPS będzie miała zmiana ilości zastępców i czy to czasem nie zdezorganizuje procesu decyzyjnego i dodatkowo obciąży pozostałego zastępcę?
Kierownik MOPS Katarzyna Pękala wyjaśniła, że dokonała wcześniej analizy i nie przewiduje zachwiań decyzyjnych w MOPS. Jeden zastępca w zupełności wystarczy.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVI/8/14)

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVI/9/14)

11. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVI/10/14)

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVI/11/14)

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żarskiego na budowę ciągu rowerowego wraz z przebudową otwartego rowu odwadniającego  w ciągu drogi powiatowej nr 1080F na odcinku pomiędzy ul. Tatrzańską a ul. Śląską w Żarach.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVI/12/14)

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Katowickiej 2.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVI/13/14)

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu na czas powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Z-ca Burmistrza P.Faliński zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały, w tabeli jest nowy zapis ostatniej kolumny. Oznaczona jest ona terminem „…maksymalnie do dnia:”. Chodzi o to, że w stosunku do dotychczasowego zapisu występowały wielokrotnie różnice zdań dotyczące okresu na jaki może być zawarta umowa i różne sytuacje życiowe. Ten zapis daje możliwość zawarcia umowy na okres krótszy niż zapisana w uchwale data maksymalna.
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVI/14/14)

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad obrotu nieruchomościami stanowiącymi mienie komunalne miasta Żary.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „przeciw”.

(Uchwała nr XXXVI/15/14)

17. Podjęcie uchwały w sprawie wzniesienia pomnika.
(projekt uchwały zdjęty z sesji)

18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów powojskowych przy ul. Żagańskiej w Żarach.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 17 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”. Nie głosował D.Grochla - nieobecny na sali w trakcie głosowania.
(Uchwała nr XXXVI/16/14)

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za” i 5 „przeciw”. Nie głosował D.Grochla - nieobecny na sali w trakcie głosowania.

(Uchwała nr XXXVI/17/14)

20. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian  do budżetu na 2014r.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie głosował D.Grochla - nieobecny na sali w trakcie głosowania.

(Uchwała nr XXXVI/18/14)

O godz. 1215 obrady sesji opuścił radny Z. Oleszewski. Na sali pozostało 19 radnych.
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia zasad, poboru, terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na terenie miasta Żary oraz wyznaczenia inkasentów.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.
(Uchwała nr XXXVI/19/14)

22. Podjęcie uchwały w sprawie apelu kierowanego do posłów i senatorów RP o zrównanie praw dla wszystkich Sybiraków – kombatantów przebywających w latach 1939 – 1956 na przymusowym zesłaniu lub deportacji w byłym Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 16 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”. Nie uczestniczył w głosowaniu radny F.Wołowicz.
(Uchwała nr XXXVI/20/14)

23. Podjęcie stanowiska w sprawie poparcia inicjatywy przebudowy drogi krajowej nr 18 do parametrów autostrady A 18. 

Komisje Rady nie wniosły uwag do proponowanej treści stanowiska, niemniej Komisja Praworządności i Porządku Publicznego popierając to stanowisko zaproponowała, aby podobne stanowiska przygotować i podjąć w sprawie DK nr 12 i DK nr 27.

F.Wołowicz zwrócił uwagę, że wniosek wyszedł od komisji Rady ale projekt stanowiska winien przygotować i wprowadzić na sesję Burmistrz Miasta.

Burmistrz wyjaśnił, że może takie stanowisko przygotować ale osobno i najszybciej na następną sesję. Nie teraz bo inne są uwarunkowania dotyczące tych dróg.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt stanowiska pod głosowanie.

Rada przyjęła zaproponowane stanowisko jednogłośnie.
24-25. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

W sprawach różnych pierwszy głos zabrała radna Joanna Werstler-Wojtaszek, która poruszyła sprawę niwelowania bezrobocia. Temat jest trudny ale podejmowany był przez Radę w 2012 i 2013r. Wtedy Burmistrz mówił o nowych zakładach w których miało być nowe zatrudnienie pracowników: w Kunicach 200 osób i w strefie przemysłowej 250 osób. Były prowadzone rozmowy Burmistrza z biznesem na temat planowanych przez firmy inwestycji  i zatrudnienia nowych pracowników w związku z tym prosi o stosowną informację.
Następnie radna poprosiła o ustalenie prawdziwej, faktycznej liczby mieszkańców miasta ponieważ dane podawane przy różnych opracowaniach różnią się od siebie a ma to znaczenie i jest to sprawa bardzo ważna.
Ponadto radna ponowiła pytanie o przedstawienie ilości miejsc w miejskich przedszkolach zwłaszcza w kontekście nowych zasad przyjęć do przedszkoli i czy dla wszystkich dzieci wystarczy miejsc.
Radny J.Szczotka poruszył sprawę zniszczenia przez kierującego jednej z lamp oświetlenia ulicznego na ul. Żagańskiej. Zapytał czy sprawca poniesie koszty naprawy? Prosi o odpowiedź. 
Radny J.Niezgodzki stwierdził, że jego wiara w skuteczność apeli jest ograniczona (chodzi o DK nr 18) ale ma pytania dotyczące modernizacji dróg istotnych dla mieszkańców miasta tj. DK nr 12 i DK nr 27 tj. co się będzie działo w najbliższym czasie w sprawie ich modernizacji? Temat ten jest dobry do pracy Aglomeracji Zielonogórskiej.
Radny poprosił o informację czy ona działa i jaka jest nasza składka i z jakiego działu budżetu jest opłacana?

Radny F.Wołowicz poinformował, że wystąpił do RIO z zapytaniem dotyczącym prawidłowości procedowania budżetu miasta. Dostał odpowiedź, że podjęta uchwała budżetowa jest prawidłowa. RIO nie odniosło się natomiast do trybu podjęcia uchwały. 
Następnie przypomniał sprawę dojazdu do sądu będącego na terenie Szpitala Wojskowego i nadal nie rozwiązanych kwestii opłat za wjazd lub innego dojazdu. Ponad wda miesiące temu wystąpił do Rzecznika Praw Obywatelskich w powyższej sprawie ale nie otrzymał jeszcze odpowiedzi. Nie obciąża to jednak władz miasta bo ani sąd ani szpital nie podlega miastu ale można by było się zastanowić nad innym dojazdem do sądu.
Radny poinformował także, że będzie składał do Burmistrza interpelację na temat  poniesionych kosztów z budżetu miejskiego za propagandę umieszczaną w Gazecie  Regionalnej i Gazecie Lubuskiej z rozbiciem na lata 2011, 2012, 2013 i 2014. Patrząc na całostronicowe anonsy należy stwierdzić, że nie są to ogłoszenia o przetargach, zamówieniach publicznych czy naborze na stanowiska pracy. Zdaniem radnego jest to typowa propaganda przedwyborcza i kupowanie sobie przychylności gazety bo dziwnie „zmilczały” od dłuższego czasu. 
F.Wołowicz poruszył także sprawę obsługi prawnej Urzędu, która też budzi wiele wątpliwości. Radny przypomniał, że z doniesień prasowych można było się dowiedzieć, że pełnomocnikiem pracownika będącego na wysokim stanowisku w Urzędzie, wobec którego prowadzone jest postępowanie karne, jest współwłaściel kancelarii prawnej, która  ma zawartą umowę na obsługę prawną Urzędu. Są wątpliwości i można się doszukiwać konfliktu interesów zwłaszcza, że obrona wspomnianego pracownika, wg publicznych oświadczeń mecenasa odbywa się za darmo.
Sprawa przetargu na przygotowanie posiłków w ramach pomocy społecznej. Trzeba się mocno zastanowić nad sprawą. Wybrana została oferta, która znacznie przewyższała inną. Radny rozumie złożone w tej sprawie wyjaśnienia dotyczące braków formalnych tej drugiej oferty, ale trzeba się zastanowić czy należało wybrać tą pierwszą ofertę za taką cenę. Nie chodzi o to aby cofnąć decyzję bo tego chyba się nie da ale o to aby przeprowadzić w tej sprawie merytoryczną dyskusję i wyciągnąć wnioski na przyszłość.
Radny D.Grochla przypomniał, że na sali obecny jest poseł M.Mroczek więc zaproponował aby od razu przekazać mu uchwalony przez Radę apel w sprawie Sybiraków.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wszyscy parlamentarzyści z województwa otrzymają apel ale formalnie a nie z tzw. biegu.

J.Szczotka zwrócił uwagę, że poseł M.Mroczek może być naszym rzecznikiem  w kwestii dworca kolejowego, może on ma większe możliwości wpływu na organy odpowiedzialne za ten dworzec i jego wyremontowanie. Może uda się zdobyć odpowiednie środki na ten cel.
Poseł M.Mroczek podziękował radnym za zaproszenie na sesję. Przyznał, że zastanowi się nad tematami jakie do niego wpłyną od Rady i postara się nadać im odpowiedni bieg.

Burmistrz Miasta przystępując do udzielania odpowiedzi na zgłoszone pytania poinformował, że na pytania na które nie uda mu się odpowiedzieć oczekuje interpelacji na piśmie.

Niwelowanie bezrobocia. 

Burmistrz uważa, że robione jest dużo w tej kwestii. Może w cyfrach bezwzględnych tego specjalnie nie widać, ale ważne jest oprócz wzrostu zatrudnienia także utrzymanie stanowisk pracy. Mowa tu o przyjaznym klimacie dla wszystkich pracodawców i przedsiębiorców. Jeżeli chodzi o nowe zatrudnienie, to przed podjęciem decyzji o zastosowaniu ulg podatkowych weryfikowane będą efekty dot. zatrudnienia i analiza wcześniejszych zobowiązań. Wiele dla kwestii ograniczenia bezrobocia robi też Fundacja Przedsiębiorczość.  

Fundacja Przedsiębiorczość prowadzi działania w ramach szeroko pojętej ekonomii społecznej, w tym aktywności bezrobotnych, szkolenia kadr i pracodawców itp.

Miejsca w przedszkolach i sprawa dot. liczby mieszkańców – Burmistrz prosi o skonkretyzowanie pytań na piśmie.

Kwestia lampy na Żagańskiej – Burmistrz wyjaśnił, że nie zna tematu. Musi sprawdzić. Prosi o przekazanie interpelacji na piśmie.
Droga Krajowa nr 12 – na razie temat jest martwy. Jest koncepcja ale nie ma żadnych ruchów i planów w tej sprawie, nie mówiąc już o środkach.

Droga Krajowa nr 27 – temat podobny jak w sprawie DK nr 12. Nie ma jej w planach do modernizacji na najbliższy okres DDK ma inne priorytety.

Aglomeracja Zielonogórska – Burmistrz poinformował, że miasto nie płaci składek.  

Obsługa prawna. Burmistrz zwrócił uwagę, że nie ma prawa ingerować w to komu p.Sekretarz zleca obsługę prawną w swojej prywatnej sprawie. Nie mam prawa zabraniać też p.Szymańskiemu prowadzenia sprawy. Kancelaria p.Szymańskiego obsługuje nas (tj.Urząd) bo jest niezła i trudno w Żarach szukać lepszej. 
Sprawa dworca. Na dzień dzisiejszy nie ma koncepcji na jego zagospodarowanie i wykorzystanie. Zresztą właściciel nie wykazuje zaangażowania w tej sprawie i w sprawie remontu. 
Jeżeli chodzi o Fundację Przedsiębiorczość i wybór nowego prezesa Burmistrz wyjaśnił, że odbyło się to bez jego udziału. Wyboru dokonywała Rada Nadzorcza w ramach ogłoszonego konkursu po złożeniu rezygnacji przez poprzednią prezes. Wie tylko, że Rada Nadzorcza wybrała Anitę Staszkowian byłą p.wójt. Burmistrz nie poczuwa się też do prezentacji jej osoby i jej zamierzeń.
Na koniec Burmistrz zaprosił radnych na otwarcie ryneczku na ul. Kąpielowej po jego modernizacji.

Radny F.Wołowicz stwierdził, że nie wie jak to się stało, ale na wiele dni przed rozstrzygnięciem konkursu w Fundacji było wiadomo kto zostanie nowym prezesem. Jeżeli teraz potwierdzi się druga wiadomość, że na miejsce p.Rzeźnik w Wydziale Oświaty przyjdzie skarbnik z tej samej gminy co byłą pani wójt to „coś jest na rzeczy”.

Burmistrz wyjaśnił, że nie ma nic na rzeczy. Przyznał, że są prowadzone rozmowy i jest zainteresowany zatrudnieniem p. skarbnik z gminy Wymiarki w tut. Urzędzie. Jeżeli chodzi o konkurs w Fundacji to więcej może powiedzieć p.Słowikowski, który jest w Radzie Nadzorczej Fundacji.
A.Słowikowski wyjaśnił, że do konkursu zgłosiło się trzech kandydatów, którzy przeszli dwa etapy konkursowe. Pisemny test składający się z 21 pytań i rozmowy indywidualne. Pani A.Staszkowian uzyskała najlepszą ocenę.
F.Wołowicz zwrócił uwagę, że rozumie iż prowadzone są rozmowy ale jak można prowadzić te rozmowy skoro ma być konkurs, to po co ten konkurs.
Burmistrz Miasta wyjaśnił radnemu, że nic nie mówił o konkursie i nie wiadomo czy p. skarbnik będzie startować w konkursie czy nie. Można zatrudnić pracownika na zasadzie porozumienia stron między gminami. 
Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1310 zamknął trzydziestą szóstą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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