PROTOKÓŁ  NR  XXXVII/14

z obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 27 marca 2014r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Wiceprzewodniczący Rady – Franciszek Wołowicz o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. Wyjaśnił, że został wyznaczony do prowadzenia sesji przez nieobecnego Przewodniczącego Rady, który nie może uczestniczyć w sesji z ważnych przyczyn. Stwierdził, że na sali obecnych jest 19 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
F.Wołowicz zapytał czy są uwagi lub wnioski do porządku obrad sesji?
D.Grochla złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad p.6 dot. pomnika. Od poprzedniej sesji wynikły sprawy, które nie zostały do końca wyjaśnione. Chodzi miedzy innymi o inne lokalizacje i obecną lokalizacji w pasie drogowym. Z otrzymanego wniosku Związku Sybiraków wynika, iż chcą oni wyłączenia zaproponowanego w uchwale terenu z pasa drogowego. Zasadne jest więc aby do czasu tego wyłączenia nie lokalizować tam pomnika. Jak zmieni się lokalizacja lub zostanie teren wyłączony z pasa drogowego do tematu należy powrócić. Na dzień dzisiejszy może tam być planowana przebudowa drogi z uwagi na coraz większy ruch pojazdów w kierunku Kunic i zlokalizowanych tam przedsiębiorstw. 
Z-ca Burmistrza P.Faliński poprosił radnych o pozostawienie tego tematu w porządku obrad by przedyskutować temat bo nie było możliwości wcześniej. Na spotkaniu przed sesją w tej sprawie  było tylko trzech radnych.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał wniosek D.Grochli pod głosowanie.
Rada nie przyjęła wniosku  - 4 głosy „za” wnioskiem, 15 „przeciw”.
Wobec powyższego F.Wołowicz przystąpił do realizacji porządku obrad.

1. Zatwierdzenie protokołu z XXXVI sesji Rady.

Protokół został sporządzony i był do wglądu w biurze Rady.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołów?

Uwag nie było wobec czego protokół został poddany zatwierdzaniu przez głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół przy 18 głosach „za” i jednym „wstrzymującym się”.
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja w formie pisemnej była dostarczona radnym do skrytek.

Wiceprzewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w temacie?
Radny J.Szczotka poruszył temat modernizacji terenu wokół butików przy ul. Kąpielowej oraz modernizacji samych butików. Zapytał o planowane terminy i koszty.
Burmistrz poinformował, że po modernizacji targowiska pozostały teren i butiki odstają estetycznie od targowiska. W związku z tym odbyło się spotkanie z właścicielami butików, którzy chcą je remontować ale teren jest nasz i należałoby go doprowadzić do porządku. Chcemy więc uporządkować i zmodernizować cały teren, a właściciele butików wyremontować je.
Innych głosów w dyskusji nie było.
3. Sprawozdanie z działalności MOPS za 2013r.

Sprawozdanie było do wglądu w biurze Rady.

Komisje Rady nie wniosły do niego uwag.

Radny J. Szczotka zapytał, wobec ilu osób uchylających się od płacenia alimentów zatrzymano prawa jazdy?
Joanna Werstler-Wojtaszek poprosiła o dodatkowe informacje nt. realizacji programu wychodzenia z bezdomności, ponieważ w sprawozdaniu nie ujęto tego tematu zbyt szeroko. Wiemy, że są mieszkania readaptacyjne i dożywianie ale nie ma szczegółów na ten temat.
Katarzyna Pękala – Kierownik MOPS w Żarach poinformowała, że proces wychodzenia z bezdomności rozpoczyna się od zapewnienia bezdomnemu lokum. Zajmuje się tym pracownik socjalny. W Żarach jest to noclegownia i osobne mieszkania readaptacyjne dla mężczyzn (dwa mieszkania) i kobiet (jedno mieszkanie). W sytuacjach kryzysowych MOPS stara się umieszczać kobiety w Domu Samotnej Matki. W mieszkaniach readaptacyjnych umieszcza się bezdomnych rokujących wyjście z bezdomności i realizujących program wychodzenia z bezdomności. Proces ten jest długotrwały i obwarowany zobowiązaniami które podpisują osoby chcące wziąć udział w  programie. Następnie realizowany jest proces poprzez pracę socjalną i pracę psychologa.
J.Werstler-Wojtaszek stwierdziła, że programem objętych zostaje tylko część bezrobotnych, a co z pozostałymi?

K.Pekala wyjaśniła, że część bezrobotnych nie spełnia warunków z uwagi na spożywanie alkoholu, odmowę uczestnictwa w programie lub będących osobami napływowymi.

F.Wołowicz dodał, że część bezdomnych świadomie wybiera bezdomność mimo iż posiada mieszkanie.

Innych głosów w dyskusji nie było.
4. Podjęcie uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego.
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Radny J.Węgier zapytał dlaczego nie ma na sesji przyszłego radnego, który winien chyba złożyć ślubowanie.
F.Wołowicz wyjaśnił, że wcześniej konsultował sprawę z Przewodniczącym Rady i radcą prawnym. Okazało się, że nie ma podstaw do zaproszenia przyszłego radnego na sesję przed stwierdzeniem obsadzenia mandatu, a tym bardziej złożenia ślubowania i brania udziału w głosowaniach na tej sesji. Ślubowanie i objęcie mandatu będzie na następnej sesji.

Innych uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 18 głosach „za” i jednym „wstrzymującym się”.

(Uchwała nr XXXVII/21/14)

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących komisji Rady. 
Wiceprzewodniczący Rady przypomniał, że na poprzedniej sesji zgłoszeni kandydaci nie uzyskali wystarczającej ilości głosów. Wobec powyższego zaproponował dokonanie ponownego głosowania nad tymi kandydatami w taki sam sposób jak poprzednio, tj. w kolejności alfabetycznej poprzez oddanie przez poszczególnych radnych tylko jednego głosu „za” wybranym kandydatem.

Następnie zapytał czy są nowe kandydatury lub czy nastąpiły jakieś zmiany dot. kandydatów zgłoszonych na poprzedniej sesji. Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie (Marcin Grubizna, Zbigniew Talaga).

F.Wołowicz zapytał czy kandydatura M.Grubizny jest kandydaturą koalicyjną?

B.Kępiński poinformował, że kandydatura M.Grumizny jest kandydaturą Klubu Radnych PO i Klubu Radnych Forum Samorządowego.

J.Szczotka zwrócił uwagę, że B.Litewka będąca w Klubie Radnych Forum Samorządowego na Komisji Oświaty głosowała za kandydaturą Zbigniewa Talagi. Zapytał czy zmieniła zdanie co do kandydata czy też będzie głosować przeciw uzgodnieniom koalicyjnym.
B.Litewka poinformowała, że po rozmowie z kandydatami i w klubie wycofuje swoje stanowisko przedstawione na posiedzeniu Komisji Oświaty.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący przypomniał, że kandydaci winni wstrzymać się od głosowania, a następnie poddał pierwszą kandydaturę M.Grubizny pod głosowanie.
Za kandydaturą opowiedziało się 13 z 19 radnych będących na sesji.
Wobec powyższego F.Wołowicz stwierdził, że głosowanie nad drugą kandydaturą stało się bezprzedmiotowe, bo Rada dokonała wyboru Marcina Grubizny na przewodniczącego Komisji Oświaty i Kultury.

(Uchwała nr XXXVII/22/14)

6. Podjęcie uchwały w sprawie wzniesienia pomnika. 

Przed posiedzeniami Komisji odbyło się spotkanie z radnymi, pracownikami Urzędu i prezesem Związku Sybiraków w kwestii lokalizacji pomnika. 

Przed sesją miała być przedstawiona informacja z ewentualną nową lokalizacją. 

Taka informacja do chwili obecnej nie dotarła poza pismem Związku Sybiraków.
P.Faliński wyjaśnił, że przedstawiona lokalizacja pomnika nie została wybrana przypadkowo. Wcześniej były przedstawiane także inne propozycje lokalizacyjne ale nie zostały uzgodnione i zaakceptowane. Są wątpliwości prawne w kwestii umiejscowienia pomnika w pasie drogowym ale jest to możliwe. Plan zagospodarowania śródmieścia jest wyłożony do wglądu i można składać do niego uwagi. Jeżeli lokalizacja pomnika we wskazanym miejscu zostanie zaakceptowana przez radnych to postaramy się wyłączyć ten teren z pasa drogowego. Zgoda na lokalizację jest pierwszym ruchem w kwestii postawienia pomnika. Jak nie będzie to załatwione to Związek Sybiraków nie wystartuje z budową pomnika, na który będzie musiał dostać pozwolenie na budowę. 
Zbigniew Talaga jest zaskoczony taką propozycją i głosowania nad uchwałą, która być może będzie musiała być zmieniana tak jak plan zagospodarowania śródmieścia. Wobec tego zastanawia się jak ma głosować.

Cz. Gadomski stwierdził, że wskazane miejsce będzie bardzo dobre, dostępne dla mieszkańców i w ciekawym miejscu miasta.

Innych uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 16 głosach „za”, 2-ch „przeciw” i jednym „wstrzymującym się”.

(Uchwała nr XXXVII/23/14)

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków. 

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Zakład Wodociągów i Kanalizacji dostarczył autopoprawkę do przedstawionych taryf, a Burmistrz wynikającą z tego autopoprawkę projektu uchwały, która została radnym dostarczona do skrytek przed sesją.
W tym miejscu Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały z autopoprawką Burmistrza. 

Dodał, że jego klub radnych nie do końca zgadza się z zaproponowanymi taryfami. Spółka Złota Struga nie zmieniła stawki za oczyszczenie ścieków więc dlaczego następuje aż tak duża zmiana stawek? Owszem były tłumaczenia, że są inwestycje i zwiększone koszty amortyzacji ale nie wszystko jest oczywiste. To samo z taryfami na wodę, które niby są niższe ale dla odbiorców indywidualnych mogą okazać się wyższe za sprawą podniesienia opłaty abonamentowej (za licznik).
Klub rozumie, że są inwestycje ale przerzucenie  kosztów na spółkę w konsekwencji przełoży się na „kieszeń” mieszkańców. W kampanii wyborczej Burmistrza mówione było, że stawki nie będą rosły, a będą nawet spadały. Jest jednak odwrotnie. Klub nie do końca uważa podwyżki za zasadne i dlatego w najbliższych latach część kosztów, które będą znaczne trzeba będzie przejąć na miasto i zastosować dopłaty dla mieszkańców.
Z tego powodu Klub Radnych Żarskiej Lewicy wstrzyma się od głosu.

Radny J.Szczotka zwrócił uwagę, że F.Wołowicz każdy projekt uchwały komentuje zamiast przedstawiać stanowisko czy „za” czy „przeciw i dlaczego.
Następnie stwierdził, że ma wątpliwości co do dostarczonej autopoprawki ponieważ popierał wcześniejszą propozycję. Teraz zastanawia się co jest prawidłowo wyliczone. Taka forma przedstawiania taryf jest nie do zaakceptowania przez niego.

Cz. Gadomski stwierdził, że warto jest się spierać i analizować tematy na komisjach bo wtedy dochodzimy do tego co jest teraz, a więc obniżenia stawek dla dobra mieszkańców.

Burmistrz Miasta poprosił aby nie mieszać polityki do uchwały. Z obietnic wyborczych rozliczy się z mieszkańcami a nie z radnymi. Nie ma potrzeby aby poruszać te sprawy na sesji.
Co do kwestii przeniesienia kosztów na ZWiK to można dyskutować. Pozostawiając temat w miejskim budżecie nie wytrzymałby WPF. Zaoszczędzono też środki finansowe. Taką konstrukcję finansową przyjęto i nie wszyscy muszą się z nią zgadzać.

Jeżeli chodzi o wyliczenia kosztów do taryf to one się nie zmieniły. Zmienił się zaplanowany zysk. Podejście do tej kwestii było takie aby zysk był na „0” a nie jak wcześniej zaplanowano 5%. Ponadto nie ma takiej potrzeby by płacić dodatkowo podatek od zysku.
Innych głosów w dyskusji nie było, wobec czego Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały z autopoprawką pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za” i 8 „wstrzymujących się”.

(Uchwała nr XXXVII/24/14)

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żary o statusie miejskim na rok 2014. 
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Uwag nie zgłoszono. Głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/25/14)

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania. 
Burmistrz Miasta zgłosił autopoprawkę, która została radnym dostarczona do skrytek przed sesją.

Komisje Rady nie wniosły uwag do przedstawionego projektu uchwały z autopoprawką.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Uwag nie zgłoszono. Głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/26/14)

10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach posłów do Parlamentu Europejskiego, zarządzonych na 25 maja 2014r. 
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Uwag nie zgłoszono. Głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/27/14)

O godz. 1000 Wiceprzewodniczący ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Żarskiemu na realizację zadania w zakresie przeprowadzenia programów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży z placówek oświatowo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Żarski.
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Uwag nie zgłoszono. Głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecni na sali w trakcie głosowania radni Klubu TiM.

(Uchwała nr XXXVII/28/14)

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Zielona Góra na realizację zadania w zakresie przyjęcia do Izby Wytrzeźwień w Raculi osób nietrzeźwych będących mieszkańcami Gminy Żary o statusie miejskim.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Radny S.Gaik zwrócił uwagę, że w uchwale winny być wpisane większe środki i więcej osób bo przez sam SOR w 105 Szpitalu Wojskowym przechodzi rocznie ok. 240-250 osób będących w stanie nietrzeźwości.
Przez takie pijane osoby inni pacjenci SOR muszą czekać w kolejkach.

K.Kozłowska wyjaśniła, że powyższa kwota została oszacowana przez Policję i dotyczy osób odwożonych  do izby wytrzeźwień.

Innych głosów w dyskusji nie było.
Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/29/14)

13. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian  do budżetu na 2014r.

Komisje: Mienia Komunalnego, Praworządności i Finansów złożyły wnioski by nie rezygnować w chwili obecnej z zapisanych w budżecie zadań dotyczących termomodernizacji obiektów szkolnych. 
Taki wniosek skierowany został do Burmistrza. 

Burmistrz poinformował, że nie przyjmuje wniosku i podtrzymuje swoje propozycje zmian w budżecie. Nie ma sensu przetrzymywania tematów termomodernizacyjnych w budżecie wiedząc, że nie otrzymamy na nie dofinansowania. Są za to zadania drogowe do zrealizowania, na które kończą się pozwolenia na budowę (do końca czerwca), a o które występowali przedsiębiorcy. Nie były w budżecie bo nie było wystarczających środków. Teraz jest szansa  ich realizacji w br.
Prosi radnych o zaakceptowanie proponowanych zmian w budżecie.

Radny J.Węgier zwrócił uwagę, że jest zaskoczony taką decyzją. Są przecież do zrealizowania także inne zadania, w tym most w Kunicach. Wcześniej popierał budżet, bo Burmistrz obiecał, że ta spawa zostanie załatwiona, a nie jest. Robienie innych zadań niż te obiecane powoduje, że będzie głosował przeciw. Burmistrz nie dotrzymuje bowiem obietnic.
Burmistrz odpowiadając na uwagi radnego Węgra wyjaśnił, że na most w Kunicach nie ma jeszcze dokumentacji i dlatego nie jest robiony ale będzie. W miesiącu maju podzielona zostanie tzw. nadwyżka budżetowa więc wtedy inne niż obecnie tematy będą mogły znaleźć się w budżecie.
J.Węgier uważa, że Burmistrz go zbywa, bo przecież z obecnym tematem też można poczekać do maja. Nic by się złego nie stało.

Burmistrz poprosił by rozmawiać o faktach a nie prowadzić kampanii wyborczej.

F.Wołowicz poprosił by nie robić sobie przytyków bo kampania wyborcza trwa całą kadencję, a Rada jest nie tylko po to by głosować nad uchwałami ale także wnioskować i kontrolować działalność organu wykonawczego.
Radny J.Niezgodzki zaproponował aby mówić o konkretach. Uważa, że łącznik ul. Kilińskiego między ul. Budowlanych a Wapienną jest ważny ale dla niewielu przedsiębiorców. Podobnych  argumentów można używać także przy innych zadaniach, bo to dla mieszkańców, jest projekt, jest pozwolenie na budowę itp. Dajmy spokój – argumenty są kiepskie. Skoro mamy deficyt budżetowy to poczekajmy na wyniki sprzedaży mienia. Może warto ten deficyt zmniejszyć.
Burmistrz zauważył, że nie da się uciec od kampanii wyborczej. Stwierdził, że są projekty i zadania do realizacji. Radni mają inne poglądy a on inne w tych sprawach.

Zadecyduje demokracja i głosowanie.

Radny B.Kępiński poinformował radnych, że jako mieszkaniec tamtego rejonu składał wnioski o wyłączenie z ruchu ciężarowego ul. Kilińskiego. Jest szansa by to zrobić otwierając łącznik pomiędzy ul. Budowlanych i Wapienną. Poprawi to bezpieczeństwo w tym rejonie miasta. Popiera to zadanie robione dla dobra mieszkańców i przedsiębiorców z tego rejonu.
F.Wołowicz poinformował, że klub radnych Żarskiej Lewicy będzie przeciwny uchwale. Wolne środki winny być przeznaczone na zmniejszenie deficytu.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i 6 „przeciw”.

(Uchwała nr XXXVII/30/14)

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie WPF.
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Uwag i głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i 6 „przeciw”.

(Uchwała nr XXXVII/31/14)

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia „Regulaminu przyznawania środków na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Żary o statusie miejskim.
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o poprawienie w podstawie prawnej daty i pozycji dzienników urzędowych w których ogłoszono teksty jednolite wskazanych przepisów prawnych, a następnie zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji.

Uwag i głosów w dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/32/14)

16-17. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

F.Wołowicz poprosił radnych o zabieranie głosu w dyskusji i składanie interpelacji.

Jako pierwszy głos zabrał radny D.Grochla, który zgłosił konieczność załatania dziur w jezdni na ul. Zgorzeleckiej. Zima już się skończyła i można remontować ulice. Poprosił o przyspieszenie remontu ulic w całym mieście.
Radny Talaga poprosił o wyjaśnienie, dlaczego Pekom dostarcza mniejsze worki na odpady komunalne? Czy to przypadek czy też jakieś celowe założenie? Część mieszkańców zainwestowała w specjalne stojaki na worki, a te są zbyt małe i nie pasują do stojaka.
F.Wołowicz poruszył trzy sprawy. 

Poinformował, że jego klub radnych przygotowuje projekt uchwały dot. karty rodziny wielodzietnej. Zapytał czy czasem Urząd też nie przygotowuje takiej uchwały. Chodzi o to by nie powielać tematu i stworzyć jedną uchwałę na sesję a nie dwie osobne.
Następna sprawa to prośba aby komisja przydzielająca środki na roboty przy obiektach zabytkowych przyjęła priorytet ul. Chrobrego, Rynek i centrum miasta.

Trzecia sprawa to propozycja rozważenia możliwości wykupu samego lodowiska firmy Hydrobiel, które mogłoby być wykorzystywane przez miasto nie tylko jako lodowisko.
Z-ca Burmistrza P.Faliński wyjaśnił, że temat worków jest do wyjaśnienia. Uwagi przyjął i dodał, że worki winny być funkcjonalne i dostosowane do rodzaju i ilości zbieranych  odpadów. Prawdopodobnie sytuacja ta została spowodowana zmianą dostawcy worków.
Środki na zabytki – podziału dokonuje się zgodnie z podjętą uchwałą, a stosowny zapis dot. pierwszeństwa jest  w niej ujęty.

Burmistrz Miasta poinformował, że poruszone sprawy lodowiska, zabytków i remontów dróg zostaną przeanalizowane. Jeżeli chodzi o kartę rodziny wielodzietnej to należałoby poczekać co w tym temacie zaproponuje rząd aby było to spójne i nie trzeba było zmieniać podjętych uchwał. Temat należy wspólnie przeanalizować. 
Radny Cz.Gadomski zapytał kiedy będzie zrobione oświetlenie ul. Dębowej?

R.Fularski wyjaśnił, że temat ul. Dębowej wiąże się z całą sprawą budowy kanalizacji w aglomeracji oraz odtworzeniem nawierzchni ulic po robotach. Temat zostanie przeanalizowany wspólnie z zaplanowanymi zadaniami kanalizacyjnymi  po połowie kwietnia.

Następnie F.Wołowicz poinformował, że po wyborach samorządowych we Francji zmieniły się władze Languyon - miasta partnerskiego Żar. W związku z powyższym wypadałoby pogratulować nowemu merowi wyboru oraz podziękować dotychczasowemu za współpracę.  Prosi Burmistrza o przeanalizowanie propozycji.

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1055 zamknął trzydziestą siódmą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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