PROTOKÓŁ  NR  XXXIX/14

z obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 27 czerwca 2014r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecnych jest 18 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni radni: A.Czerwonajcio, S.Gaik, Z.Talaga. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.
Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
Przewodniczący zapytał czy są do niego jakieś uwagi lub wnioski.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji.
1. Zatwierdzenie protokołu z XXXVIII sesji Rady.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Uwag nie było wobec czego protokół został poddany zatwierdzaniu przez głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół przy 17 głosach „za” i jednym „wstrzymującym się”.
O godz.905 na sesję przyszedł radny S.Gaik. Na sali obecnych 19 radnych
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Przewodniczący Rady zapytał Burmistrza czy ma coś do dodania do przedstawionej  informacji pisemnej.

Burmistrz powiedział, że nie.

Następnie głos zabrała radna J.Werstler-Wojtaszek, która zapytała dlaczego unieważniono konkurs na dyrektora Miejskiego Przedszkola Nr 10 w Żarach.
Burmistrz Miasta wyjaśnił, że są wątpliwości prawne dotyczące uprawnień kandydata do pracy na tym stanowisku. Jak wątpliwości zostaną wyjaśnione to wtedy zostanie podjęta stosowna decyzja dot. stanowiska dyrektora MP Nr 10.

Innych pytań do Burmistrza nie było.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Żary o statusie miejskim za 2013r. 

Komisja Rewizyjna stosownie do art.270 ust.2 ustawy o finansach publicznych  rozpatrzyła przedstawione jej sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013r. wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu i nie zgłosiła do nich uwag. 
Pozostałe Komisje Rady także nie wniosły uwag do sprawozdań i do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Radny R.Pogorzelec poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dwaj radni wstrzymali się od głosu w powyższej sprawie, a czego nie ma w przedstawionych Radzie dokumentach.
D.Grochla – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, że wynik głosowania zapisany jest w protokole z posiedzenia Komisji, Radzie natomiast przedstawiono opinię i wniosek jaki podjęto na komisji w sposób demokratyczny – większością głosów.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i 6 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XXXIX/43/14)

4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Żary.
Stosownie do art.270 ust.2 i ust.3 ustawy o finansach publicznych Komisja Rewizyjna rozpatrzyła przedstawione jej sprawozdania przez organ wykonawczy gminy. Komisja dokonała stosownej kontroli i wydała pozytywną opinię, a następnie złożyła wniosek do Rady w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Żary. Wniosek Komisji został pozytywnie zaopiniowany przez Skład Orzekający RIO w Zielonej Górze.

Następnie Przewodniczący poinformował, że temat wraz z wnioskiem Komisji Rewizyjnej był rozpatrywany na posiedzeniach pozostałych komisji i uwag nie wniesiono.

Ponadto Regionalna Izba Obrachunkowa dostarczyła przed sesją uchwałę składu orzekającego na temat przedstawionego jej protokołu z prac Komisji Rewizyjnej i wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Żary.
W tym miejscu Przewodniczący odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej i uchwałę składu orzekającego RIO dotyczącą tego wniosku.

Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub głosy w dyskusji?

Radny J.Niezgodzki stwierdził, że opinie są pozytywne bo nie mogą być inne z uwagi na to, że tabelki się zgadzają. On natomiast kwestionuje realizację rzeczową tego co było zaplanowane w wydatkach – zwłaszcza w wydatkach majątkowych.
W tym miejscu radny wyliczył zadania, które nie zostały zrealizowane. Ponadto radny stwierdził, że taka ilość nie wykonanych zadań budzi zastrzeżenia. Brakuje chyba współpracy między poszczególnymi komórkami czy placówkami, coś szwankuje w planowaniu, bo jest ono złe. Na sesjach czy komisjach wielokrotnie podnoszono sprawę braku planu na kadencję i wady planowania doraźnego stosowanego przez Burmistrza. Dlatego też budżet nie został wykonany w zadaniach rzeczowych.
Burmistrz Miasta zauważył, że takie wypowiedzi radnego są pod kampanię wyborczą. Stwierdził, że jak są planowane zadania – to jest zarzut, że planuje się za dużo, jak jesteśmy ostrożni, to jest zarzut, że planujemy za mało. 

Burmistrz dodał, że nie jest winą Burmistrza ani pracowników Urzędu, że wykonawcy prac zwlekają i przeciągają wykonywanie umów. Czasami też są przyczyny niezależne  formalno-prawne. W takich przypadkach reagujemy na bieżąco i oceniamy możliwości wykonania zadania i to też jest zarzut. Zadania staramy się realizować na bieżąco wykorzystując szanse na pojawiające się w trakcie roku dofinansowania i to też niektórym się nie podoba.
Na koniec Burmistrz pogratulował radnemu Niezgodzkiemu stwierdzenia (przy wyliczaniu niezrealizowanych zadań), że Żagańska to prosty temat. Burmistrz jest jednak przekonany, że jeszcze przez wiele lat temat ten będzie stwarzał wiele kłopotów i problemów do rozwiązania.
Innych głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za”, 5 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XXXIX/44/14)

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na 2014r.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Radny J. Szczotka przypomniał, że nie podjęto uchwały budżetowej w grudniu bo były wątpliwości, których nie rozwiano. W styczniu radni dali kredyt zaufania po obietnicach Burmistrza. Teraz okazało się, że te obietnice nie zostały dotrzymane. Basen w br. nie będzie robiony, a za to wchodzą nowe zadania, które też pewnie nie będą wykonane. Ponadto planuje się  250 tys. na imprezy kulturalne. Radny jest przeciwny takiemu podejściu do budżetu.
F.Wołowicz zauważył, że jak nie można zrealizować jakiegoś zaplanowanego zadania (z różnych przyczyn) to należałoby zmniejszyć zadłużenie, kredyt. Po co planować nowe zadania, które pewnie i tak nie będą wykonane. Przecież to są wszystko wirtualne środki, których nie ma fizycznie. Skupmy się na rzetelnym wykonaniu tego co mamy. Chodzi tu o wykonywanie budżetu nie tylko finansowego ale i rzeczowego. Nie można poprzeć tak proponowanych zmian, jeżeli nie można uzyskać wyjaśnień na co konkretnie ma być wykorzystane 250 tys. zł planowane na imprezy kulturalne realizowane przez ratusz a nie przez ŻDK. Na pytania wszyscy „nabierają wody w usta”. To po co nam ŻDK? To samo jest z basenem. Nie ma wiarygodnej informacji w tej sprawie. Najpierw zadanie miało być realizowane przez spółkę, później miasto, a teraz przez leasing. Realizacja zadania odsuwana jest w czasie.
Radna J.Werstler-Wojtaszek zwróciła uwagę, że już się pogubiła z tym basenem bo Burmistrz mówi publicznie, że nie zapłaci za projekt, że ogłosi nowy konkurs itp. O co w tym wszystkim chodzi?
Burmistrz wyjaśnił, że nie można ogłosić przetargu na wykonanie bo nie ma wystarczających środków w budżecie. 
Ten konkurs co się odbył dotyczył wykonania koncepcji zagospodarowania terenu.Wygrywający miał pierwszeństwo do opracowania projektu realizacyjnego ale na to co było zamówione, a tego nie zrobił. Projekt opiewa na 14 mln. zł., a my zamówiliśmy na 10 mln. Dlatego też nie zapłaci za nie wykonane zamówienie. 

Dlatego też znaleziona została nowa formuła finansowania zadania, dzięki której niewykorzystane w br. środki można przeznaczyć na zadania na które wykonano dokumentację i to w poprzedniej kadencji i na które jest pozwolenie na budowę – np. ul. Słowiczą. Burmistrz stwierdził, że te zgłoszone zadania są bardzo istotne i dlatego prosi o poważne potraktowanie budżetu i przyjęcie zaproponowanych zmian.
S.Krasko poinformował, że ma wyrzuty sumienia, bo kiedyś namawiał radnych na przekazanie realizacji zadania do ZGM, a teraz już drugi raz zmienia się forma i instytucja, która ma realizować zadanie.

Radny P. Czerwiński poprosił o poinformowanie, na co konkretnie ma być przeznaczona kwota 250 tys. zł. na imprezy kulturalne?

J.Szczotka zwrócił uwagę, że to miasto ma sfinansować budowę basenu, a nie wykonawca więc co to znaczy inna forma finansowania, czy będzie tańsza?
D.Grochla przypomniał, że kwestia basenu była już „kością niezgody” w poprzedniej kadencji. Po wizji lokalnej obiektu podobnego do planowanego w Żarach ustalono, że nie stać nas na obiekt, który spełniałby wszystkie wymogi, a kosztowałby ok. 20 mln. zł. Wydawanie w naszych warunkach klimatycznych takich pieniędzy na basen jest bez sensu. Ale jak można zrobić to samo za 10 mln zł? Nie da się jak najtaniej, chyba że zaakceptujemy bylejakość. Rozmawiajmy wiec uczciwie o możliwościach i nie mieszajmy w to polityki i kampanii wyborczej.
J.Węgier poruszył sprawę mostu na ul.Westerplatte. Przypomniał, że miały znaleźć się pieniądze i one były by to załatwić. Przez cztery lata nie załatwiono jednak tego tematu mimo corocznych obietnic.

J.Niezgodzki zauważył, że Burmistrz kiedyś powiedział, że radni nie rozumieją prostych pojęć finansowych. To nie prawda bo radni prowadzą działalność gospodarczą  i wiedzą o co chodzi. Może więc ktoś wyjaśni i pokaże, że przedstawiona forma realizacji zadania w formie leasingu jest tańsza niż zwykły kredyt i realizację zadania przez gminę. Ponadto gmina jest wiarygodnym partnerem dla banku i ma szanse na kredyty preferencyjne,  czego trudno powiedzieć o przyszłej drugiej stronie leasingu. Radny dodał, że dopóki nie będzie tych symulacji nie będzie za tą pozycją zmian w budżecie. Brakuje też wyjaśnień co do 250 tys. zł. na imprezy kulturalne.
Burmistrz Miasta powiedział, że przez całą kadencję, poza jednym razem, nie proszono go na posiedzenia komisji. Jak pracownicy nie mogą wyjaśnić to jest do dyspozycji ale żadnych zaproszeń nie było. Trzeba o tym poinformować wcześniej, a nie teraz na sesji robić z tego problem. Jeżeli chodzi o wspomniane 250 tys. zł to zapisane jest w budżecie na co mają być. Co konkretnie to Burmistrz nie powie w tej chwili bo nie zna szczegółów.
Jeżeli chodzi o most w Kunicach to nie jest wina miasta jakie decyzje podejmowane są przez Saint Gobain w tej sprawie. Byłaby inna sprawa gdyby było pozwolenie na budowę. Jeżeli chodzi o basen to fachowcy powiedzieli, że można go zbudować za 8 mln. 
Jeżeli w przetargu okaże się, że kwota jest wyższa od naszych możliwości to nie rozstrzygniemy przetargu ale jak będzie niższa, to nie będziemy mieć wyjścia przyjmiemy ofertę.
W stosunku do ul.Żagańskiej Burmistrz się nie wypowiedział. Stwierdził jedynie, że wszyscy wiedzą jak sprawa ta wygląda.

Radny S.Krasko zwrócił jednak uwagę, że przed podjęciem decyzji należałoby „wsłuchać się w naród” – wspólnie przedyskutować propozycje, tak jak to było np. przy sprawie Kronopolu czy planu zagospodarowania śródmieścia.
Radny Cz.Gadomski stwierdził, że należy wreszcie zrobić coś dla mieszkańców. Nie można rozmawiać politycznie ale wspólnie ustalić skąd finansować i jak zrealizować zadanie. Być może cena basenu jeszcze się zmieni.
Radny P.Czerwiński poprosił o odpowiedź na piśmie na co konkretnie ma być wykorzystane  250 tys. zł. na imprezy kulturalne.

Na koniec Burmistrz dodał, że odpowie na to pytanie na piśmie. Ponadto wyjaśnił, że są możliwości realizacji i dofinansowania zadań i winniśmy to wykorzystać, więc prosi o zaakceptowanie propozycji zmian w budżecie.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 10 głosach „za”, 8 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XXXIX/45/14)

6. Podjęcie uchwały zmieniającej WPF.
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. 
Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 9 głosach „za”, 8 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. Nieobecny na sali podczas głosowania radny B.Kępiński.

(Uchwała nr XXXIX/46/14)

Radny J.Szczotka złożył wniosek o przerwę w obradach do godz. 13. Wyjaśnił, że sesja została zaplanowana na dzień kończący rok szkolny, a Burmistrz zaprosił radnych na uroczyste zakończenie roku na godz. 11. Radny prosi o przerwę by móc uczestniczyć w tej uroczystości. Pewnie inni radni także chcieliby taką przerwę.

Radny Z.Oleszewski jest przeciwny wnioskowi, ponieważ o tym kiedy jest zakończenie roku szkolnego i kiedy jest sesja było wiadomo od dawna, więc  można było wcześniej to uzgodnić, a nie w tej chwili. Pozostali radni też mają swoje plany.
Przewodniczący wyjaśnił, że sesja została ustalona na piątek, bo nie chciał zwoływać sesji na czwartek, w której nie mógłby uczestniczyć.
Innych głosów w dyskusji nie było.
Wniosek radnego J.Szczotki został poddany pod głosowanie.

Rada nie przyjęła wniosku – 6 głosów „za” wnioskiem, 11 „przeciw” i 2-ch „wstrzymujące się”.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady o godz. 1010 ogłosił tylko 10 minut przerwy w obradach.
7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.
Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecni na sali obrad w trakcie głosowania radni: S.Gaik i B.Hadryś.
(Uchwała nr XXXIX/47/14)

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i planów miejscowych w Żarach.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Zastępca Burmistrza P.Faliński zaproponował radnym zapoznanie się z przedstawioną mapką i przygotowaną prezentacją oceny studium, kierunków zagospodarowania przestrzennego i aktualizacją planów miejscowych. Prosi także o poparcie uchwały, która będzie podstawą do zaktualizowania studium.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby prezentacja i wyjaśnienia były przedstawione jak będą jakieś pytania.

Pytań nie było.

F.Wołowicz poprosił jedynie aby przystępując do jakichkolwiek prac planistycznych poinformować o tym zainteresowane środowiska oraz przeprowadzić szeroko zakrojoną promocję prowadzonych działać. Unikniemy wtedy nieporozumień związanych z brakiem informacji.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXIX/48/14)

O godz. 1035 z obrad sesji zwolnili się radni: D.Grochla, L.Krzyżak i J.Szczotka. Na sali pozostało 16 radnych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Śląskiej 3.
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Nieobecni na sali obrad w trakcie głosowania radni: P.Czerwiński i F.Wołowicz.
(Uchwała nr XXXIX/49/14)

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Zgorzeleckiej 73. 
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecni na sali obrad w trakcie głosowania radni: P.Czerwiński i F.Wołowicz.

(Uchwała nr XXXIX/50/14)

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Czereśniowej 26.
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali obrad w trakcie głosowania radny F.Wołowicz.

(Uchwała nr XXXIX/51/14)

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu w trybie bezprzetargowym (wspólnoty mieszkaniowe).
Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXIX/52/14)

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości stanowiących własność Gminy Żary o statusie miejskim, oddanych gminnym jednostkom organizacyjnym w trwały zarząd.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Radny F.Wołowicz zwrócił uwagę, że w przedstawionym projekcie uchwały jest wiele niejasności i zapisanych obowiązków biurokratycznych. Po co brać na siebie (na Burmistrza) aż tak szczegółowe obowiązki w tej sprawie.
S.Krasko stwierdził, że też ma wiele wątpliwości co do niektórych sformułowań.

P.Faliński wyjaśnił, że uchwała powstała na bazie wątpliwości dotyczących trwałego zarządu i uprawnień zarządców. Stąd też te zapisy. To będzie krok ułatwiający zarządcom administrowanie nieruchomością.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za”, 1 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XXXIX/53/14)

14. Podjęcie uchwały w sprawie potrzeby wprowadzenia zasad realizacji części budżetu Miasta Żary – „Budżetu obywatelskiego” na rok 2015.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Radny J.Węgier zaznaczył, że uchwała jest intencyjna, a regulamin będzie ustalał Burmistrz. Dlatego też taki regulamin będzie miał sens jak zostaną ustalone ramy finansowe na poszczególne dzielnice. Inaczej propozycje z Kunic zawsze przegrają z resztą miasta.
S.Krasko przypomniał, że wszyscy w Polsce zachłysnęli się budżetami obywatelskimi ale jest to tylko ułamek procenta całego budżetu miejskiego.

Wygląda to tak, że my nie wiemy na co mamy wydać ten ułamek procenta i dlatego prosimy mieszkańców by podpowiedzieli. My powinniśmy wiedzieć jakie są ich potrzeby i realizować je kolejno wg ważności i możliwości.
P.Faliński wyjaśnił, że nie chodzi tu o brak wiedzy o potrzebach lecz o swobodę obywatelską przy decydowaniu o tak małym procencie budżetu. Nie chodzi tu o ocenę proponowanych zadań pod względem merytorycznym lecz o pobudzenie aktywności społecznej.
J.Werstler-Wojtaszek poprosiła o wyjaśnienie, jakie kryteria będą przy wyborze zadań bo już jeden taki budżet już był.

I.Brzeziński z Wydziału Polityki Regionalnej… wyjaśnił, że dotychczasowe kryteria wyboru zadań nie były wystarczająco precyzyjne. Ponadto największym na dzień dzisiejszy problemem jest konieczność ograniczenia wielkości zadań by były realne do wykonania i nie było ich zbyt wiele. Proces budowania budżetu na następny rok już się rozpoczyna. Wiemy czego mieszkańcy oczekują bo była lista propozycji z ubiegłego roku. Obecna uchwała to tylko idea i początek prac.
Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała czy zasadne jest pytanie mieszkańców co chcieliby mieć w budżecie skoro jest niezrealizowana lista z ub. roku?
I.Brzeziński wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy trudno ocenić co mieszkańcy chcą.

S.Krasko dodał, że mogą się urodzić nowe propozycje. Trudno jest także ocenić cele i kierunki dalszego działania. Ta uchwała jest tylko intencyjna, a Burmistrz i tak ostatecznie sam zdecyduje co z tą sprawą zrobi.
B.Litewka zapytała czy regulamin i całe procedury budżetu obywatelskiego to będzie nowa uchwała?

S.Krasko wyjaśnił, że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi to on ja zrealizuje wydając stosowne zarządzenia.

Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała jakie są koszty organizacyjne tego budżetu?

S.Krasko jest zdania, że mieści się to w ramach obowiązków i materiałów Urzędu.

P.Faliński przyznał, że tak właśnie jest lecz nie da się tego określić szczegółowo i wydzielić osobno kosztów.
Innych głosów w dyskusji nie było. 
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali obrad w trakcie głosowania radny S.Gaik.

(Uchwała nr XXXIX/54/14)

O godz. 1110 z obrad sesji zwolnił się radny B.Kępiński. Na sali pozostało 15 radnych.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Radny F.Wołowicz zapytał jaka będzie składka gminy w Zrzeszeniu?

I.Brzeziński wyjaśnił, że trudno dzisiaj mówić o wysokości bo to będzie określone zgodnie ze statutem na zebraniu Zrzeszenia. Najprawdopodobniej będzie liczona od ilości mieszkańców poszczególnych gmin.

J.Niezgodzki zapytał, czy głosując za uchwałą radni głosują również za statutem?

Mec. R.Kornalewicz wyjaśnił, że za projektem statutu stanowiącym załącznik do uchwały. Musi on być jednolity dla wszystkich gmin przystępujących do Zrzeszenia.

Jeżeli chodzi o składki, to ich wysokości kwotowe nie mogą być ujęte w statucie, a jedynie zasady ich ustalania. W tym statucie powierzono ich ustalenie Walnemu Zgromadzeniu Zrzeszenia.

J.Werstler-Wojtaszek stwierdziła, że wiedza o wysokości składki jest jej niezbędna do podjęcia decyzji w tej sprawie, a ponadto radni winni posiadać wiedzę o funkcjonowaniu Zrzeszenia. Na tym etapie nie powinniśmy przystępować do żadnych nowych zrzeszeń. Winniśmy zadbać o siebie.

I.Brzeziński wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy składka miasta w Zrzeszeniu Wójtów i Burmistrzów… wynosi 5 tys. zł rocznie. 

P.Faliński uważa, że Żary są tak dużym ośrodkiem w województwie więc winny uczestniczyć w tak poważnych zrzeszeniach aby zadbać o własne interesy.
F.Wołowicz przypomniał, że to dzięki uczestnictwu w dotychczasowym zrzeszeniu udało się doprowadzić do pewnych spraw, których nie udałoby się załatwić samodzielnie. Zrzeszenie jest potrzebne.

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady F. Wołowiczowi do czasu powrotu na salę obrad.

Radny J.Niezgodzki poparł radną J.Werstler-Wojtaszek w obawach co do udziału gminy w różnych stowarzyszeniach czy zrzeszeniach. Niemniej dodał, że możemy jedynie prosić Burmistrza aby uważał podejmując decyzje w imieniu gminy by nie były one niekorzystne dla nas.
Innych głosów w dyskusji nie było.
Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i 1 „przeciw”. Nieobecni na sali obrad w trakcie głosowania radni: S.Gaik i S.Krasko.

(Uchwała nr XXXIX/55/14)

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Żary o statusie miejskim.
Komisja Zdrowia… oraz Komisja Oświaty… złożyły wnioski o zapisanie w §4 ust.1 projektu uchwały, że zwolnienie z opłaty określonej w §2 przysługuje za trzecie (a nie jak zapisano w projekcie „czwarte”) i kolejne dziecko z danej rodziny.

Burmistrz wnioski przyjął wprowadzając stosowną autopoprawkę.

Wiceprzewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecni na sali obrad w trakcie głosowania radni: S.Gaik i S.Krasko.

(Uchwała nr XXXIX/56/14)

17. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia i nadania statutu Środowiskowemu Domowi Pomocy w Żarach.
Wiceprzewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali obrad w trakcie głosowania radny S.Krasko

(Uchwała nr XXXIX/57/14)

O godz. 1130 z obrad sesji zwolnił się radny M.Grubizna. Na sali pozostało 14 radnych.
18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia harmonogramu obrad sesji Rady na II półrocze 2014r.
Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

J.Węgier zapytał czy obecna Rada ma prawo ustalania planu pracy Rady na m-c grudzień. Wtedy będzie nowa Rada.
S.Krasko wyjaśnił, że plan pracy ustalany jest dla Rady Miejskiej, a nie Rady o takim czy innym składzie. Ponadto to następna Rada zdecyduje o tym czy dostosować się do planu.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXIX/58/14)

19. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2014r.
Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XXXIX/59/14)

20. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na II półrocze 2014r.

Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski lub uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXIX/60/14)

21-22. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

W sprawach różnych pierwszy głos zabrał radny F.Wołowicz, który w nawiązaniu do planu gospodarki niskoemisyjnej zaproponował, aby od nowego sezonu (od nowej umowy) wprowadzić darmowy transport publiczny na terenie miasta. Będą to niewiele większe koszty od ponoszonych obecnie a efekt ekologiczny i społeczny znaczący.
Radna J.Werstler-Wojtaszek zapytała jakie są plany w kwestii wynajmu sali SP Nr 2 przy ul. Zapolskiej po oddaniu nowych obiektów szkolnych do użytku? Czy nadal będzie mógł wynajmować ją UKS „Piramida”?  

Druga sprawa poruszona przez radną dotyczyła pomocy dla mieszkańców przy podłączaniu swoich domów do  kanalizacji sanitarnej. Okazuje się, że od czasu złożenia przez radną interpelacji w tej sprawie nic nie zrobiono.
P.Faliński poinformował, że w chwili obecnej nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na zadane pytania. Odpowiedź będzie na piśmie.
Ponadto Z-ca Burmistrza poinformował, że udało się podpisać umowę na kawiarenkę w parku, w związku z czym powstanie możliwość korzystania z szachów w czasie wakacji po dokonaniu niezbędnych napraw szachownicy i odnowieniu pionów.

Przewodniczący Rady poinformował radnych o prawomocnym wyroku NSA w sprawie uchwały dot. godzin otwierania i zamykania placówek handlowych i gastronomicznych. Uchwała jest prawomocna.

Następnie Przewodniczący udzielił głosu P.Dominiczakowi projektantowi basenu na ul. Źródlanej, który w nawiązaniu do wcześniejszej dyskusji radnych przedstawił swoje stanowisko w tej sprawie.
Poinformował on obecnych, że projekt techniczny odwzorowuje to co było w konkursie i wygranej koncepcji zagospodarowania. Nie było jednak możliwości utrzymania ceny realizacji inwestycji tak jak założono. Projekt musi mieć określone i utrzymane wymagane warunki i parametry. Nie da się zejść z ceny realizacyjnej nie zmieniając założeń i parametrów.
Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1210 zamknął trzydziestą dziewiątą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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