PROTOKÓŁ  NR  IV/15
z obrad IV sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 23 stycznia 2015r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Dariusz Grochla o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecni są wszyscy radni wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji.
Stosownie do art. 20 ust.5 ustawy o samorządzie gminnym Pani Burmistrz złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla MOSRiW w Żarach na 2015r. 
Przewodniczący wyjaśnił, że projekt tej uchwały znajdzie się pod pozycją 3, a tematy z poz. 3-9 zmienią  kolejno numerację na 4-10.

Przewodniczący zapytał czy są do niego jakieś uwagi lub wnioski.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad.

1. Zatwierdzenie protokołu z III sesji Rady.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół został sporządzony zgodnie z przebiegiem obrad sesji i był do wglądu w biurze Rady. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Uwag nie zgłoszono.
Rada zatwierdziła protokół jednogłośnie.
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja w formie pisemnej była dostarczona radnym do skrytek. 
Przewodniczący Rady zapytał p.Burmistrz czy chciałaby uzupełnić przedstawioną informację?

Burmistrz Miasta Danuta Madej przedstawiła szczegóły informacji dostarczonej radnym w formie pisemnej.
Radni nie wnieśli uwag.
3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla MOSRiW w Żarach na 2015r.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brała udziału w głosowaniu radna L.Grzybowicz.
(Uchwała nr IV/1/15)

4. Podjęcie uchwały budżetowej na 2015r.

Zgodnie z procedurą uchwalania budżetu projekt uchwały budżetowej został przekazany Radzie w terminie. Radni otrzymali go w formie pisemnej i pracowali nad nim i nad zgłoszoną autopoprawką p.Burmistrz na posiedzeniach komisji.

Komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały i do zgłoszonej autopoprawki.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poprosił Panią Burmistrz lub wyznaczoną osobę o przedstawienie projektu budżetu i odczytanie opinii RIO w sprawie projektu uchwały budżetowej, oraz wprowadzonej autopoprawki.

W imieniu Burmistrz Miasta  projekt budżetu, zgłoszoną autopoprawkę i opinię RIO przedstawiła Skarbnik Gminy – Joanna Wojak.
Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski w kwestii przedstawionego projektu budżetu lub autopoprawki?

Radny L.Krzyżak pogratulował p.Burmistrz aktywności i pracy z organizacjami pozarządowymi. Następnie stwierdził, że jest świadomy iż budżet w większości przygotowany został przez poprzedniego Burmistrza i nie wiele dało się zmienić ale od 2015r. nastąpi znaczne obciążenie mieszkańców kosztami zwiększonych opłat np. za śmieci czy ścieki. Radny poprosił o uwzględnienie w budżecie stosownych kwot na ewentualne dopłaty w tym zakresie.
Następnie radny poprosił p.Burmistrz o przyjrzenie się sprawie minimalnych płac w administracji i rozważenie możliwości ich podniesienia.

Radny M.Popławski przedstawił stanowisko Klubu Radnych Forum Samorządowego dotyczące projektu budżetu. Stwierdził, że jest to co prawda budżet poprzednika i są w nim tematy wątpliwe takie jak np. basen, który jest niewątpliwie potrzebny ale czy w chwili obecnej i w takiej formie, to mimo wszystko stanowisko klubu jest pozytywne. W autopoprawkach natomiast ujęto to co niezbędne dla funkcjonowania gminy.
Radny J.Niezgodzki zauważył, że jest to powyborczy projekt budżetu wiec trudno cokolwiek powiedzieć dobrego czy złego o nim. Jest on bowiem konsekwencją zadań, które w roku wyborczym zostały wprowadzane do budżetu i wywarły ogromny wpływ na konstrukcję budżetu br. Należy jednak zastanowić się poważnie nad zmniejszaniem się dochodów miasta i zmniejszaniem się wydatków, co akurat jest o tyle korzystne, że nie trzeba będzie zaciągać nowych kredytów, ale nie będzie można realizować nowych inwestycji. Radny dodał, że niepokoi jednak brak konsekwencji w realizacji zadań i brak rzeczowego planu inwestycji na kadencję. Przez ostatnie lata zadania realizowane były wg nacisków społecznych lub trafiały do budżetu, wykonywano projekty i często nie były one realizowane, rezygnowano z nich. 

Takim przykładem może być wiadukt w Kunicach, którego realizację odwlekano mimo wielokrotnych obietnic Burmistrza przed uchwaleniem budżetu. 
Teraz też jest obiecanka mimo braku zapisu w budżecie, że wiadukt zostanie zrobiony jak pojawią się środki. 

Radny dodał, że planowane inwestycje w zieleni są bardzo małe, a te które planuje się zrealizować z tego działu tj. zagospodarowanie ul. Kąpielowej czy zaplecza ul. Buczka to nie są inwestycje w zieleń, więc trzeba coś zrobić w tym temacie. Inna sprawa to zbyt małe kwoty na remonty budynków komunalnych i na obiektów zabytkowych. Budżet jednak trzeba przyjąć ale z nadzieją na jego modernizację w ciągu roku i spełnienie złożonych obietnic.
Radna E.Gajda zapytała czy istnieje wizja działania Muzeum Pogranicza Śląsko-Łużyckiego, bo w planie imprez kulturalnych w mieście jest tego bardzo mało. Mówi się jedynie ośrodkach na remont.
Cz.Gadomski powiedział, że podoba mu się podejście p.Burmistrz do budżetu. Nie można budować go kosztem mieszkańców i przedsiębiorców. Jest ciężko i jest tendencja spadkowa, wiec trzeba przeczekać złe chwile. Później będzie można mówić o nowych inwestycjach.

R.Kikowicz zauważył, że analiza WPF wykazuje, że 2015r. będzie ostatnim rokiem brania kredytów. Jaka jest więc wizja realizacji przebudowy Żarki i modernizacji ul. Sportowej bez kredytów? 
Druga sprawa dotyczy możliwości realizacyjnych zadań z budżetu obywatelskiego. Z jakich funduszy będą one realizowane?

Burmistrz Miasta D.Madej poinformowała, że analiza zgłaszanych wątpliwości winna odbywać się na komisjach. Dzisiaj udzielone zostaną odpowiedzi na pytania. 
Następnie poinformowała, że zadania z budżetu obywatelskiego zapisane są w budżecie na 2015r. Szczegóły przedstawi Skarbnik. Przedtem jednak wyjaśnienia dot. muzeum przedstawi dyrektor Jacek Jakubiak.
J.Jakubiak poinformował, że planowany skromny budżet wynika z tego, że muzeum jest w trakcie organizacji i remontu obiektu przy ul. Traugutta, na który będzie ubiegał się o środki zewnętrzne. Do czasu ukończenia remontu działalność opierać się będzie o obiekt przy ul. Ogrodowej. W 2015r. remontujemy obiekt a od następnego roku zaczynamy pełną działalność merytoryczną muzeum (wystawienniczą, dydaktyczną, naukową itp.)
Skarbnik Gminy – J.Wojak wyjaśniła, że zadania inwestycyjne budżetu obywatelskiego były wskazywane na komisjach, które to są wydatki majątkowe w budżecie. Jeżeli chodzi o kredyty w WPF to nie ma planowanych nowych kredytów, ponieważ nie ma projektów budżetu i planowanych zadań na lata następne. To jest tylko prognoza, która może ulegać zmianie. Realizacja wychodzi na przestrzeni roku.
P.Faliński dodał, że w planie wydatków majątkowych aż 7 pozycji jest z budżetu obywatelskiego. Jeżeli będą dodatkowe wolne środki to z budżetu obywatelskiego będą realizowane kolejne zadania. Modernizacja Żarki to nie jest nasze zadanie a wojewódzkie. My możemy jedynie wspomagać w miarę posiadanych możliwości zadania organizacyjne i w formie dotacji.

Sprawa ewentualnych zwiększonych opłat (za ścieki  czy śmieci). W budżecie nie można planować z góry określonych dopłat. 

Nie ma kalkulacji tych opłat i nie ma określonej planowanej ich wysokości. Przyjęcie w budżecie określonej puli na dopłaty byłoby „zielonym światłem” do kalkulacji i planowania wyższych opłat. Jak się okaże z przedłożonych kalkulacji, że skutki wzrostu opłat mogą być znaczne to rozważona zostanie możliwość zastosowania dopłat wg możliwości budżetowych.
Burmistrz Miasta poprosiła jeszcze raz aby w przyszłości propozycje budżetowe były szczegółowo analizowane i wyjaśniane na poszczególnych komisjach Rady i klubach. Na samej sesji trudno jest bowiem cokolwiek rozsądnie zmienić bądź dokładnie wyjaśnić.

Radny L.Wroczyński zwrócił uwagę, że w planowanym budżecie kwota na ochronę powietrza jest żenująco mała (8,5 tys. zł) przy 600 tys.zł. opłat z tytułu korzystania ze środowiska. Skąd taka różnica i na co przeznaczane są te środki.
R.Fularski – Naczelnik WIT wyjaśnił, że 8,5 tys. to opłaty za energię dla stacji monitoringu. Ponadto środki z funduszu ochrony środowiska mogą być wykorzystane tylko na zadania z tym związane a jest ich wiele w budżecie w różnych pozycjach.

R.Kikowicz zapytał czy nadal w 2015r. będzie kontynuowany nabór wniosków do budżetu obywatelskiego.

Burmistrz D.Madej potwierdziła, że tak i być może będzie to większa pula środków niż dotychczas.
E.Gajda zapytała gdzie w budżecie zapisane są środki na utrzymanie basenu po jego oddaniu do użytku?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że na chwilę obecną brak jest takiego zapisu ponieważ trwa inwestycja i jeszcze nie wiadomo kto zajmie się jego utrzymaniem. Jest przymiarka do MOSRiW i kalkulacji kosztów w ich budżecie.

Z-ca Burmistrza O.Napiórkowski wyjaśnił, że trwają prace dotyczące przyszłej formuły organizacyjnej basenu i formuły prawnej przyszłego zarządcy obiektu. Na tym etapie analizowane są także różne warianty finansowe. Trudno dzisiaj odpowiedzieć jak to będzie wyglądać za pół roku.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu przegłosowana zostanie najpierw autopoprawka Burmistrza, a następnie budżet z przyjętą lub nie autopoprawką.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał autopoprawkę Burmistrza pod głosowanie.

Rada przyjęła autopoprawkę jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący poddał projekt uchwały budżetowej z autopoprawką pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr IV/2/15)

O godz. 1020 Przewodniczący ogłosił 20 minut przerwy w obradach.

Po przerwie D.Madej podsumowała dyskusję jaka odbywała się na komisjach i sesji w sprawie budżetu, podziękowała za jego uchwalenie i zapewniła radnych o swojej otwartości na propozycje ze strony radnych, a także chęci współpracy w realizacji zadań budżetowych w ciągu roku.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia WPF Gminy Żary o statusie miejskim.
Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały i autopoprawki wniesionej przez Burmistrza.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały z autopoprawką pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr IV/3/15)

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy (Zacisze).
Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 2-ch „wstrzymujących się”.

(Uchwała nr IV/4/15)

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym (dz. nr 790 przy ul. Szpitalnej).
Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny Ł.Matyjasek.
(Uchwała nr IV/5/15)

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr IV/6/15)

9-10. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący Rady poprosił o zabieranie głosu w dyskusji i składanie interpelacji.
Radny L.Krzyżak zapytał czy radnemu przysługuje dzień wolny od pracy za sesję bo jest wielu nowych radnych i pewnie chcieliby wiedzieć.
Radny J.Niezgodzki zwrócił uwagę, że nie dzieje się wiele w kwestii nasadzeń drzew w zamian za wycinkę zwłaszcza w parku przy ul. Jana Pawła II.

Nie ma zatrudnionego w Urzędzie dendrologa i stąd też wątpliwości co do zasadności wyniki niektórych starych drzew. Jeżeli nie ma takiego fachowca to można się pomylić i bezpowrotnie usunąć drzewo, które mogłoby jeszcze być. Nie należy więc wpadać w panikę i szybko wycinać drzewa tylko zlecić fachowcowi z zewnątrz ocenę stanu drzewa. Radny proponuje też opracowanie planu nasadzeń przy pomocy fachowców.
Radny M.Popławski zapytał czy podtrzymuje p.Burmistrz obietnicę daną mieszkańcom powrotu przystanków komunikacji miejskiej na ul. Ułańskiej, a może jest inna alternatywna propozycja?

Z-ca Burmistrza P.Faliński udzielił odpowiedzi w kwestii wycinania drzew. Wyjaśnił, że każdorazowa decyzja wydawana jest po głębokiej analizie i z wielką ostrożnością. Wnioski są bardzo różne więc trzeba je każdorazowo, szczegółowo przeanalizować przed podjęciem decyzji. Kwestię planu nasadzeń popiera. W przypadku wycinki drzew w decyzjach stosuje się obowiązek nasadzeń zamiennych.
W sprawie przystanków przy ul. Ułańskiej Burmistrz Miasta poinformowała, że jest to gorąca kwestia. Został opracowany stosowny dokument  i 21 stycznia złożono go w starostwie. Na dalsze losy w tej sprawie trzeba poczekać.
Radna L.Grzybowicz poinformowała, że ŻDK prowadzi sekcję kulinarną ale nie ma zaplecza kuchennego. Z uzyskanych informacji wynika, że zajęcia prowadzone są na prywatnym terenie byłego burmistrza tj. w Starej Owczarni. Jest to bulwersujące i należy to wyjaśnić.

D.Madej zapewniła radną, że sprawę wyjaśni.
Radny Cz.Gadomski zaproponował rozpoczęcie realizacji planu niskoemisyjnego oraz skorzystania w przypadku zieleni miejskiej z wykonanego ok. 15-16 lat temu opracowania fachowców, którzy nawet określili położenie rzadkich i chronionych drzew.

Burmistrz Miasta obiecała radnemu że jego sugestie są notowane i zostaną rozpatrzone.

Następnie radny L.Wroczyński podniósł sprawę realizacji inwestycji przy ul. Żagańskiej i utrudnień dla mieszkańców i znajdujących się tam przedsiębiorców. Zapytał czy poczyniono jakieś działania by zmniejszyć te uciążliwości i czy miasto jest na to wszystko przygotowane?
P.Faliński wyjaśnił, że do Urzędu docierają sygnały od mieszkańców w tym temacie. Rozpoczęto dialog i udrożniono drogi dojazdowe w miarę możliwości. Przeprowadzono rozmowy z policją i wykonawcą robót w sprawie maksymalnej pomocy mieszkańcom ulicy. Priorytetem jest jednak oddanie inwestycji w terminie.
Radny R.Kikowicz zasygnalizował, że ostatnia awaria energetyczna, która pozbawiła mieszkańców miasta energii elektrycznej na kilka godzin daje wiele do myślenia w kwestii zasilania. Radny zapytał co mówiły firmy energetyczne w sprawie awarii i czy ją całkowicie usunęły? Co jest z drugim GPZ w mieście i czy trwają prace nad trzecią nitka zasilania od strony Zielonej Góry?
Burmistrz Miasta wyjaśniła, że awaria energetyczna nastąpiła na głównej sieci zasilającej poza terenem miasta. Trwają rozmowy dotyczące nowej linii wysokiego napięcia od strony Nowogrodu Bobrzańskiego. Zapewniono nas, że prace projektowe w tym temacie zostaną niebawem zakończone.
Radna H.Majeryk zaproponowała aby w przyszłości przy nadawaniu nazw nowych ulic kontynuowano zasadę nadawania nazw charakterystycznych dla danego osiedla (np. osiedle pisarzy, osiedle muzyków, osiedle kwiatowe, itp.) Nadana dzisiaj nazwa ulicy w Kunicach nie kojarzy się w żaden sposób z już istniejącymi obok.

Burmistrz Miasta zwróciła uwagę, że to mieszkańcy wystąpili do miasta o nadanie nazwy ulicy i to była ich propozycja. Radni natomiast mają narzędzia by tą propozycję zmienić. Dzisiaj z tego nie skorzystano.

Następnie mec. R.Kornalewicz wyjaśnił zasady pracy radnego w Radzie. Zwrócił uwagę, że zgodnie z ustawą pracodawca jest zobowiązany do zwolnienia pracownika z pracy zawodowej na czas wykonywania mandatu radnego czyli na posiedzenia komisji i sesje Rady. Nie ma nigdzie mowy o dniach wolnych w zamian. Radni z tytułu pracy w radzie otrzymują dietę, która m.in. ma rekompensować utracone zarobki w pracy.

L.Wroczyński poinformował, że Sekretarz Miasta Żary została skazana prawomocnym wyrokiem sądu. Poprosił o wyjaśnienie kwestii rozwiązania stosunku pracy z tego powodu.
R.Kornalewicz wyjaśnił, że skazany prawomocnym wyrokiem sądu za przestępstwa z powództwa publicznego nie może być zatrudniony w Urzędzie. Nie ma jednak zapisów regulujących rozwiązanie stosunku pracy z tego tytułu.

W trybie dyscyplinarnym byłaby taka możliwość, gdyby powyższe przestępstwo było dokonane w trakcie trwania stosunku pracy u obecnego pracodawcy. W tym jednak przypadku sprawa dotyczy przestępstwa podczas trwania innego stosunku pracy więc nie zaistniała przesłanka do tego trybu rozwiązania stosunku pracy. 
Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1125 zamknął czwartą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2014-2018.
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