PROTOKÓŁ  NR  VII/15

z obrad VII sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 29 kwietnia 2015r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Dariusz Grochla o godz.1200 witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, że na sali obecnych jest 21 radnych  wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący przystąpił do ustalania porządku obrad sesji.

Porządek obrad:

Porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji.
Burmistrz Miasta stosownie do art.20 ust. 5 złożyła wnioski o wprowadzenie do porządku obrad dwóch tematów:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zasad ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Miejskiej w Żarach.

2. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowych ze środków Gminy Żary o statusie miejskim.

Tematy te wprowadzam do porządku obrad kolejno pod poz. 19 i 20 a interpelacje i sprawy różne będą pod pozycją 21 i 22.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakiś uwagi? 

Radny J.Niezgodzki poinformował, że radni klubu SLD złożyli zgodnie z terminami statutowymi projekt uchwały w sprawie dopłat do taryf ale Przewodniczący Rady nie wykonał swoich obowiązków i nie wprowadził tej uchwały do porządku obrad sesji oraz nie skierował jej do komisji o wydanie opinii, co jest wymagane statutem? Tym samym uniemożliwił wydanie opinii przez komisje, a także wprowadzenia autopoprawek, które mogły doprowadzić do zgodności uchwały z prawem.

Pan Przewodniczący stał się więc recenzentem tego co może trafić na sesję a co nie mimo tego, że ustawa tego nie przewiduje i nie upoważnia przewodniczącego do określania co może trafić na sesję. Gdyby nawet po uchwaleniu uchwała okazała się niezgodna z prawem to nadzór Wojewody może ją uchylić.
D.Grochla wyjaśnił, że na początku kadencji poinformował p.Burmistrz o tym iż wszystkie uchwały muszą mieć pozytywną opinię prawną, natomiast uchwały niezgodne z prawem nie będą wprowadzane na sesję. Tak też informował na poprzedniej sesji. Od 14 kwietnia kiedy klub dostał opinię prawną można było rozmawiać lecz nie było takiej woli ze strony klubu radnych. Jeżeli projekt uchwały jest niezgodny z prawem to nie powinniśmy go rozważać.

J.Niezgodzki stwierdził, że Przewodniczący nie odpowiedział na pytanie dlaczego nie wprowadził tematu na sesję. Nie ma do tego podstaw prawnych. Gdyby projekt uchwały trafił na komisje i gdyby zmieniono datę wejścia w życie to po autopoprawkach można by podjąć uchwałę. 

Radnym zamknięto jednak usta nie umieszczając uchwały w porządku obrad sesji.
To komisje Rady, Burmistrz i Rada mogą recenzować uchwałę a nie sam Przewodniczący.

Na koniec radny Niezgodzki dodał, że Przewodniczący przekroczył swoje uprawnienia i zlekceważył radnych. Ponadto klub liczył na inicjatywę p. Burmistrz lecz jej nie było i dlatego sam postanowił przygotować uchwałę lecz „wyrzucono ją do kosza”.
D.Grochla stwierdził, że nie jest prawnikiem i nie będzie dalej polemizował. Dodał także, że uchwała nie została „wyrzucona do kosza” lecz nie wprowadzona pod obrady sesji.

Radny B.Hadryś uważa, że jeżeli radca prawny uznał uchwałę za niezgodną z prawem, to dlaczego miałaby być wprowadzona na sesję, czy po to by podjąć uchwałę niezgodną z prawem, czy też nadal dyskutować nad kwestią dopłat? To i tak jest przecież wyłączne prawo Burmistrza. 
J.Niezgodzki nie zgadza się z przedmówcami bo uważa, że takie dyskusje winny się toczyć na posiedzeniach komisji i dlatego winna ona trafić na komisje.

D.Grochla zauważył, że projekt uchwały nie proponował dyskusji lecz konkretny sposób załatwienia sprawy.

J.Niezgodzki przypomniał jednak, że na poprzedniej sesji Z-ca Burmistrza P.Faliński wyjaśniał, że nie można przyjąć wniosku komisji o dopłaty nie mając ustalonych stawek taryfowych. Teraz już one są i nadal nic nie zrobiono.
Burmistrz Miasta zaapelowała o ostudzenie emocji. Wyjaśniła, że nie można podejmować decyzji w sprawie dopłat pod wpływem emocji. Trzeba najpierw przeanalizować możliwości budżetowe pod kątem ZIT-ów i wsparcia mieszkańców, ale jak będzie to możliwe. Wsparcie najbiedniejszych i rodzin wielodzietnych już jest. Należy zastanowić się co z pozostałymi. Jak będzie to możliwe to rozważymy co dalej zrobić.
Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do realizacji porządku obrad.

1. Zatwierdzenie protokółu z VI sesji Rady.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół został sporządzony zgodnie z przebiegiem obrad sesji i był do wglądu w biurze Rady. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

Rada zatwierdziła protokół jednogłośnie.
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona przed sesją. Przewodniczący poprosił p.Burmistrz o przedstawienie lub uzupełnienie informacji.
D.Madej przedstawiła szczegółowo dostarczoną informację.

Radny Cz. Gadomski zaproponował aby w ramach karty dużej rodziny wprowadzić ulgi na obiady w szkołach i przedszkolach oraz ulgi na wycieczki dla dzieci.
Burmistrz Miasta wyjaśniła, że dofinansowanie obiadów realizuje już MOPS a wycieczki szkolne finansowane są indywidualnie i nie ma możliwości pokrycia części tych należności. Należy jednak rozmawiać z przedsiębiorcami o włączenie się do programu co będzie z korzyścią i dla nich i dla mieszkańców.
Innych pytań nie było.

3. Informacja na temat realizacji programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w 2014r.

Informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona wraz z pozostałymi materiałami na sesję.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub pytania?

Radny R.Kikowicz stwierdził, że sprawozdanie jest szerokie lecz są wątpliwości dot. finansowania klubów sportowych. Kluby uważają, że są słabo dofinansowane z budżetu ale jest pytanie gdzie są sponsorzy i firmy z miasta. Czy podjęto rozmowy z firmami w tym temacie?
Z-ca Burmistrza Olaf Napiórkowski wyjaśnił, że jakie by nie były środki to i tak będzie ich za mało. Trwają prace z Radą Sportu nad zmianą systemu finansowania tak by ze sponsoringu było finansowanie sportu dorosłych a może nawet i dzieci. W tej kwestii jest bardzo duże zadanie i rola samych klubów sportowych by przedstawiały potencjalnym sponsorom konkretne oferty w zamian dofinansowania.
Innych głosów w dyskusji nie było.

4. Informacja nt. funkcjonowania P.K. Pekom S.A. w Żarach. 

Przewodniczący Rady poprosił Prezesa Pekomu Stanisława Kęskę o przedstawienie informacji, a następnie radnych o pytania.

Prezes Pekomu przedstawił radnym informację nt. funkcjonowania przedsiębiorstwa i jego kondycji finansowej oraz występujących problemów. Zaprosił zainteresowanych radnych do kontaktu w firmie celem zapoznania się ze szczegółami dot. funkcjonowania firmy.
Radny L.Krzyżak zapytał czy firma bierze takie same pieniądze za śmieci w mieście i z terenu gminy i czy prawidłowo jest że sprzątaczki uliczne pracują także w niedzielę?
S.Kęska wyjaśnił, że pracownicy Pekomu pracowali, pracują i będą pracować w soboty i w niedzielę przy sprzątaniu z uwagi na specyfikę firmy. Do tego zresztą zostali powołani. Jeżeli chodzi o stawki za wywóz śmieci na terenie miasta i gminy to one się różnią z uwagi na kalkulację stawek. Kalkulacje są różne dla miasta i dla gminy ponieważ zależą od różnych warunków (np. odległości między pojemnikami i do ZZO, ładowności i procentu wypełnienia pojazdów itp.)  

Radny Cz.Gadomski zwrócił uwagę, że był dobry zwyczaj dostarczania informacji na piśmie przed sesją do czego należałoby wrócić. Jest za tym by można było rozmawiać na temat informacji na komisjach i na sesjach, a nie tylko jej wysłuchać.

Prezes wyjaśnił, że został zaproszony by przedstawić radnym informacje ogólne. Szczegóły są natomiast składane Burmistrzowi kwartalnie i raz za cały rok przy absolutorium. Szczegóły są więc dostępne w Urzędzie.
Radny Hadryś zapytał się czym zajmuje się spółka Eko-As?

Prezes wyjaśnił, że powstała ona wiele lat temu lecz nie podlega Pekomowi. Pekom ma w niej jedynie udziały i to niewielkie (ok. 20 %). Powstała przed budową ZZO w celu segregacji odpadów. 

M.Lenczyk poruszyła sprawę zalegających w mieście odpadów wielkogabarytowych. Zapytała dlaczego one nie są zbierane.

S.Kęska wyjaśnił, że Pekom realizuje zbiórkę wielkich gabarytów wg umowy i ustalonego harmonogramu. Nie da się ich zbierać na tzw. telefon z e względu na koszty. Ponadto jest PSZOK na który bez problemu można dostarczyć wielkie gabaryty. Na chwilę obecną rozważana jest nowa forma organizacyjno-ekonomiczna zbiórki tych odpadów.
P.Faliński dodał, że Pekom realizuje wywóz nieczystości na podstawie umowy i w wyniku przetargu. Wszystkie aspekty techniczno-organizacyjne i finansowe związane z wywozem nieczystości muszą być ustalone najpierw w przetargu a później w umowie. Każdy dodatkowy wyjazd po śmieci wielkogabarytowe wiąże się z kosztami, które muszą być wcześniej określone i ustalone. Urząd rozważy jednak temat wspólnie z Pekomem.
Jeżeli chodzi o przedstawianie informacji na piśmie to temat był wcześniej rozważany i nie było takich sugestii, zwłaszcza przy założeniu, że ta informacja miała być ogólna. Propozycja zostanie jednak rozważona.

Innych głosów w dyskusji nie było.
O godz. 1315 Przewodniczący ogłosił 15 minut przerwy w obradach.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej (szczepienia przeciwko pneumokokom).

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/30/15)

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej (szczepienia przeciwko grypie).

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/31/15)

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia cen za przewozy taksówkami oraz określenia strefy cen (stawki taryfowe) obowiązujące przy przewozie osób i ładunków taksówkami na terenie Gminy Żary o statusie miejskim.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/32/15)

8. Podjęcie uchwały zmieniającej załącznik do uchwały w sprawie zasad obrotu nieruchomościami stanowiącymi mienie komunalne miasta Żary.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/33/15)

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Żarskiemu na organizację Powiatowej Spartakiady w Sportach Obronnych Pracowników Samorządów połączonej ze szkoleniem z zakresu obrony cywilnej.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/34/15)

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu na 2015r.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/35/15)

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/36/15)

12. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargowej nieruchomości gruntowej zabudowanej torem bocznicowym z placem ładunkowym oraz węzłem rozładunku mocznika.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 20 głosach „za” i jednym „przeciw”.

(Uchwała nr VII/37/15)

13. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Żary o statusie miejskim i Miastem Zielona Góra w przedmiocie udzielenia pomocy rzeczowej w opracowaniu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Żary.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/38/15)

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów w postępowaniu rekrutacyjnym do miejskich przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Żary o statusie miejskim.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/39/15)

15. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Żary o statusie miejskim na lata 2014-2020.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/40/15)

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Żarskiemu na realizację zadania w zakresie przeprowadzenia programów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży z placówek oświatowo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Żarski .

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/41/15)

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Zielona Góra na realizację zadania w zakresie przyjęcia do Izby Wytrzeźwień w Raculi osób nietrzeźwych będących mieszkańcami Gminy Żary o statusie miejskim.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/42/15)

18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Żary.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/43/15)

19. Podjęcie uchwały w sprawie zasad ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Miejskiej w Żarach.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/44/15)

20. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowych ze środków Gminy Żary o statusie miejskim.

Komisje Rady nie wniosły uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag i wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr VII/45/15)

21-22. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący przypomniał o obowiązku złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych za 2014r. w terminie do końca kwietnia 2015r. a następnie poprosił obecnych o zabieranie głosu w dyskusji.

Radny Ł.Matyjasek złożył oświadczenie dotyczące publikowanych informacji prasowych o możliwości utraty przez niego mandatu radnego wskutek prowadzenia działalności na majątku gminy.
Przewodniczący Rady poprosił p.Burmistrz o zbadanie aspektów przedstawionych przez radnego i poinformowanie radnych o wynikach.

Radny M.Popławski zaprosił obecnych na sesji na obchody 70 rocznicy utworzenia garnizonu Żary, które odbędą się w dniach 1-3 maja br.

Radny R.Kikowicz zwrócił uwagę, że u wejścia na cmentarz żołnierzy radzieckich przy ul. Domańskiego jest zniszczona tablica informacyjna. Proponuje aby ją odnowić bądź zdjąć.

Burmistrz Miasta przyjęła uwagę radnego do wyjaśnienia.

Radny B.Hadryś złożył interpelację dotyczącą wykonania wyroku sądu o zwrot dla miasta nienależnie pobranego wynagrodzenia za czyszczenie rowów melioracyjnych.

Radny L.Wroczyński poprosił o informację, czy realizacja zadań inwestycyjnych budowy basenu i ul. Żagańskiej nie jest zagrożona i czy dotrzymane zostaną terminy?
P.Faliński wyjaśnił, że z uwagi na konieczność zmiany koncepcji dotyczącej wykorzystania starego budynku socjalnego został przesunięty termin realizacji zadania. Termin oddania basenu do użytku może nie być dotrzymany. Rozważana jest więc możliwość uruchomienia basenu bez tego obiektu. 

Termin dot. ul. Żagańskiej nie został zmieniony i nie jest zagrożony mimo występujących niemożliwych do przewidzenia wcześniej problemów.
P.Czerwiński poruszył kwestię ul. Ułańskiej i obiecanych wcześniej przystanków autobusowych. Istniejące obecnie oznakowanie jest słabe a nawet złe i dlatego kierowcy płacą mandaty za parkowanie na tym odcinku.

Drugie pytanie dotyczyło wcześniejszej informacji dotyczącej sfinansowania przez miasto rur kanalizacyjnych do przyłączenia się do nowej sieci i czy mogły będą z tego dofinansowania (zwrotu kosztów) skorzystać osoby, które wcześniej podłączyły się do tej kanalizacji na własny koszt?
Burmistrz Miasta poinformowała, że ze strony Urzędu zostało zrobione wszystko w kwestii ul. Ułańskiej. Czekamy na decyzje i zgodę konserwatora zabytków i Urzędu Marszałkowskiego. Jeżeli chodzi o kwestię rur to pozostawia ją ZWiKowi do wyjaśnienia, bo to on realizuje zadanie.
L.Wroczyński wspomniał, że grunt i obiekt hospicjum został nabyty przez gminę lecz oddany w użytkowanie dla stowarzyszenia. Co się obecnie tam dzieje?

Burmistrz Miasta poinformowała, że stowarzyszenie czeka obecnie na decyzję dotyczącą kontraktu. Jest realna szansa, że otrzyma.

Następnie Burmistrz Miasta zaprosiła wszystkich na imprezy organizowane lub współorganizowane przez miasto w dniach 1-3 maja.
L.Krzyżak poprosił o uwzględnienie w dopłatach na kanalizację nie tylko Kunic ale i reszty miasta, gdzie była robiona kanalizacja.

Burmistrz poinformowała, że tą formą pomocy objęci zostaną wszyscy ci którzy będą przyłączać się do nowej sieci – nie tylko w Kunicach.

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1415 zamknął siódmą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2014-2018.
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