BURMISTRZ






             Żary, 26 czerwca 2017 r.
MIASTA  ŻARY

GA. 6733.25.2017.AD
D   e   c   y   z   j   a     nr  19 / 2017 
lokalizacji inwestycji celu publicznego 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Na podstawie art.104 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U.2016.23 ze zm.) i art. 4 ust. 2 pkt 1; art. 50 ust. 1 i 4; art. 51 ust. 1, pkt 2; art. 52 ust.1; art. 53; art. 54, art. 55 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U.2016.778), Rozporządzenia. Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz.U.2003.  1588) oraz art. 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz.U. 2015.1774), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 01 czerwca 2017r. 
 u  s  t  a  l  a  m 
dla Inwestora: 
Stowarzyszenie Edukacji Zawodowej „Budowlanka”

z/s przy ul.Górnośląskiej 2, 68-200  Żary 

warunki dla inwestycji celu publicznego polegającej na: 
przebudowie i zmianie sposobu użytkowania pomieszczeń stołówki szkolnej na schronisko młodzieżowe w budynku Zespołu Szkół Budowlanych w Żarach  

Lokalizacja inwestycji: Żary, ul.Górnośląska 2, 
działka ewidencyjna nr 114/8,  obręb 0007. 

I. Warunki zabudowy wynikające z analizowanego obszaru: 
teren obiektów i urządzeń usług oświaty. 
II. Inwestycja obejmuje: 
przebudowę i zmianę sposobu użytkowania pomieszczeń stołówki szkolnej na schronisko młodzieżowe. 
III. Warunki i szczegółowe zasady zagospodarowania terenu oraz jego zabudowy wynikające z prze-pisów odrębnych: 
1. ustawy z dnia 7 lipca 1994 r.  Prawo budowlane  (t.j. Dz.U.2016.290 z późn. zm.), 
a) Należy zachować warunki wynikające z przepisów prawa ze szczególnym uwzględnieniem warunków technicznych wynikających z Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie  (Dz.U.2015.1422), 

b) projekt budowlany winien być sporządzony przez osoby posiadające odpowiednie uprawnienia do projektowania w danej branży i zrzeszonych we właściwych izbach branżowych; 
2. ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (t.j. Dz.U.2014.1446): 
a) w przypadku odkrycia przedmiotu, co do którego istnieje przypuszczenie iż jest on zabytkiem, należy:
-
wstrzymać wszelkie roboty mogące uszkodzić lub zniszczyć odkryty przedmiot, 
-
zabezpieczyć, przy użyciu dostępnych środków, ten przedmiot i miejsce jego odkrycia, 
-
niezwłocznie zawiadomić o tym Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, a jeśli nie jest to możliwe Burmistrza, 
b) przedmiot inwestycji nie jest objęty wpisem do rejestru zabytków oraz nie znajduje się w układzie urbanistycznym miasta Żary wpisanym do rejestru zabytków decyzją Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Zielonej Górze nr 71 z 1957r.); 
3. ustawy z dnia 3 lutego 1995r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (t.j. Dz.U.2015.909) teren nie wymaga uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne; 
4. ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska  
(t.j. Dz.U.2013.1232 z późn. zm.): 
a) rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz.U.2010.1397 z późn. zm.), inwestycja nie jest zaliczana jest do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. 
IV. Warunki i wymagania ochrony i kształtowania ładu przestrzennego: 

1. Projekt budowlany opracować zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami branżowymi. 
2. Ustala się warunki lokalizacji inwestycji celu publicznego: 
a) funkcja: usługowa oświatowa; 
b) przyłącza i sieci należy zabezpieczyć przed dostępem osób niepowołanych i usz-kodzeniami mechanicznymi; w przypadku wystąpienia kolizji z innymi sieciami należy przebudować je na warunkach określonych przez właściwych zarządców sieci. 
V. Warunki ochrony środowiska i zdrowia ludzi oraz dziedzictwa kulturowego, zabytków oraz dóbr kultury współczesnej: 

1.  Planowaną inwestycję zaprojektować w sposób zapewniający spełnienie wymogów z zakresu warunków higienicznych i zdrowotnych oraz ochrony środowiska, bezpieczeństwa pożarowego i użytkowania. 
2.  Planowana inwestycja nie należy dla przedsięwzięć wymagających uzyskania pozwolenia wodnoprawnego, do wydania którego organem właściwym jest marszałek województwa lub dyrektor regionalnego zarządu gospodarki wodnej, lub w odniesieniu do obszarów narażonych na niebezpieczeństwo powodzi, określonych w studium ochrony przeciwpowodziowej sporządzonym przez regionalnego dyrektora zarządu gospodarki wodnej, a w przypadku braku tego studium w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, w zakresie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu. 
3.  Teren nie należy do obszaru położonego w granicach parku narodowego i jego otuliny. 
4.  Zakres inwestycji nie należy do terenów zagrożonych osuwaniem się mas ziemnych. 
5.  Teren inwestycji nie znajduje się na terenach górniczych oraz obszarze pasa technicznego, pasa ochronnego oraz morskich portów i przystani. 
6.  Teren inwestycji nie należy do obszarów lokalizowanych w miejscowościach uzdrowiskowych. 
VI. Wymaganie dotyczące ochrony osób trzecich: 
a) projektowana inwestycja nie może wywoływać uciążliwości powodowanych przez hałas, wibracje, zakłócenia elektryczne i promieniowanie oraz powodować zanieczyszczenie powietrza, wody i gleby a także pozbawić osoby trzecie dostępu do drogi publicznej, możliwości korzystania z wody, kanalizacji, energii elektrycznej i cieplnej oraz ze środków łączności; 
b) Inwestor ponosi koszty roszczeń jeżeli decyzja o warunkach zabudowy wywołuje skutki w wyniku których korzystanie z nieruchomości lub jej części w dotychczasowy sposób lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem stało się niemożliwe bądź istotnie ograniczone. 
VII. Uzgodnienia: 
1. Z zarządcą drogi gminnej – nie dotyczy. 
2. Z organem właściwy w sprawie ochrony melioracji wodnych - Lubuskim Zarządcą Melioracji i Urządzeń Wodnych – nie dotyczy.
3. Ochrony konserwatorskiej – nie dotyczy.
4. W zakresie ochrony gruntów rolnych i leśnych – Uzgodniono ze Starostą Zielonogórskim w trybie tzw. milczącej zgody. 
VIII. Teren inwestycji: 
Linie rozgraniczające teren inwestycji wyznaczono na mapie ewidencyjnej w skali 1:1000.

IX. Załączniki:

1. Mapa ewidencyjna w skali 1: 1000.

2. Analiza funkcji oraz cech zabudowy i zagospodarowania terenu. 
Projekt decyzji przygotował: 

    arch. Artur Domagała 
  U z a s a d n i e n i e  
Postępowanie administracyjne przeprowadzono na podstawie wniosku Inwestora: Stowarzyszenie Edukacji Zawodowej „Budowlanka” z/s przy ul.Górnośląskiej 2, 68-200  Żary , złożonego w dniu 01 czerwca 2017 r. 
Działka ewidencyjna nr 114/8 położona w Żarach przy ul.Górnośląskiej 2 w obrębie 0007 widnieje w ewidencji gruntów jako „Bi – inne tereny zabudowane”, jest zabudowana obiektami i urządzeniami Zespołu Szkół Budowlanych w Żarach. 

Ustalenie warunków zabudowy dla inwestycji celu publicznego, objętej wnioskiem, poprzedzone zostało dokonaniem analizy stanu faktycznego i prawnego, zgodnie z art. 53 ust. 3, pkt 1 i 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Decyzją określono warunki zabudowy dla inwestycji celu publicznego, ochrony środowiska i zdrowia ludzi, dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej; obsługi w zakresie infrastruktury technicznej i komunikacji, wymagań ochrony interesów osób trzecich. Linie rozgraniczające teren inwestycji oznaczono na mapie ewidencyjnej w skali 1:1000, stanowiącej załącznik graficzny niniejszej decyzji. 

Stan prawny nieruchomości przyjęto na podstawie wykazu właścicieli i władających wg stanu będącego w zasobie geodezyjnym stanowiącym materiał państwowego zasobu geodezyjno-kartograficznego udostępniony do celów wewnętrznych tutejszego Urzędu. 

Stosownie do wymogów procedury administracyjnej wszystkie strony zostały zawiadomione o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie ustalenia lokalizacji celu publicznego w drodze obwieszczenia, a inwestor i właściciel nieruchomości zostali zawiadomieni na piśmie oraz o przysługujących im uprawnieniach (pismem z dnia 06 czerwca 2017 r., znak: GA.6733.25.2017.AD). Żadna ze stron nie wniosła pisemnych uwag do toczącego się postępowania. 

Zgodnie z art. 59 ust.1 i 2 oraz 62 ust 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, inwestycja lokalizowana jest na terenie, na którym gmina nie posiada obowiązującego planu miejscowego i podjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu. 

Zgodnie z art.63 ust. 3 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, jeżeli decyzja wywołuje skutki, o których mowa w art. 36, przepisy art. 36 oraz art. 37 stosuje się odpowiednio. Koszty realizacji roszczeń, o których mowa w art. 36 ust. 1 i 3, ponosi Inwestor, po uzyskaniu ostatecznej decyzji o pozwoleniu na budowę. 

Zgodnie z art. 60 ust. 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, sporządziła osoba uprawniona. 

Mając powyższe na uwadze postanowiono jak w sentencji. 
-  P o u c z e n i e  - 
Zgodnie z przepisami art.63 ust.4 powołanej wyżej ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, wnioskodawcy, który nie uzyskał prawa do terenu nie przysługuje roszczenie o zwrot nakładów poniesionych w związku z otrzymaną decyzją ustalającą warunki zabudowy i zagospodarowania terenu. 
Niniejsza decyzja o warunkach zabudowy nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. 
Warunkiem rozpoczęcia robót budowlanych jest uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę poprzez przedłożenie we właściwym Starostwie Powiatowym odrębnego wniosku. 
Od niniejszej decyzji służy stronom wniesienie odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Zielonej Górze za pośrednictwem Burmistrza Miasta Żary, w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. Zgodnie z art.127a §1 i 2 w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. 

Otrzymują: 
1. Stowarzyszenie Edukacji Zawodowej „Budowlanka”   ul. Górnośląska 2    68-200   Żary

2. Powiat Żarski   Al. Jana Pawła II  5   68-200 Żary 

Do wiadomości: 

1. Starostwo Powiatowe w Żarach   Al.Jana Pawła II 5   68-200  Żary

2. a/a. 
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