PROTOKÓŁ  NR  XIII/11
z obrad XIII sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 30 listopada 2011r. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Stanisław Krasko o godz.900 witając radnych i przybyłych gości. 

Stwierdził, że na sali obecnych jest 20 radnych (nieobecna radna Joanna Issel) wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. 
Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do porządku obrad?

Radny Z.Oleszewski złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad p.23 ponieważ wnioskodawcy nie zgłosili w określonym terminie potrzeby zabezpieczenia środków w przyszłorocznym budżecie i one nie zostały zabezpieczone. Ponadto wątpliwości budzi objęcie uchwałą nie tylko osób potrzebujących pomocy ale też tych których stać na oferowaną pomoc. Ponadto, dlaczego pomoc ma być przeznaczona dla rodzin wielodzietnych 4+ ani np. 2+ czy 3+? Wątpliwości budzi też kwestia rozliczeń korzystania z basenu czy przejazdów autobusowych.

W tym miejscu Przewodniczący Rady odczytał opinię Burmistrza do projektu tej uchwały (opinia w załączeniu do protokółu), a następnie poddał wniosek pod głosowanie.
Rada nie przyjęła wniosku – 10 głosów „za” wnioskiem, 10 głosów „przeciw”. (Wymagana bezwzględna większość – min. 11 głosów „za”.)

Przewodniczący Rady poinformował następnie o zmianie kolejności w realizacji p. 18 i 19 porządku obrad z uwagi na planowany wyjazd Burmistrza, który chciałby uczestniczyć w ewentualnej dyskusji dot. podatków. W związku z powyższym punkty te będą zrealizowane zaraz po p. 3.

Radni nie wnieśli uwag.

1. Zatwierdzenie protokołu z XII sesji Rady.

Protokół z ostatniej sesji był do wglądu w biurze Rady.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do protokołu?

Uwag i wniosków nie zgłoszono, wobec czego protokół został poddany zatwierdzeniu przez głosowanie.

Rada zatwierdziła protokół 19 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się”. 
2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Informacja z pracy organu wykonawczego była dostarczona radnym na piśmie do skrytek.

Przewodniczący poprosił o zabieranie głosów w dyskusji.

Głosów w dyskusji nie było. 

3. Bezpieczeństwo w ruchu drogowym na terenie Żar.

Informacja została radnym dostarczona na piśmie do skrytek.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Zdzisława Tomaszewicza.
Komendant przedstawił uzupełnienie do przedstawionej przez siebie pisemnej informacji.

Następnie Przewodniczący Rady Stanisław Krasko zwrócił uwagę na konieczność reagowania policji i karania tzw. cwaniactwa drogowego kierujących pojazdami. Chodzi tu zwłaszcza o stawianie pojazdów na światłach awaryjnych w miejscach niedozwolonych i na zakazach dla załatwienia swoich prywatnych spraw w sklepach i instytucjach a nie z powodu np. awarii pojazdu. 

Komendant wyjaśnił, że służby patrolowe zwracają na to uwagę, lecz zasadą jest stosowanie najpierw pouczeń a dopiero później karanie.

Radna B.Litewka zwróciła uwagę na inny jeszcze fakt łamania przepisów przez kierujących. Bardzo często jest tak, że kierowcy spieszą się i nie czekają na zmianę świateł do końca tylko ruszają kiedy jest jeszcze czerwone światło. Stanowi to bardzo poważne zagrożenie zwłaszcza dla pieszych przechodzących przez przejścia. Ponadto radna zwróciła uwagę, że w propozycjach dotyczących rozwiązania problemów ruchu drogowego brakuje tematu dotyczącego konieczności rozwiązania problemów dot. przejazdu przez obwodnicę przy ul. Piastowskiej, gdzie często występują kolizje drogowe. Należałoby chyba poszerzyć pasy, zrobić nowe rozjazdy itp.

Inna sprawa to parkowanie pojazdów na chodnikach przed Apteką Targową. Kierowcy są na tyle wygodni, że zatrzymują się na chodnikach przed samą apteką blokując całkowicie przejście dla pieszych mimo, że mają niedaleko miejsca parkingowe.

Radny F.Wołowicz stwierdził, że cieszy wszystkich spadek zdarzeń drogowych i kolizji. Ma nadzieję, że nadal będzie się to poprawiało. Radny zapytał, jak w ocenie policji zwiększanie ilości świateł wzbudzanych i progów zwalniających ma wpływ na poprawę bezpieczeństwa i zmniejszenie zdarzeń drogowych?

Odpowiadając na pytania Komendant Powiatowy Policji wyjaśnił, że problem z przejazdem na czerwonych światłach jest marginalny aczkolwiek zauważalny. Kiedy w rejonie skrzyżowania pojawia się umundurowany patrol, to takich zdarzeń nie ma. Czasami jednak ustawiany jest obok skrzyżowania nie oznakowany radiowóz z wideorejestratorem i takie zdarzenia czasami występują. Takie nagrania wykorzystujemy później w postępowaniu.

Ul.Piastowska i przejazd przez obwodnicę – występują tam różne zdarzenia ale nie ze względu na złe rozjazdy czy oznakowanie, ale z powodu nie przestrzegania przepisów ruchu drogowego przez kierujących.

Cwaniactwo kierowców przez stosowanie świateł awaryjnych czy parkowanie na chodnikach – stosowane są pouczenia, a także inne środki prawne. Kierowcy często składają skargi na policjantów gdy zostaną ukarani, że zatrzymali się tylko na chwilę, że nie było innego wolnego miejsca itp. a policjant ich ukarał.

Inna sprawa to fakt, że prowadzone w mieście roboty drogowe utrudniły ruch drogowy i ograniczyły miejsca postojowe. Część kierujących jest zdezorientowana, porusza się na pamięć, jeździ z przyzwyczajenia nie stosując się do zdarzeń i znaków.

To dodatkowo stwarza problemy.

Światła wzbudzane – zastosowanie ich jest zasadne w miejscach gdzie ruch kołowy jest znaczny i krzyżuje się z miejscami wzmożonego ruchu pieszego. W innych miejscach jest to niewskazane z uwagi na powodowanie zakłóceń w płynności ruchu.

Jeżeli chodzi o progi zwalniające, to zasadne jest ich umieszczanie wraz z ograniczeniem prędkości w miejscach wzmożonego ruchu pieszego dzieci i młodzieży – w okolicach szkół. W innych miejscach mogą powodować utrudnienia w ruchu, co nie zawsze jest wskazane.

Radny Z.Talaga zwrócił uwagę na konieczność wykonania przejścia dla pieszych w środku ul. Paderewskiego. Poprawiłoby to bezpieczeństwo na tej ulicy. Ponadto radny zwrócił uwagę na brak znaków przy wyjeździe z parkingu przy ul. Telemana gdzie obowiązuje ruch jednokierunkowy. Stwarza to problemy i jazdę pod prąd.

Komendant zwrócił uwagę na konieczność zachowania uwagi przez kierujących a nie będzie problemów przy basenie. Jeżeli chodzi o przejście dla pieszych przy ul. Paderewskiego to sprawa zostanie przeanalizowana a uwagi przekazane zarządcy drogi.

Radny Z.Oleszewski poinformował o braku właściwego oznakowania ulic przy ul. Pomorskiej i Tatrzańskiej co było przyczyną problemów w określeniu winnych ostatniej kolizji na skrzyżowaniu tych dróg. Większość ulic z tego rejonu jest oznakowana ale nie wszystkie i dlatego występują różne problemy kiedy kto ma pierwszeństwo przejazdu. Należałoby więc albo oznakować prawidłowo wszystkie ulice, albo zdjąć wszystkie znaki i zrobić w tym rejonie wszystkie drogi równorzędne, a wtedy kierowcy stosowaliby się do zasad kodeksowych.

Komendant wyjaśnił, że takich wątpliwych miejsc jest wiele w Żarach i dlatego proponuje dokonanie objazdu miasta przez naczelnika Wydziału Infrastruktury Technicznej UM z kierownikiem Ruchu Drogowego KPP i zweryfikowanie oznakowania.

Innych głosów w dyskusji nie było.

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek i zwolnień z podatku od nieruchomości na 2012r. 

Przewodniczący poinformował, że Komisja Mienia Komunalnego złożyła wniosek o ustalenie w § 1 pkt 2 ppkt „d” stawki podatku od nieruchomości od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych, w maksymalnej wysokości tj. 4,45 zł/m2.

Burmistrz wniosku nie uwzględnił wobec czego będzie przegłosowany przez Radę.

Przewodniczący zapytał czy radni mają inne wnioski?
Innych wniosków nie było wobec czego wniosek komisji został poddany pod głosowanie.

Rada nie przyjęła wniosku – 3 głosy „za”, 15 „przeciw” i 2 „wstrzymujące się”.
Następnie w imieniu klubu radnych TIM głos zabrał radny J. Szczotka, który przedstawił stanowisko klubu dotyczące niegospodarności w zarządzaniu publicznymi pieniędzmi. Radny poinformował, że realizując postawione przed nimi przez wyborców zadania aby rozsądnie i oszczędnie gospodarować publicznymi środkami, nie mogą zgodzić się na nieograniczone i niekontrolowane ich wydawanie.

Nasze poczucie przyzwoitości i odpowiedzialności wobec mieszkańców nie pozwala na głosowanie za uchwałami  podwyższającymi opłaty i podatki.

Radny dodał, że oczekują iż osoby zatrudniane z pieniędzy społecznych poniosą odpowiednie konsekwencje i przestaną być zatrudniane na obecnych stanowiskach. Dotyczy to w szczególności zarządu i rady nadzorczej Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Marszowie.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 10 głosach „za”, 6 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XIII/279/11)

19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na 2012r.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają inne wnioski?
Wniosków i głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za”, 4 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XIII/280/11)

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektów uchwał dot. bonifikat tj. od p.4 do p.14. Jeżeli nie będzie uwag radnych to przystąpi do ich przegłosowania.

Radni nie wnieśli uwag.

4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. B. Chrobrego 25/3.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/281/11)

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. M. Konopnickiej 1/1.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brali udziału w głosowaniu radni: Cz.Gadomski, Z.Oleszewski, J.Szczotka, Z.Talaga, L.Krzyżak i R.Pogorzelec. 
(Uchwała nr XIII/282/11)

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Traugutta 2/1.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/283/11)

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Strzelców 2/5.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/284/11)

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Moniuszki 24/10.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu radny F.Wołowicz.
(Uchwała nr XIII/285/11)

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. E. Plater 5/1.

Przewodniczący Rady zapytał czy wysokość bonifikaty i sprawy z tym związane zostały uzgodnione z zainteresowanymi stronami? Chodzi o to by nie było już sytuacji, że wnioskodawca będzie chodził i się skarżył na sposób liczenia bonifikaty i obciążania za remont.

Naczelnik GiA R.Kikowicz poinformował, że wszystkie wątpliwości zostały wyjaśnione i uzgodnione z ZGM. 

Innych pytań nie było.

Uchwała została poddana pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/286/11)

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Zwycięzców 22/21.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/287/11)

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Wojska Polskiego 64.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/288/11)

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Moniuszki 5.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/289/11)

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Armii Krajowej 18.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/290/11)

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Żurawiej dz. nr 243/4.

Przewodniczący poinformował, że analizując najnowsze przepisy powstały wątpliwości czy Rada ma prawo udzielenia bonifikaty dla jednostek i instytucji gminnych. W świetle najnowszych przepisów wydaje się to niemożliwe, więc uchwała może być zakwestionowana przez nadzór wojewody. Dlatego też ma wątpliwość czy nie powinien złożyć wniosku o zdjęcie projektu z sesji.

Przewodniczący poprosił o opinię prawnika Urzędu.

R.Kornalewicz poinformował, że nie ma przed sobą tych przepisów, wobec czego prosi o przerwę na wyjaśnienie sprawy.

O godz. 1000 Przewodniczący ogłosił 5 min. przerwy w obradach.

Po przerwie R.Kornalewicz poinformował, że znowelizowana ustawa zabrania przekształcania prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości dla spółek komunalnych. 

Sugeruje wycofanie uchwały z sesji.

Wobec powyższego Przewodniczący złożył wniosek o zdjęcie projektu uchwały z sesji.

O godz. 1015 na sesję przyszła radna J. Issel – na sali obecni wszyscy radni (21).

Radny A.Czerwonajcio ma wątpliwości bo uchwałę przedstawiono radnym jako tzw. poprawkę by umożliwić sprzedaż nieruchomości dla ZZO. Czy wobec tak przedstawionej sytuacji będzie możliwość sprzedaży działki i czy ZZO będzie mogło ją kupić po cenie z bonifikatą?

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że to nie jest kwestia do rozstrzygnięcia przez Radę na dzisiejszej sesji. Radzie przedstawiono konkretny projekt uchwały, który może być zakwestionowany i tylko tym można się zająć. Sprawy o których mówi radny zostawmy na później.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał wniosek o zdjęcie projektu uchwały z sesji pod głosowanie.

Rada przyjęła wniosek przy 18 głosach „za”, 2 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.
(punkt zdjęty z porządku obrad sesji)

15. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Żary o statusie miejskim z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, na 2012r.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Zapytał czy radni mają inne wnioski?
Wniosków i głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/291/11)

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Żarach na 2012r.

Przewodniczący poinformował, że większość komisji złożyła wniosek o pozostawienie diet dla wszystkich członków MK RPA w dotychczas obowiązującej wysokości.
Burmistrz uwzględnił ten wniosek wprowadzając stosowną autopoprawkę.

Przewodniczący odczytał autopoprawkę (w załączeniu do protokółu) i zapytał czy są jakieś uwagi do uchwały.

Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/292/11)

17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu MOPS w Żarach.

Przewodniczący poinformował, że Burmistrz Miasta wprowadził do projektu uchwały autopoprawkę w § 2 i § 6 wynikającą z konieczności dostosowania zapisów do obowiązującego prawa, którą odczytał (autopoprawka w załączeniu do niniejszego protokółu). 

Ponadto Komisja Rewizyjna złożyła wniosek o wprowadzenie do projektu uchwały zapisu o kadencyjności kierownika MOPS w Żarach. Z uwagi na to, że wniosek jest nieprecyzyjny i wymaga szczegółowej analizy prawnej, nie może być głosowany.

Ponadto uchwałę będzie można zmienić jak będzie taka potrzeba i możliwość wprowadzenia kadencyjności. Komisja Rewizyjna może złożyć inicjatywę uchwałodawczą w każdym czasie i uchwała może być zmieniona.

Radny A.Czerwonajcio zaproponował aby tytuł uchwały zmienić np. na nadanie statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej. Ten tytuł jest bardziej gramatyczny.

Przewodniczący Rady zaproponował radnym aby poprawili tytuł uchwały tak jak zaproponował radny A.Czerwonajcio.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – D.Grochla zwrócił uwagę, że pomoc prawna w obsłudze Rady i radnych jest potrzebna o czym świadczy chociażby dzisiejsza sytuacja. Radni mają intencje ale ktoś winien to zinterpretować pod względem prawnym. Trzeba więc ustalić tryb konsultowania z radcą spraw z inicjatywy radnych. Druga sprawa to członkom Komisji chodziło o to aby we wszystkich miejskich placówkach była kadencyjność na stanowiskach kierowniczych nie mając jednocześnie żadnych przytyków personalnych. Kadencyjność zmusza do sumiennej i wydajnej pracy oraz wyzwala inicjatywy, których normalnie nie ma.

Radny zaapelował o wzięcie pod uwagę możliwości wprowadzenia kadencyjności na stanowiskach kierowniczych w miejskich jednostkach.

Przewodniczący Rady zapewnił radnych, że będzie rozmawiał z Burmistrzem w kwestiach organizacyjnych dot. obsługi prawnej Rady.

Burmistrz Miasta stwierdził, że nie jest przeciwny konkursom i kadencyjności ale dotychczasowe doświadczenia w tym temacie nie są dobre. Konkursy na stanowiska zaciemniają obraz kandydatów a procedury nie zawsze są przejrzyste. Dlatego uważa, że najwłaściwsze wydaje się raczej dokonywanie okresowych ocen funkcjonowania i zarządzania jednostką.

Innych głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”.

(Uchwała nr XIII/293/11)

20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy, informacji i deklaracji podatkowych oraz załączników do niniejszych formularzy dotyczących podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Przewodniczący poinformował, że komisje nie zgłosiły zastrzeżeń do projektu uchwały.
Zapytał czy radni mają uwagi lub wnioski do uchwały.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. 

(Uchwała nr XIII/294/11)

Przewodniczący Rady o godz. 1040 przekazał prowadzenie sesji B.Litewce i opuścił salę obrad. Na sali pozostało 20 radnych.
21. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu na 2011r.

B.Litewka poinformowała, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały ale Burmistrz Miasta z własnej inicjatywy wprowadził do projektu uchwały autopoprawkę, którą następnie odczytała. Autopoprawka w załączeniu do niniejszego protokółu.

B.Litewka poprosiła o szczegółowe wyjaśnienie i przedstawienie poprawki przez Skarbnika Gminy.

Skarbnik J.Wojak przedstawiła wyjaśnienia związane z autopoprawką.

Radny A.Czerwonajcio zwrócił uwagę, że są trudności w dokonaniu poprawek ponieważ radni nie posiadają dokumentów które posiada Skarbnik. 

Radny J.Węgier zaproponował przerwę w obradach na wykonanie dla radnych kserokopii autopoprawek i zmian w budżecie.

O godz. 1045 B.Litewka ogłosiła 5 minut przerwy w obradach.

Po przerwie i rozdaniu kserokopii autopoprawek dodatkowe wyjaśnienia złożyła Skarbnik – J.Wojak.

Radny J.Niezgodzki zapytał, na co mają być przeznaczone środki inwestycyjne, które spowodowały konieczność wprowadzenia autopoprawki?.

Burmistrz wyjaśnił, że środki mają być przeznaczone na zakup nowego i wymianę samochodu dla Straży Miejskiej. Jest okazja by go kupić taniej i z tego chcemy skorzystać. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 
Rada podjęła uchwałę przy 17 głosach „za” i 3 „wstrzymujących się”. Nieobecny na sali w trakcie głosowania S.Krasko.
(Uchwała nr XIII/295/11)

22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żary o statusie miejskim.

B.Litewka poinformowała, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały ale Burmistrz Miasta wprowadził do projektu uchwały autopoprawkę, którą następnie odczytała. Autopoprawka w załączeniu do niniejszego protokółu.

Radny J. Szczotka zapytał z czego wynikają proponowane zmiany kwot w WPF?

Wiceprzewodnicząca Rady wyjaśniła, że jest to konsekwencja dokonanych zmian w budżecie i podjętej przed chwilą uchwały.

Radny J.Niezgodzki zapytał dlaczego nie wprowadza się do WPF zmian, o których jest już wiadomo że się zmieniły – np. dotyczy to inwestycji Morelowa-Czerwśniowa.

Z proponowanych zmian wynika, że będziemy podejmować uchwałę wiedząc, że zapisy są w niej nieaktualne. Następnie radny zapytał czy jest też przygotowany WPF na 2012r. i czy różni się od obecnego?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że nie zmieniono WPF w miejscach o których wspomina radny Niezgodzki ponieważ zgodnie z obowiązującymi przepisami nie można go zmieniać jeżeli zmieniły się tylko kwoty a nie zakres rzeczowy zadania.

Wystąpiliśmy do RIO o wydanie interpretacji i opinii w tej sprawie. Ponadto WPF będzie zmieniony w tym roku prawdopodobnie jeszcze raz po ostatecznych zmianach budżetu na koniec roku.

Jeżeli chodzi o WPF na 2012r. to będzie on dostosowany do budżetu na ten rok. 

Innych głosów w dyskusji nie było.

Rada podjęła uchwałę przy 16 głosach „za”, 1 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”. Nieobecny na sali w trakcie głosowania S.Krasko.
(Uchwała nr XIII/296/11)

O godz. 1115 na salę powrócił radny S.Krasko i przejął dalsze prowadzenie sesji. Na sali obrad obecni wszyscy 21 radni.
23. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Gminy Żary o statusie miejskim.

Komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Prowadzący obsługę prawną Urzędu adwokat Robert Kornalewicz zgłosił do projektu uchwały uwagi, które zostały radnym powielone i rozdane oraz przyjęte przez grupę inicjatorów uchwały w formie autopoprawki.

Burmistrz Miasta stosownie do § 36 ust. 6 statutu zgłosił swoje uwagi do projektu uchwały, które Przewodniczący odczytał (opinia w załączeniu do niniejszego protokółu).
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Radny Z.Talaga zwrócił uwagę, że ewentualne skutki finansowe wynikające z podjęcia uchwały można było ująć w projekcie budżetu albowiem będzie ona dotyczyła wąskiego grona mieszkańców miasta. Ponadto intencją wnioskodawców nie było wspieranie rodzin ubogich, ale działania prorodzinne.

Radny podziękował adwokatowi R.Kornalewiczowi za pomoc i cenne uwagi, a następnie poprosił o przyjęcie uchwały.

Radny A.Czerwonajcio stwierdził, że ma wątpliwości w stosunku do uchwały. Chodzi m.in. o to na jakich podstawach przewoźnik będzie przewoził za darmo, jak się rozliczał itp. Ktoś za te darmowe przejazdy będzie musiał przewoźnikowi zapłacić.

Radny Z.Talaga wyjaśnił, że wykonanie uchwały należy do Burmistrza i to on może np. w specyfikacji przetargowej na transport publiczny ująć ten problem.

Radna B.Litewka zwróciła uwagę, że uchwała nie dotyczy ludzi tylko o niskich dochodach, więc budzi to wątpliwości czy winniśmy wspierać także tych, których na to stać. Radna poprosiła o dodatkowe wyjaśnienia na ten temat Kierownika MOPS.

S.Łyskawa wyjaśnił, że dla MOPS to temat marginalny bo takich rodzin jest niewiele i jak spełniają określone kryteria to otrzymują pomoc w ramach pomocy społecznej.

Z.Talaga dodał, że celowo nie ujmowali w projekcie uchwały kryterium dochodowego. Zależało na działaniach prorodzinnych.

Radny A.Czerwonajcio zwrócił uwagę, że w § 11 należałoby chyba zmienić zapisy dotyczące wejścia uchwały w życie.

Burmistrz Miasta stwierdził, iż rozumie intencje wnioskodawców ale należałoby dopracować uchwałę by nie była „martwa”. Chodzi o to że mogą wystąpić trudności w jej realizacji spowodowane koniecznością np. zmiany regulaminu korzystania  z obiektów Wodnika, wprowadzeniu nowej ulgi w transporcie publicznym i dostosowaniem ofert kulturalnych. Nie ma też zaplanowanych na to środków w budżecie. Proponuje dopracować uchwałę.

Radny D.Grochla zwrócił uwagę, że jak uchwała zostanie podjęta to budżet na 2012 będzie można zmienić. Nie przesądzajmy, że koszty uchwały będą wynosić kilkaset tysięcy. Będą sprawy marginalne a nie masowe.

Radny Z.Oleszewski zapytał dlaczego uchwała ma dotyczyć tylko rodzin 4+ a nie 2+ czy 3+. Co powiedzą członkowie tych rodzin na takie wybiórcze działania władz. Trzeba uchwałę przeredagować.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały z autopoprawkami pod głosowanie.

Rada nie podjęła uchwały – 10 głosów „za”, 10 głosów „przeciw” i 1 „wstrzymujący się”.
24. Podjęcie uchwały w sprawie udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

Przewodniczący poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag  do projektu uchwały.

Burmistrz Miasta stosownie do § 36 ust. 6 statutu zgłosił swoje uwagi do projektu uchwały, które zostały odczytane (opinia w załączeniu do niniejszego protokółu).
Prowadzący obsługę prawną Urzędu adwokat Robert Kornalewicz zgłosił do projektu uchwały uwagi, które zostały radnym powielone i rozdane oraz przyjęte przez grupę inicjatorów uchwały w formie autopoprawki.

Ponadto radni inicjatorzy zaproponowali dokonanie zmiany treści § 10 (autopoprawka w załączeniu do niniejszego protokółu).
Przewodniczący Rady dodał, że są wątpliwości natury prawnej dot. możliwości przyjęcia § 10 w proponowanej przez wnioskodawców autopoprawce. 
Według Przewodniczącego proponowana zmiana jest niezgodna z ustawa.

W imieniu wnioskodawców radny F.Wołowicz potwierdził przyjęcie uwag mecenasa ponieważ nie budzą żadnej wątpliwości. Jednocześnie wyjaśnił, że zmiany § 10 zostały zaproponowane biorąc pod uwagę i przez analogię załatwianie spraw związanych z organizacjami pozarządowymi. Nie zwrócono jednak uwagi, że ustawa nie dopuszcza proponowanego rozwiązania i dlatego wnioskodawcy wycofują się z autopoprawki dotyczącej § 10.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę z przyjętymi autopoprawkami pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nieobecny na sali w trakcie głosowania radny S.Gaik. 

(Uchwała nr XIII/297/11)

25-26. Interpelacje radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący Rady odczytał radnym pisma jakie wpłynęły w ostatnim okresie do Rady. Następnie poinformował, że uzyskał informację od Burmistrza o tym, że sąd nie uwzględnił zażalenia Burmistrza na nie wszczęcie postępowania przez prokuraturę dotyczącą wniosku CBA.

Dodał, że jak będzie w posiadaniu szerszych informacji na ten temat to je radnym przekaże.

Radny D.Grochla zaapelował o wyegzekwowanie od właścicieli nieruchomości ich posprzątania. Chodzi o zaśmiecone działki przy ul. Okrzei niedaleko PUB MAX i naprzeciwko Biedronki oraz przy ul. Zgorzeleckiej w okolicy pierwszego przystanku autobusowego. Tereny te dodatkowo zanieczyszczane są przez przechodniów czy okolicznych mieszkańców. Oczyszczenie i wyrównanie tych terenów powodowałoby że ludzie zastanowiliby się najpierw zanim coś tam wyrzucili.

B.Litewka dodała, że podobnie zaśmiecana działka znajduje się pomiędzy dworcem PKS a stacją paliw. 

Radny Z.Talaga poprosił o informację czy została uregulowana kwestia przelewów dotyczących ogrzewalni. Podczas wizytacji ogrzewalni przez komisję, zarządzający informował o występujących z tym problemach.

Druga sprawa dotyczy targowiska przy ul. Kąpielowej. Co dzieje się z planami zagospodarowania tego terenu? Kiedyś były przygotowane plany co ma tam być i jak to ma wyglądać, lecz w projekcie budżetu nie ma przewidzianych środków na realizację jakichkolwiek planów na tym terenie. Czy należy przez to rozumieć, że plany te zostały zarzucone i nic się tam nie będzie robiło?

Radny F.Wołowicz zaapelował do radnego Oleszewskiego o przeprosiny, które publicznie obiecał jeżeli nic nie będzie ze sprawy wszczętej przez CBA na wniosek m.in. radnego. To nie jest błaha sprawa, ponieważ na podstawie tych ataków i oszczerstw w ostatnich latach został ukształtowany wynik wyborczy. Okazuje się teraz, że te oszczerstwa nie miały podstaw ale efekt jaki wywołały pozostał. W końcu, jak radny złoży te przeprosiny po usłyszeniu uzasadnienia to należy oczekiwać od pozostałych osób, które do tego się też przyczyniły, że przeproszą.

J.Werstler-Wojtaszek pogratulowała organizatorom obchodów święta 11 Listopada za organizację na wysokim poziomi i bardzo duży udział społeczeństwa w tych obchodach. Ma tylko pytanie dlaczego w tych obchodach uczestniczyła tak mała grupka radnych i dlaczego nie było pocztu sztandarowego ze sztandarem Rady. Dlaczego sztandar Rady nie uczestniczy także w obchodach i innych uroczystościach w ciągu roku. Jest taki piękny sztandar więc mógłby uczestniczyć w uroczystościach państwowych jak i lokalnych.

Druga sprawa dotyczy odbytych 28 listopada drugich już konsultacji w Urzędzie Marszałkowskim dotyczących planu ochrony środowiska dla województwa lubuskiego. Radna byłą zaskoczona faktem,  że w konsultacjach tych nie brali udziału przedstawiciele powiatu żarskiego ani urzędnicy z Urzędu Miejskiego w Żarach ani przedstawiciele Łużyckiego Związku Gmin. Plan ten jest o tyle ważny, że wyznacza kierunki działania dla powiatu i gminy i zasadne jest by w konsultacjach uczestniczyli przedstawiciele gminy i interesowali się tym tematem. Radna prosi o wyjaśnienia dlaczego urzędnicy nie uczestniczyli w tych konsultacjach?

Odpowiadając na zgłoszone uwagi i pytania Burmistrz wyjaśnił:

1. Wszystkie zaśmiecane tereny zostały zapisane i tematem się zajmiemy.

2. Przelewy zostały uregulowane jeszcze wczoraj.

3. Kąpielowa – koncepcja, która była wykonana jest nierealna, zwłaszcza pod względem finansowym i dlatego nie będzie realizowana. Wywołujemy temat ponownie aby zastanowić się co z tym tematem zrobić. Na 7 grudnia zwołane zostało spotkanie w tej sprawie z handlującymi na targowisku.

4. Konsultacje dot. planu ochrony środowiska – były to konsultacje społeczne, a nie urzędowe. Urząd jest na bieżąco w kontakcie z Urzędem Marszałkowskim w tej sprawie. Wcześniej był tam wiceburmistrz Faliński w sprawie planu i znane są mu te tematy. Jesteśmy w sprawie na bieżąco.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, który wyjaśnił, że były zawirowania organizacyjne dot. obchodów święta 11 Listopada. Ma jednak nadzieję, że następnym razem już ich nie będzie. Smutno mu jest jednak, że tak mało radnych uczestniczyło w obchodach tego świeta.

Radny D.Grochla wyjaśnił radnej J.Werstler-Wojtaszek, że Rada nie posiada sztandaru. Ten wiszący w gablocie jest sztandarem archiwalnym byłej Miejskiej Rady Narodowej. W poprzedniej kadencji staraliśmy się o nowy sztandar lecz nie przebrnęliśmy przez sprawy proceduralne.

Radny L.Krzyżak podziękował wszystkim za wsparcie go w ciężkich chwilach w tym także na łamach Gazety Lubuskiej.

Radny F.Wołowicz poinformował, że w obchodach 11 Listopada uczestniczyli wszyscy radni Żarskiej Lewicy.

Innych głosów w dyskusji nie było wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 1200 zamknął trzynastą sesję Rady Miejskiej w Żarach kadencji 2010-2014.
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