ORGAN PODATKOWY w roku 2019

• rozłożył na raty zaległości podatkowe
Organ podatkowy rozłożył na raty zapłatę zaległości podatkowych 8 podatnikom w łącznej kwocie  412.601,30 zł / należność główna/, aby podatnicy zachowali płynność finansową i w przyszłości mogli regularnie opłacać swoje zobowiązania.
• dokonał zwrotu części podatku akcyzowego

Burmistrz Miasta Żary realizując Ustawę  z dnia 10 marca 2006 r. o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej  udzielił pomocy publicznej w formie zwrotu części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej dla 16 rolników w łącznej kwocie 10.704,15 zł.                  Ustawa określa zasady i tryb zwrotu podatku akcyzowego, burmistrz właściwy ze względu na miejsce położenia gruntów będących w posiadaniu lub współposiadaniu producenta rolnego przyznaje, na wniosek tego producenta, w drodze decyzji, zwrot podatku.

• zwolnił na podstawie  obowiązujących uchwał Rady Miejskiej w Żarach

Wykonując uchwałę Rady Miejskiej w Żarach w sprawach zwolnień z podatku od nieruchomości, organ podatkowy będąc zobowiązany  przepisami prawa do ich realizacji dokonał zwolnień  z podatku od nieruchomości w następstwie spełnienia warunków określonych w uchwale, zwolnił 4 podatników na łączną kwotę 261.347,00 zł.

Wyjaśnienie przepisów prawa podatkowego:
Na mocy Ustawy Ordynacja podatkowa organ podatkowy może udzielić ulg w formie umorzenia zaległości podatkowej, odroczenia zapłaty podatku bądź rozłożenia na raty zaległości podatkowych   podatnikom na ich wniosek  po wystąpieniu  przesłanek tj. – ważny interes podatnika, interes publiczny. Ich zastosowanie musi wynikać ze złożonych dokumentów.

Natomiast drugi rodzaj ulg podatkowych  to są   zwolnienia z podatku od nieruchomości  na mocy podjętych uchwał przez Radę Miejską w Żarach, Burmistrz Miasta Żary będąc zobowiązana przepisami prawa do ich realizacji,  zwalnia z podatku w następstwie spełnienia warunków określonych w uchwałach.

Jest jeszcze jeden rodzaj pomocy publicznej w formie zwrotu części podatku akcyzowego         zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej  do której wójt, burmistrz (prezydent miasta) właściwy ze względu na miejsce położenia gruntów został upoważniony do  zwrotu podatku akcyzowego na mocy  Ustawy o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej .Wypłata zwrotu podatku akcyzowego dla rolników jest zadaniem zleconym gminie z zakresu  administracji rządowej. Gmina dostaje dotację celową z budżetu państwa na wykonanie tego zadania.   

Decyzje w sprawie ulg w spłacie zobowiązań podatkowych mają charakter uznaniowy. W myśl art. 122 ustawy OP w toku postępowania w sprawie ulg w spłacie zobowiązań podatkowych organ podatkowy podejmuje wszelkie niezbędne działania w celu dokładnego wyjaśnienia stanu faktycznego oraz załatwienia sprawy.

Przepisy prawa podatkowego, posługując się pojęciami: ważnego interesu podatnika bądź interesu publicznego, jednocześnie ich nie definiują, ani też nie odsyłają do innych aktów prawnych. Pojęcie ważnego interesu podatnika oraz interesu publicznego są pojęciami niedookreślonymi, które nie mają stałej treści – pojęcia te mają odrębne znaczenie w zależności od kontekstu sprawy. Dlatego też ich treść jest oceniana 
z uwzględnieniem konkretnych okoliczności występujących w danej sprawie.  W tym zakresie istnieje bogate orzecznictwo sądów administracyjnych, które wskazują, jakie okoliczności powinny być brane pod uwagę przy ocenie przesłanek udzielenia ulg w spłacie zobowiązań podatkowych .

W pojęciu  ważnego interesu  podatnika,  mieści się ochrona wartości powszechnie cenionych, wysoko usytuowanych w ich hierarchii. Przyjmuje się, że w ramach ważnego interesu podatnika mieszczą się np. sytuacje nadzwyczajne, czy losowe, utrata możliwości zarobkowania, albowiem z subiektywnego punktu widzenia praktycznie każdy obowiązek zapłaty jest dolegliwy dla zobowiązanego do jego wykonania.  

W odniesieniu do szpitali, w zakresie możliwości korzystania z ulg podatkowych, obowiązują te same kryteria, jak i w odniesieniu do innych podmiotów. Przesłanka ważnego interesu takiego podatnika wystąpi wówczas, gdy zaistniała sytuacja finansowa podatnika zagrażać będzie dalszej jego egzystencji i funkcjonowaniu jako podmiotu gospodarczego.

Natomiast przez  interes publiczny rozumie się dyrektywę postępowania nakazującą mieć na uwadze wartości wspólne dla całego społeczeństwa, takie jak sprawiedliwość, bezpieczeństwo, zaufanie obywateli do organów władzy, sprawność działania aparatu państwowego, korektę błędnych decyzji (wyrok NSA 
z 22.04.1999r. SA/Sz 850/98, wyrok NSA z 21.05.2003 r. III SA 2752/01).
Ulgi podatkowe stanowią odstępstwo od zasady powszechności i równości opodatkowania, a zatem ich stosowanie może mieć miejsce w okolicznościach faktycznych nadzwyczajnych, z reguły od podatnika niezależnych. 

Wszelkie ulgi w spłacie należności podatkowych winny być traktowane jako wyjątek od zasady powszechności płacenia podatków w określonych ustawowo terminach i mogą być stosowane tylko w wyjątkowych okolicznościach, gdy zapłata należności na ogólnie obowiązujących zasadach nie jest możliwa z przyczyn niezależnych od podatnika.
Reasumując, należy stwierdzić, że ocena, czy w danej sprawie zachodzą okoliczności, które mogą być uznane    za stanowiące o ważnym interesie podatnika lub interesie publicznym, należy do organu podatkowego dokonującego rozstrzygnięcia w sprawie. Jednak uznaniowość nie oznacza dowolności w podejmowaniu decyzji. Organ podatkowy jest zobowiązany wyważać interes społeczny z indywidualnym interesem podatnika w związku z obowiązkiem wynikającym z art. 2 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej. Należy uwzględniać też sytuację budżetową miasta.
W przypadku rozłożenia na raty zaległości podatkowej organ podatkowy niemalże zawsze wydaje decyzję pozytywną.
Należy mieć na względzie również art. 7 Konstytucji RP oraz art. 120 Ordynacji podatkowej, 
-  organ podatkowy ma obowiązek stosowania przepisów prawa.
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