PROTOKÓŁ NR XL/10

z obrad XL sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 01 kwietnia 2010r. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady Dariusz Grochla o godz.1100 witając radnych i przybyłych gości.

D.Grochla stwierdził, że na sali obecnych jest 20 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad sesji:

Przewodniczący poinformował, że porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji. Zapytał czy są do niego uwagi lub wnioski.

Uwag i wniosków nie było, wobec czego Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad sesji.

1. Zatwierdzenie protokółu z XXXIX sesji Rady.
Przewodniczący poinformował radnych, że protokół z sesji został sporządzony zgodnie z przebiegiem obrad i był do wglądu. Zapytał czy są do niego uwagi.

Radny A.Czerwonajcio złożył wniosek o wpisanie do protokółu, że Przewodniczący Rady poprosił go w określonym momencie o wyjście z sali do pikietujących członków Szaki Clubu. Radny dodał, że poprosił szefa klubu aby wyszli na rozmowę z sali obrad Rady na korytarz po to by nie przeszkadzać w głosowaniach nad bonifikatami. Nie wziął udziału w głosowaniu nad kredytem ponieważ byłem obecny na korytarzu gdzie dowiedział się czego oczekują członkowie klubu od Rady Miejskiej, a następnie próbował wyjaśnić kontrowersje wokół tej sprawy. W związku z tym, że podczas przygotowań do sesji nikt z radnych nie zgłaszał wątpliwości wobec tego punktu sesji radny mógł sądzić, że jako konsekwencja przyjętego budżetu uzyska akceptację Rady. Był też pewien, że Przewodniczący Rady przywoła go na salę w odpowiednim momencie na najważniejsze głosowanie w tym dniu. Satysfakcja na twarzy Przewodniczącego Rady gdy kredyt nie uzyskał akceptacji nakazuje radnemu sądzić, że Przewodniczący dokonał tutaj przemyślanej manipulacji. Radny dzisiaj żałuje, że nie skorzystał z przysługującej możliwości wnioskowania o powtórzenie  głosowania z przyczyn formalnych.

J.Szczotka złożył wniosek aby zapisać w protokóle, że myślenie nie jest silną stroną radnego Czerwonajcio.

Przewodniczący poprosił o zaprzestanie takich dyskusji.

Innych wniosków nie było.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Czerwonajcio.

Rada przyjęła wniosek przy 12 głosach „za”, 5 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Szczotki.

Wniosek został oddalony (3 głosy „za” wnioskiem, 11 „przeciw” i pozostałe wstrzymujące się od głosu).

Wobec powyższego protokół ze zmianą jw. został poddany zatwierdzeniu.

Rada zatwierdziła protokół przy 18 głosach „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. 

2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami.

Przewodniczący poprosił Burmistrza o przedstawienie informacji, a radnych o pytania. 

Burmistrz poinformował że przedstawił radnym informację na piśmie. Dodał jedynie, że otrzymał z prokuratury decyzję dot. Szaki Clubu, że nie stwierdzono znamion przestępstwa. W związku z tym zostanie ogłoszony ponownie konkurs, w którym klub będzie mógł uczestniczyć i otrzymać dotację.

Następna sprawa dotyczy inwestycji. W związku z niepodjęciem na poprzedniej sesji uchwały o kredycie przesunięty został termin podpisania umowy na wykonanie modernizacji ul. Marcinkowskiego.

Z.Talaga poprosił o wyjaśnienie dlaczego została zmniejszona rezerwa na remonty obiektów oświatowych?

Burmistrz wyjaśnił, że taka jest technika realizacji budżetu – w momencie uruchamiania środków na remont przenosi się je bezpośrednio do określonego działu. Uruchomione w tym wypadku zostały środki na planowany remont elewacji w Gimnazjum Nr 1 po to by wystąpić do Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego o dotację z zaplanowanej przez nich 0,6% rezerwy budżetowej na remonty gminnych obiektów oświatowych.

F.Łuckiewicz zapytał w jakim trybie i kiedy będą przydzielone środki dla Szaki Clubu i czy będzie to przed Mistrzostwami Polski w kwietniu?

Burmistrz wyjaśnił, że środki będą przydzielone w ramach konkursu, w terminie zgodnym z prawem. Ponadto to nie jest tak jak się mówi, że jak klub nie otrzyma dotacji to nie pojedzie na Mistrzostwa Polski. Dotacja z miasta przyznawana jest bowiem na cały rok, a ubiegający się o nią klub czy stowarzyszenie musi posiadać określoną ilość własnych środków. Miasto nie daje pieniędzy na całą działalność.

Innych pytań do Burmistrza nie było.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub chcieliby zabrać głos w dyskusji.

Radny J. Szczotka poinformował w imieniu klubu radnych TiM, że oczekuje od Burmistrza rzeczowego podejścia do budżetu na 2010r. Przedstawiony jesienią ub. roku projekt budżetu był nie do zaakceptowania przez radnych TiM z powodu pewnych nieścisłości i niejasności. Radni TiM deklarują podjęcie rzeczowej dyskusji w tym temacie i oczekują od Burmistrza wyjaśnienia skąd weźmie pieniądze, których nie ma w budżecie na składkę na Łużycki Związek Gmin? Niech Burmistrz przedstawi mieszkańcom z jakich inwestycji zrezygnuje by zabezpieczyć te środki.

Następna sprawa to szkoła na zatorzu. Nie ma jej ujętej w WPI. Ponadto zaplanowane zostały na następne lata inwestycje z czego na 2011r. przypada ich realizacja za 30 mln. zł. 

Radny prosi o wyjaśnienie ile trzeba będzie wziąć kredyty w następnym roku aby kontynuować i realizować nowe inwestycje. Radny dodał, że negatywnie odbiera próby zrzucenia przez Burmistrza odpowiedzialności na radnych TiM za inwestycje. Otrzymuje telefony od mieszkańców którzy twierdzą, że Burmistrz informuje ich iż nie są realizowane  określone inwestycje bo TiM blokuje kredyt. Wydaje się, że jest to forma szantażu i przedstawiania TiMu w niekorzystnym świetle. Jest to chyba gra wyborcza. Niech Burmistrz złoży taką deklarację i poinformuje mieszkańców, że jak inwestycje będą zrealizowane z kredytu to ktoś będzie musiał ten kredyt spłacić – kto? Mieszkańcy z podwyżki podatków. Z takiego działania wynika, że Burmistrz jest dobry bo robi inwestycje a radni źli bo podnoszą podatki. Tak być nie może i trzeba wszystko mieszkańcom wyjaśnić.

Radny A.Czerwonajcio stwierdził, że na dzisiejszej sesji Rada ma podjąć uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego. Kredyt jest oczywistą konsekwencją przyjętego w ub. roku budżetu na 2010r. Przeciwnicy budżetu zwłaszcza klub TiM przedkładają własne motywacje nad interes miasta. Kredyt ma zabezpieczyć środki na realizację inwestycji, których nikt wcześniej nie oprotestował. Jedyną wątpliwością dla radnego jest zasadność przeznaczenia 1 mln zł na park przy Al. Jana Pawła II, lecz według zapewnień Burmistrza środki  te zostaną uruchomione jak miasto otrzyma dofinansowanie na tą inwestycję. Wg radnego warto zrealizować te zaplanowane inwestycje bo są one potrzebne dla miasta i od dawna oczekiwane przez mieszkańców mimo, ze mogą być wykorzystane w walce wyborczej przez jego kontrkandydata, obecnego Burmistrza Romana Pogorzelca. Nie ma obawy, że lista zaplanowanych inwestycji zamknie możliwości inwestycyjnych przyszłym włodarzom miasta. Wystarczy rozejrzeć się wokół aby stwierdzić, że przyszły Burmistrz wraz z nową Radą będą mieli wiele do roboty. Apeluje do radnych o głosowanie za podjęciem uchwały i zaciągnięciem kredytu.

Radny Z.Oleszewski zgodził się z TiM, że obecny budżet nie jest rozwojowy a wyborczy, bo w tym roku są wybory i trzeba czymś się pochwalić przed wyborcami.

Radny uważa, że należałoby dyskutować nad modernizacją kredytu i zadań inwestycyjnych, które są na wyrost.

Radny J.Węgier poprosił aby radni nie manipulowali stwierdzeniami, bo to radni uchwalają budżet. Nie można teraz mówić, że „to nie my, to Burmistrz” coś planuje aby zyskać w wyborach. Burmistrz zaproponował budżet i inwestycje ale Rada mogła nad nim dyskutować i proponować inne rozwiązania. Tego nie było. Budżet został uchwalony z planowanymi inwestycjami i zaciągnięciem na nie kredytu.

Kredyt jest potrzebny i trzeba rozumieć cały cykl postępowania z nim. Jak ktoś tego nie rozumie to niech nie zabiera głosu w temacie. Dla kogo są inwestycje? Chyba nie dla Żagania!

Radna B.Litewka zgodziła się z radnym Węgrem. Dziwi się Przewodniczącemu Rady i radnym TiM ich postępowaniu. Zastanawia się jak wytłumaczą się mieszkańcom miasta z braku mieszkań socjalnych, budowy dróg czy szkoły na zatorzu. Argumentem dla radnej jest racjonalność inwestycji, a taka tu jest i dlatego należy je poprzeć. Prosi radnych aby rozważyli argumenty racjonalności i merytoryczne a nie polityczne.

Radny J.Szczotka stwierdził, że jeżeli dochody własne gminy przeznacza się na konsumpcję to z czego robić inwestycje. Nie dziwi się więc, że z kredytów.

TiM nie godzi się na to. Niech teraz Burmistrz powie z jakich inwestycji zrezygnuje jak nie będzie kredytu.

F.Łuckiewicz uważa, że należy głosować nad kredytem poza podziałami politycznymi i wyborczymi podtekstami. Głosować trzeba nad jego potrzebą. Miasto winno go wziąć by zrealizować zadania na które czekają mieszkańcy. Ponadto nie można mieć obaw bo zadłużenie miasta jest małe a do dozwolonego jeszcze daleko.

Radny S. Krasko złożył wniosek o zamknięcie dyskusji bo nic nowego nie wniesie. Kto jest przekonany zostanie, a kto nie ten nie.

Przed głosowanie wniosku radnego Burmistrz Miasta wyjaśnił, że to radni zatwierdzili budżet gminy, a on musi go realizować. Kredyt jest konsekwencją tego budżetu i nie ma tu ani grama polityki.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał wniosek S.Kraski pod głosowanie.

Rada przyjęła wniosek przy 18 głosach „za” i 2 „przeciw”. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za” i 9 „przeciw”.

(Uchwała nr XL/63/10)

4. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta do podpisania weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową tytułem zabezpieczenia spłaty długoterminowego kredytu inwestycyjnego.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub chcieliby zabrać głos w dyskusji.

Uwag i głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za”, 7 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”. 

(Uchwała nr XL/64/10)

5-6. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący Rady poprosił o składanie interpelacji i zabieranie głosu w dyskusji.

Burmistrz Miasta podziękował Radzie za przegłosowanie i podjęcie uchwał, a następnie złożył radnym życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych.

Interpelacji i innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym o godz. 1145 zamknął czterdziestą sesję Rady Miejskiej w Żarach. 
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